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Anleitung

Zur

Waldwerthberechnung

praktiſchen Beiſpielen

für

Forſttaxatoren, Forſt- und Landwirthe, Richter, insbeſondere Urbarial,

Rihter und überhaupt für Alle, die ohne ſhwierige Berechnungs-

weiſe {nell ein richtiges Reſultat erreichen wollen.

Herausgegeben von

Yd 24
KARL BEIVINKLER,

x. k. Wald-Reklamations-Unterſuchungs-Kommiſſär

 
  Peſth, 1861.

ei Georg Kilian.

Univoerſitäts-Buchhändler.
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REDE

Vorwor\l.
——-

 

Die Veranlaſſung dieſer Zeilen gab das von mir in ungariſcher

Sprache herausgegebene theoretiſch-praktiſche Forſtwerkchen „Erdö-

gazda““, worin die Waldwerthberehnung blos in praktiſchen Beiſpielen

gegeben wurde, die die meiſten unſerer Forſtwirthe der Art anſprach, daß

ih mehrſeitig aufgefordert wurde, beſonders dieſen Theil auch in

deutſcher Sprache herauszugeben, welchem Wunſche ih um ſo mehr

bereit war nachzukommen, als in deutſcher Sprache keine ähnliche He-

rausgabe beſteht, die au< für unſere minder wiſſenſchaftlich ausgebil-

deten Forſtwirthe einen entſprechenden Gebrauchswerth hätte, wodurch

nicht ſelten dieſelben in Ermangelung eines practiſchen Wegweiſers bei

Zuziehung zu Waldwertherhebungen den Käufer oder den Verkäufer,

noh mehr aber bei Familien-Theilungen und Kommaſſationen der

Waldungen die eine oder die andere Seite, ohne es zu wiſſen, im höch-

ſten Grade benachtheiligen.

Da jeder denkende, wenn auch minder wiſſenſchaftlich ausgebil-

dete Mann, Über das was er anwendet, die Urſache und Folge davon

zu wiſſen wünſcht, um ſih und andern Rechenſchaft darüber geben zu

können, und um überhaupt dur<h Anſchauung und Beweisführung zu

© OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2018. Támogató: Földművelésügyi Minisztérium szerz.sz.: EVgF/255/2018.



zeigen, welche zwiſchen den drei gebräuchlichen Berechnungsmethoden

mittelſt einfacher, mittlerer, und Zinſeszinſen , indem jede derſelben bei

ſpeciellen Erhebungen andere Reſultate liefert, die richtige ſei, ſo um-

arbeitete und ergänzte ich bei dieſer Herausgabedie‘practiſchen Beiſpiele

ſammt den halbpercentigen Verhältnißzahlen und ließ dem Ganzen

eine Einleitung vorausgehen, wodurh Jeder in dieſer Beziehung durch

kurze Erläuterungen aufgeklärt und in die Lage geſeßt wird, welche

immer noch ſo ſhwierige und komplizirte Aufgabe auf praktiſchem

Wege ganz einfach zu löſen. Damit jedoch dieſes WerkchenJedem

dienen könne, ſelbſt dem, der in der Dezimal-Rechnung nicht bewandert

iſt, da dieſelbe bei uns noch nicht allgemein angewendet wird, ſo fügte

ich als Anhang eine kurze praktiſche Anleitung der Dezimal-Rechnung

an, die zur Löſung jeder vorkommenden Aufgabe hinreichen wird.
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Waldwerthberechnung im Allgemeinen, AL

Die Waldwerthberehnung hat zum Zwe>e, den wahren Werth

eines Waldes in allen ſeinen Theilen zu bemeſſen, und nicht allein
nach der Größe der jährlichén Nutzbarkeit das ‘Waldkapital zu beſtim-

men, ſondern auch die einzelnen Faktoren , aus denen das Waldkapital
gebildet iſ , beſonders darzuſtellen; ſo wie ohne Unterſchied, ob ein

Wald ſchlagbar oder noch nicht ſchlagbariſ , ob ein Wald im nachhal-
tigen oder ausſeßenden Betriebe ſteht, den wahren Werth davon zu

ermitteln.

Die Waldwerthberehnung zerfällt. der Hauptſache nach in vier

Theile, nämlich in die :

1) Waldwerthberehnung eines dur< Kultur neu zu bildenden

nachhaltigen Betriebes , das heißt : eines Waldes , der die Eigenſchaft

beſit, durch eine regelmäßige Altersabſtufung ſo vieler Altersflächen,

als der Umtrieb Jahre in ſich faßt , einen jährlich wiederholenden oder

nachhaltigen Ertrag zu liefern.

2) Waldwerthbere<hnung eines buin Kultur neu zu bildenden
ausſezenden Betriebes , das heißt: eines Waldes mit gleichjährigem

Holze, wodurch nah Ablauf jedes Umtriebes oder Turnus’ auf einmal

die Hauptnußung erfolgt z oder es ſeßt der Ertrag durch ſo viele

Jahre aus, als der Umtrieb Jahre in ſich faßt.

3) Waldwerthberechnung eines ſchon ſeit Zeiten beſtehenden-Ge

haltigen Betriebes.
4) Waldwerthberehnung eines ſchon ſeit Zeiten beſtehenden aus-

ſeßenden Betriebes.

Umdieſe vier Fälle gegen einander vergleichen zu können , wollen
wir vorerſt wegen der leichteren Auffaſſung des Nachfolgenden davon
die Endreſultate unter gegenſeitig ganz analogen Verhältniſſen dar-

ſtellen , und dannerſt mit Rüäſicht der verſchiedenen ſpeziellen Fälle

1
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die Berechnungsweiſe ſclbſt im Detail mittelſt praktiſcher Beiſpiele und
Hilfe der Verhältnißzahlen A, B, €, D, E und F durchführen.

Für den vorbezeichneten Zwe diene ein Pappelwald, U. z. ſei die
ganze Ausdehnung dieſes Waldes .,. „e... «+ «20 Joch
Der: Umtxieb pble Wut L520 Sabre

Der: Bodenbr: Joh a eval e eds 15}
Die Kultima Pr, SoM Ca R 10 fl.

Zuſammen 25 fl.

Die laufenden jährlichen Auslagen — Verwaltungskoſten,
Steuern: 2c: ==7;-pr.: Joch¿yndiJahr. ie 16 her ed difleeiz er

Ferner gebe ein Joch im Alter der Schlagbarkeit . . . 20 Klftr.

Mit dem netto Holz- oder Sto>werth pr. Klafter „3 fl.

Das zur Grundlage der Berechnung dienende Perzent ſei 4.

Erſter Fall.

Waldwerthberehnung eines dur Kultur neu zu bildenden nach-

haltigen Betriebes,

a) Dabei einer neu zu bildenden nachhaltigen Waldanlage —

von 20 Joch mit 20jähriger Umtriebsperiode — jährlich bis zur-Zeit
der Schlagbarkeit der ſovielſte Theil der Fläche, als der Umtrieb Jahre

enthält =— 1 Joch — kultivirt werden muß, um eine regelmäßige Al-
tersabſtufung zu bilden , und ſo lange nur Ausgaben ohne Einnahme

erfolgen, ſo bedingt dies ein frei disponibles Kapital, auf deſſen Zinſen .

manbis zur Zeit der Schlagbarkeit Verzicht leiſten kann , — und ei-

nen zur Waldkultur geeigneten Boden.

b) Ein frei disponibles Kapital , deſſen Zinſen dur Jahre ent-

behrt werden können , laſſen ſih ohne Anſtand jährlich einholen-, und

als ein neues Kapital verzinſen , oder zu Zinſeszinſen anlegen. Es

läßt ſich demnach nicht vorausſeßen , daß man noch heute disponible

Gelder dur< Jahrzehnte todt liegen läßt, wenn es freiſteht , einen be-
deutenden Nuten davon ſchöpfen zu können z ſo wie ſih aus ſelben

Gründen nicht vorausſeßen läßt, daß Jemand ſeine frei disponiblen
Kapitalien in ein Waldgewerbe mit einfachen Zinſen einlegen wird, —
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wo daſſelbe manchen Geſchi>ken ausgeſeßt iſt, wie Inſektenfraß, Wald-
brände/ '‘Windbrüchen 1c. — wenn es ihm freiſteht, dasſelbe bei einer

Sparkaſſe oder irgendwo ſicher mit Zinſeszinſen anzulegen. Manchege-
brauchen auch bei der Waldwertherhebung das Mittel zwiſchen einfa-

hen und Zinſeszinſen, was aber blos eine willkürliche Annahmeiſt,

da ſie im Privatleben bis nun durchaus keine Anwendung haben und

außerdem die Probe oder den Beweis bezüglich der richtigen Anwend-
barkeit niht beſtehen. Es kann demnach bei einer Waldanlage nicht

von einfachen, no< von mittleren ſondern nur von Zinſeszinſen die

Rede ſein, was auch ſpäter aus den dargeſtellten Endreſultaten deutli-

cher werden wird.

c) Cin Boden kann zur Waldanlage geeignet ſein, der gegenwär-

tig durch ſeine natürliche Beſchaffenheit, — z. B. als Weide — einen

jährlichen Nuten abwirft, und nach dieſer Nußbarkeit bemeſſen einen

gewiſſen Werth beſißt, — 15 fl. pr. Joch — oder es kann ein Boden

zur Waldanlage geeignet gemacht werden , der gegenwärtig in Folge
ſeiner Beſchaffenheit keinen Nuten bringt, mithin auch vorläufig kei-

nen eigentlichen Werth beſizt. In beiden vorbezeichneten Fällen müſſen
aber bei einer Waldanlage Culturen vorgenommen werden, — geſeßt

dieſelben betragen in beiden Fällen pr. Joch 10 fl, — die nothwendi-
gerweiſe den Boden um dieſe Kulturauslage werthvoller machen, weil

ſie für die Gegenwart nur vereint einen Wald erzielen können, und bei

einer rationellen Wirthſchaft dieſe Eigenſchaft auch für die Zukunft
bleibend nach jedem folgenden Abtrieb erhalten.

Der Bodenwerth wird demnach im erſten Falle auf 25 fl. geſtei-

gert, im zweiten Falle wird er aber blos den Werth der Kulturausla-

ge von 10 fl. annehmen.
d) Bei einer nachháltigen Waldanlagefindet außer der einmali-

gen jährlichen Boden- und Kulturauslage noch eine jährliche gleichlau-

fende ſtatt, die noh außerdem jährlih um dieſe Größe ſih neu wieder-

holt, das heißt: für die erſte Fläche beginnt im erſten Jahre außer der

einmaligen Boden- und Kulturauslage, — 25 fl. pr. Joch, — dieſe

Auslage mit 1 fl. die ſich nothwendigerweiſe jedes Jahr, oder zwan-
zigmalbis zur Zeit der Schlagbarkeit wiederholt, weil die Verwaltungs-

koſten, Steuer 2c. eine bedingte Auslage bei einem Gewerbe ſind. Für
4X
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die zweite Fläche beginnt dieſe Ausgabe im zweiten Jahre, mit 1 fl.,
und wiederholt ſich bis zur Zeit der Schlagbarkeit neunzehnmal z bei
der dritten Fläche achtzehnmal, u. \. f.

e) Werden dieſe ſämmtlichen bedingten Ausgaben , für Bo-

den, Kultur, Verwaltung, Steuer 2c. mit dem üblichen Perzent —
4%, — bis zur Zeit der Schlagbarkeit verzinst , ſo häuft ſich ein Ka-

pital von 1000 fl. an *), welches ausgelegte Kapital für die zukünf-

tige nachhältige Einnahme bedingt, und ſtets aufrecht zu erhalten iſt z

es bezeichnet den reellenWerthdesWaldes,nnd heißt Waldkapital.
f) Tritt nun derWald in das Alter der Schlagbarkeit, ſo wirft

er jährlih durh das ſchlagbare Holz — 20 Klftr. á 3 fl. — eine

brulto (rohe) Einnahme von 60 fl. ab, und wenn wir von dieſer ro-

hen Einnahme , 60 fl., die jährlichen Auslagen der ganzen Fläche —

20 fl. — einfa<h in Abſchlag bringen , ſo erhalten wir die reine Ein-
nahmeoder Zinſen, 40 fl. von dem ausgelegten Waldkapital 1000 fl.

2) Cndlich der Vergleich des angehäuften ausgelegten Kapitals

— 1000 fl. — mit der jährlichen reinen Einnahme — 40 fl. — zeigt

den Gewinn von 4%an.

Zweiter Fall. ‘

Waldwerthberehnung eines neu zu bildenden ausſeßenden

Betriebes.

a) Bei ‘einem neu zu bildenden ausſezenden Betriebe kommtdie

ganze in Anwuchs zu bringende Fläche — 20 Joch — auf einmal in

Kultur, und in ſofern bis zur Zeit der Schlagbarkeit nur Ausgaben

ohne Einnahmen zu erwarten ſind, ſo bedingt dies eben ſo, wie im er-

ſten Fall ein frei disponibles Kapital, auf deſſen Zinſen mäù bis zur

Zeit der Schlagbarkeit Verzicht leiſten kann.
b) Ein frei disponibles Kapital, auf deſſen Zinſen man durch

zwanzig Jahre Verzicht leiſten kann, ſeßt aus ſelben Gründen, wie

bei dem erſterwähnten Fall die Anwendung von Zinſeszinſen-Rech-
nung voraus.

 

 

2) Die einfachen Zinſen erweiſen das Waldkapital mit « «+ ¿934 fl.
Die mittleren Zinſen L, Wi ar! Ae ande 00A: Ta
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c) Dabei einer Waldanlage ein Boden ſammt Kultur bedingt
iſt, ſo ſind dieſelben wie vorher in die Berechnung aufzunehmen; dieſe
Auslagen aber auf Boden und Kultur — pr. Joch 25 fl. — bilden
allein bei einem ausſeßenden Betrieb das Stammkapital , weil das

Holz im Alter der Schlagbarkeit von der Fläche gänzlich hinwegge-
nommen wird , und nichts anderes , wieder produftionsfähige Boden
zurü>bleibt , ſo folgt nothwendigerweiſe daraus , daß dieſe bleibende

_ Größe als das Stammkapital, und das darauf erzeugte Holz als die
entfallenden Zinſen dieſes Kapitals zu betrachten find.

d): Bei einem ausſeßzenden Betriebe findet bloß eine gleichlau-

fende jährliche Auslage ſtatt, das heißt: es beginnt dieſe Auslage im

erſten Jahre pr. Joch á 1 fl. , und wiederholt ſic nothwendigerweiſe

bis zur Zeit der Schlagbarkeit jedes Jahr, oder zwanzigmal im

Ganzen.

e) Werden dieſe laufenden Auslagen bis zur Zeit der Schlag-

barkeit mit dem angenommenen Perzent — 4% — verzinst, ſo er-

halten wir die geſammten Auslagen durch zwanzig Jahre angehäuft
und verzinst mit 30 fl. pr. Joch.

f) Tritt der Wald in das Alter der Schlagbarkeit, ſo wirft er an

roher Einnahme pr. Joch 60 fl. ab, der Unterſchied hingegen zwiſchen

dieſer Einnahme und der laufenden Auslage zeigt den reinen Gewinn

oder die angehäuften Zinſeszinſen des Kapitals mit 30 fl. an.

2) Vergleicht man nun das Stammkapital — 25 fl. pr. Joh —
mit den reinen Waldrenten oder angehäuften Zinſeszinſen — 30 fl.

pr. Joch — ſo zeigt dies einen reinen Gewinn von 4°, *) an, tveil

25 fl, als Kapital á 4%, dur<h 20 Jahre zu Zinſeszinſen angelegt,

30 fl. abwerfen.

*) Dieeinfachen Zinſen zeigen einen reinen Gewinn von « « «+ 6%

Die mittleren ,, 11 p20 11 rece > DTO
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Dritter Fall.

Waldwerthberechnung eines ſeit Zeiten beſtehenden nachhaltigen
Betriebes , wo vorerſt der Wald im Ganzen , und dann Holz-
und Bodenwerth beſonders unter den erſtbezeichneten Beding-

niſſen dargeſtellt werden ſoll.

a) Nach dieſen Bedingniſſen ergibt ſich die rohe Einnahme pr.

Joch oder der Abtriebsfläche — 20 Klftr. á 3 fl. — mit 60 fl. z die
laufende Auslage der ganzen Fläche —- 20 Joch á 1 fl. — mit 20 fl.,
es erübrigt daher eine jährliche reine Einnahme von 40 fl. E

b) Dieſe reine Einnahme von 40 fl. als einfließende 4%,-tige

Zinſen betrachtet , entſprechen einem Kapital von 1000 fl., oder ein
Wald mit dem gleichen Erträgniß dieſer Zinſen kann nach dem be-

dingten Perzent weder einen größeren noch kleineren Werth im Gan-
zen wie 1000 fl. beſißen. y

c) Zur Erhebung des Holzvorrathswerthes des ganzen Waldes

wollen wir uns den fraglichen Wald wegen der leichteren Anſchauung

bildlich in der nachſtehenden tabellariſchen Zuſammenſtellung darſtellen.
 

 

       

Gegen- Holzvor- Auf die Gegen-
Alter wärtiger rathswerth|wart reduzirter

der Ab} bolzvor- in ſchlagba-| Holzvorraths- Anmerkung.
fäden R rem Alter [werth pr. Joch

Klaftern} Gulden | fl. | fr.

1 1 3 1 25
2 2 6 2 ZE Dadaseinjährige Holz nach 19
I 3 9 4 37 [Jahren , das 2jährige nah acht-

: é a z 2 zehn , das Zjährige nach ſieben-
7 8 A 24 [zehn u. st. f, bei cinem naghalti-

7 7 21 12 37 [gen Walde bedingungsweiſe erſt
2 8 m N : Lz zur Verwendung gebracht wer-

< den kann ſo haben dieſe für die]
10 10 30 20 16 GOS MEE Di
11 11 33 23 11 Gegenwart um die Zinſen dieſer

12 12 36 26 18 [Jahre natürlicherweiſe einen ge-

13 13 39 29 38 ſringeren Werth, d. h. wir haben

E R Sy: 4 bei ſämmtlichen Poſten — Holz-
16 18 A ps S EiniAAl-
17 17 51 5 91 [ter — von einem Kapital ſammt
Ls 4 54 49 56 ſangehäuften Zinſeszinſen auf das
1 57 54 49 nali î Gos20 20 80 co e LE Kapital zu ſchlie

Summa] 210 | = | 500 | —  
,
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Woraus wir den Material-Holzvorrath mit 210 Klafter und
den gegenwärtigen direkten Werth davon mit 500 fl. erſehen.

d) Da der Waldwerth unter den vorbezeichneten Bedingniſſen
unſtreitbar 1000 fl. iſt, und der ganze Holzvorrathswerth dieſes Wal-

des nur 500 fl. *) beträgt , ſo folgt daraus , daß die ſih ergebende

Differenz aus dem Wald- und Holzwerthe von 500 fl. den Boden-
werth bezeichnen muß , weil außer Holz- und Bodenwerth keine dritte

Größe in dem vorbezeichneten Walde gedacht werden kann z mithin iſt

der Bodenwerth pr. Joch 25 fl,

Vierter Fall.

Waldwerthberehnungeines ſeit Zeiten beſtehenden ausſeßenden

Betriebes im ſhlagbaren Alter.

a) Bei einem ausſeßenden Betriebe wird im ſchlagbaren Alter

das geſammte Holz von der Waldfläche abgetrieben, und der Holzvor-

rathswerth davon ergibt ſih aus dem Produkt und netto Holzwerth

einer Klafter — 20 Klftr. á 3 fl. — mit 60 fl.
b) Da nun von der kahl abgetriebenen Fläche jedes Joch durch

20 Jahre in Folge ihrer Produktionsfähigkeit einmal 60 fl. an roher

Einnahmeliefert , und dieſelbe Größe bei einer rationellen Wirthſchaft

nach jedem folgenden Abtriebe ſich wieder erwarten läßt, ſo folgt noth-

wendigerweiſe daraus : daß dieſe Fläche einen gewiſſen Werth beſißen

muß, der nur durch die Größe ihrer Produktionsfähigkeit bemeſſen

werden kann.

c) Indem bei einer Werthbeſtimmung nur immer von der reinen

Einnahmeauf den reellen Werth einer Sache geſchloſſen wird, ſo ha-

ben wir von dieſer rohen Einnahmedie laufenden jährlichen Auslagen

ſammt Zinſeszinſen durh 20 Jahre — 30 fl. pr. Joh — in Ab-
ſchlag zu bringen , wo wir den reinen Holzvorrathswerth in ſchlagba-

rem Alter pr. Joch mit 30 fl. erhalten.

*) Die einfachen Zinſen zeigen einen Holzvorrath3werth von . . 514 fl.
Die mitlleren ,, ü S5 8 ei e RBO
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d) Da endlich durch die ‘Beſchaffenheit eines Joches-Waldbo-

dens binnen 20 Jahren 30 fl. rein abgeworfen werden, und der Werth
jeder Sache nur durch die bemeſſenen Renten einem Kapital gleichge-

ſtellt werden kann , ſo laſſen ſih auch dieſe 30 fl. als Zinſeszinſen ei-
nes Kapitals betrachten , das ermittelt, den wahren Bodenwerth be-

zeichnet. Wir haben demnach nichts Anderes zu thun , alsvon dieſen

angehäuften“ Zinſeszinſen oder von dem reinen Holzvorrathswerth in

ſchlagbarem Alter auf das urſprüngliche Kapital zu ſchließen , oder

das Kapital zu beſtimmen, das durch 29 Jahre an Zinſeszinſen á 4%,

reine 30 fl. abwirft, welches ermittelt, den wahren Bodenwerth pr.

Joch mit 25 fl, und desganzen Waldes mit 500 fl, desA

ALA É Lad wa ‘e

Lt >aiE dorati

Folgerung des Sten,
pr

1. Daß die Berechnung ſowohl eines neu zu bildenden und ei-
nes ſchon beſtehenden nachhaltigen, wie auch eines ſchon beſtehenden

und neu zu bildenden ausſcßenden Betriebes, und überhaupt unter

analogen Verhältniſſen auch unter ſich gleiche Reſultate liefern.

2. Da durch die Vornahme einer Kultur nur ähnliche in der

Natur ſchon beſtehende Wälder gebildet werden können, ſo folgt ſowohl

aus der Berechnung, wie auch aus der Natur der Sache, daß dieſel-

ben unter gleichen Verhältniſſen im Ganzen wie auch in ihren Thei-
len einen gleichen Werth beſißen müſſen. j

3. Der nachhaltige und der ausſeßende Betrieb zeigen in der

Berechnungsweiſe keinen Unterſchied z a) weil jeder nachhaltige Be-

trieb ‘aus ſo vielen ausſeßenden Waldtheilen oder Holz- Altersklaſſen

zuſammengeſeßt gedacht werden kann , als der Umtrieb Jahre enthal-

tet z und da wirklich nur durch eine ſolche Zuſammenſeßung eine Nach-
haltigkeit -bezwe>t werden kann , ſo können auh nur — weil es gleich

bleibt, ob dieſelben einzeln oder im Zuſammenhange ſtehen, — während

eines Umtriebes gleiche Größen zum Vorſchein kommen z und in-

*) -Dieeinfachen Zinſen zeigen den Bodenwerthmit + 790 fl.

Dié mittleren " GH Ai in EL Git E ZIG GIDAL
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dem ihre Beſchaffenheit, Boden und Holzmaſſenvorrath derſelbe bleibt,

und der Werth eines jeden einzelnen berehneten zuſammengenommen
denſelben Werth des Ganzen beſißt , ſo kann auch nur der Perzenten-
gewinn ein gleicher ſein, da gleich große Kapitalien und Renten gleiche

Zinſen begründen. b) Dader jährliche nachhaltige Ertrag nur einzig

und allein das Produkt der Abtriebsfläche iſt *) , und nur dieſer —

ausſchende — Ertrag durch eine regelmäßige Altersabſtufung ähnlich

dem, den die ganze Fläche produzirt, ſo kann nur der gleich produktive
Boden ſowohl des nachhaltigen als auch ausſezenden Betriebes einen
gleichen Werth beſitzen , der nothwendigerweiſe wieder einen gleichen

Perzentengewinn zur Folge hat.

4. Kann man ganz einfach auf den Bodenwerth bei einem nache

haltigen Betriebe von dem reinen Holzvorrathswerthe des ſchlagbaren

Holzes eben ſo , wie bei dem ausſeßenden Betriebe ſchließen, wenn

man den erhaltenen Bodenwerth der Abtriebsfläche mit der Anzahl

Jahre des Umtriebes vermehrt z ſo wie ſich wieder von dieſem indirekt

auf den geſammten Holzvorrathswerth der ganzen Fläche dadurch

ſchließen läßt, daß man den Unterſchied des Boden- und Waldwerthes
erhebt, der den Holzvorrathswerth der ganzen Fläche ſehr einfach und

richtig zum Vorſchein bringt.

5. Daendlich die Art der Berehnung mittelſt Zinſeszinſen das

Waldkapital durchausnicht vergrößert, vielmehr zur Bezwe>ung eines
richtigen Verhältniſſes zwiſchen Boden- und Holzwerth dient, ſo dürfte

die Meinung einer überſpannten Berechnungsart um ſo mehr verls-

ſchen , als gerade entgegengeſeßt die Anwendung der einfachen und

mittleren Zinſen dieſes Uebél in großem Maße zeigen, wozu wir

ſchließlich die Endreſultate jeder einzelnen Methode mittelſt einfacher,

mittlerer und Zinſeszinſen dieſer vier Fälle unter ſich — wo nach den

erſt bezeichneten Bedingniſſen und nach der reinen Einnahmevon 40 fl.

á 4%, bemeſſen der Waldwerth unſtreitbar 1000 fl. iſ — vergleichen

wollen.

*) Wir wollen hier abſchen von Zwiſchen- und Nebennugungen , da dieſelben

durchaus feine Störung in dem Verhältniſſe hervorrufen.
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I. Fall erweist das Waldkapital durch einfache Zinſen

iE 77625 i Aaa © 6 LRA

Durch mité uri es, rA hke «Gaete OR:

Dütch:ZinſeszinſenWMit =. 0025-10008

Il. Fall erweist den Perzentengewinn durch einfache
SE. ETO BA Ein 6%

Duaochinüttière. miti enti pl SM

Durch Zinſeszinſenmit e 4%

IÏT. Fall erweist den atMAA Sad dió

Binſe a rit C0077 Du OLE

Durch mittlere Zinſen mít ae Ra 07/ M

Durch Zinſeszinſen mit . . «500 fl.

IV. Fall erweiêt den DERES durch dtaii,

Zinſen mit Ga cili1d ‘at van: 3 a0 ROHL

Durch mittlere Zinſen E cit Si Gis C 083 M

Durch Zinſeszinſen mit 500 fl.

THI. und IV. Fall ergeben zuſammen den Waldwerth

dünch: einfache Zinſenmit a 20 5 e qe 43804

Duïch mittlére-Zinſelti m  ie (e  Rerc 4AM

Durch Zinſeszinſen mit „ ee 4000

Darausſieht man genug deutlich, welche Widerſprüche durch die

Methode der einfachen und mittleren Zinſen in den Reſultaten her-

vorgerufen werden, und welchen Gebrauchswerth man demnach dieſen

Methoden beilegen kann.

Anmerkung

Über das bei der Waldwerthberehnung anzuwen-
dende Percent.

So wie bei jedem Gewerbe, wo poſitive Factoren beſtehen , der

Percentengewinn durch dieſe bedingt wird, und nach den verſchiedenen

Umſtänden bald 5, 4, 3percentige Zinſen abwerfen, eben ſo iſt auch bei

einem Waldgewerbe analog jener der Percentengewinn von den ob-
waltenden Verhältniſſen abhängig, und derſelbe kann demnach durch-

aus nicht allgemein mit 4, 5, oder gar 6 Percent angeſprochen und in
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die Berechnung genommen werden z denn verſuchen wir unter analo-

gen Verhältniſſen die Wertherhebung eines Waldes nach dem erſten

Falle mit einem 30, 70 und 120jährigen Umtriebe , ſo werden wir ſe-
hen unter gewiſſen Bedingniſſen , daß das Waldkapital bei einem 30-

jährigen Umtriebe ſih mit 5 Percent , bei einem 70jährigen mit 3 —
bei einem 120jährigen aber nur mehr mit 2 Percent rentirt. *)

Dieſer ſonderbare Umſtand wird aber niemanden auffallen , wenn

man bedenkt, daß jede Klafter Holz, die bei einem 30jährigen Umtriebe
ihren reellen Werth erreicht , bei einem 70jährigen um vierzig , bei ei-
nem 120jährigen aber um 90 Jahre ſpäter zu demſelben Werth ge-

langt, und außerdem noch durch die um vierzig oder neunzig Jahre

mehr darauf haftenden laufenden Auslagen äußerſt gedrü>t wird, wo-

durch nothwendigerweiſe verhältnißmäßig geringere Holzvorraths-
werthe, wie auch kleinere Percentengewinne bei höheren Umtrieben er-

folgen müſſen. Entgegengeſeßt, wenn wir zur Grundlage der Berech-

nungbei dieſen drei verſchiedenen Umtrieben ein gleiches Percent , ge-

ſeßt 3, in Rechnung nehmen, ſo wird, wenn wir den Bodenwerth nach
dem IV. Falle für jeden Umtrieb beſonders erheben , derſelbe bei dem

30jährigen Umtrieb einen ſehr großen , bei dem T70jährigen einen

annehmbaren , dagegen bei dem 120jährigen einen negativen Werth

zeigen. *#*)

Die Anwendung deſſen wäre ganz unrichtig ; denn geſeßt : man
wollte unter ganz analogen Verhältniſſen Waldungen mit den drei

oben benannten Umtrieben erſt bilden , ſo blciben auch unter dieſen

Verhältniſſen die Auslagen für Boden und Kultur für jeden dieſer
drei Fälle natürlicherweiſe gleih, und inſofern nachgewieſen wurde,

daß ein neu zu bildender und ein ſchon beſtehender Wald unter ana-

logen Verhältniſſen nur Gleiches reſultiren kann : -ſo muß auch unter

dieſen Umſtänden der Bodenwerth ein gleicher bleiben, weßwegen die

Wahl richtiger Percente dabei anzuwenden eine nothwendige Folge

wird.

*) Manvergleiche Beiſpiel 1, 5 und 7, wo der Durchſchnitts-Zuwachs und auch

die übrigen Factoren gleih angenommen ſind,

**) Manvergleiche Beiſpiel 2, 6 und 7.
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Aus dieſem wird genug deutlich, daß das anzuwendende Percent
bei einer Waldwerthberehnung durchaus nicht von einer Willkür ab-

hängen kann , ſondern daß dasſelbe ausſchließlih durh den Boden-
werth und die Umtriebszeit bedingt wird z und inſofern auf den Bo-
denwerth wieder die örtlichen Umſtände wirken , ſo ſehen wir, daß

ſämmtliche Factoren auf das anzuwendende Percent Einfluß nehmen,

daher auch bei jedem ſpeciellen Falle dieſes beſonders zu erheben

kömmt, welches nothwendigerweiſe nah den verſchiedenen obwalten-

den Verhältniſſen ſehr wechſeln wird. Wenn auch dieſer Grundſaß bei

Waldkäufen und Verkäufen als eine Theorie angeſehen werden dürfte,
ſofern doch meiſt ein Kauf von Umſtänden , vom Abfinden des Käu-

fers mit dem Verkäufer, und mehr weniger von der Willkür derſelben

abhängtz ſo tritt doh ein anderes Verhältniß bei einer Rechtsfrage, bei

Familientheilungen und Commaſſationen ein, wo der Taxator rein an-

gewieſen wird, den wahren Werth eines Waldes , oder das richtigſte

Verhältniß und Ebenmaß zu erheben , damit auch eine gerechte Thei-

lung oder Ausgleichung ſtatthaben kann.
Nach dem Vorangelaſſenen,deſſen Richtigkeit aus den Beiſpielen 7

und 8 durch Beweisführung deutlicher werden wird, haben wir vor Allem

die factiſh beſtehende Umtriebszeit , die keiner Schwierigkeit zu erheben

unterliegt, und den Bodenwerth nach dem natürlichen Werthe einer unter

analogen Verhältniſſen unbeſto>éten Fläche zu ermitteln , wo zu dieſer

die Kulturkoſten nach den örtlichen Verhältniſſen dazu zu ſchlagen wä-

ren, welche dann vereint den Waldbodenwerth repräſentiren würden. Die

in den Waldungen vorkommenden Blößen und Räumden,oder die den

natürlichen unter analogen Verhältniſſen in der Nähe ſich vorfindigen

Hutweiden gleïihkommenden Waldbodenwerthe, ja ſelbſt die an den

Wald anſtoßenden Felder, mit Abſchlag des darin befindlichen Düng-

werthes nach Pachtverträgen, Käufen und Verkäufen, die kataſtral Erhe-

bungen, oder nach dieſen darauf entfallenden Steuern , könnten bei der
Ermittlung des Waldbodenwerthes die nöthigen Anhaltspunkte geben,

wobei noch insbeſondere die Lage des ganzen Waldkomplexes und die

Terrainverhältniſſe gegen jene zu berü>ſichtigen kämen , damit ein ge-

rechter Durchſchnittswerth dabei erzielt werde. Dieſer wird nach un-
ſeren Verhältniſſen zwiſchen 5—40 fl. ſhwanken, bei günſtigen Lagen

%
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auch bis 50—60 fl. ſteigen , jedoch in den meiſten Fällen fih nur mit
10, 15 bis 20 fl. ergeben. Uebrigens da die Waldwerthberehnung nur

mit ganzen und halben Percenten gebräuchlich iſt, und auch die hier
dazu dienenden Verhältnißzahlen nur für ſokche berechnet ſind, ſo iſt

keine beſondere Ängſtlichkeit bei der Ermittlung des Bodenwerthes er-

forderlich , indem geringe Differenzen bei einer niederen Umtriebszeit,

und ſelbſt größere bei hoher Umtriebszeit von keinem bedeutenden Ein-
fluß auf den Percentengewinn ſind, da durch eine ſolche mangelhaftere
Anſprechung des Bodenwerthes kaum eine größere Differenz als "/

Percent erfolgen dürfte.
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Praktiſche Aufgaben und deren Durhführung.

Um den Werth eines Waldes berechnen zu können , iſt es noth-

wendig folgende Fragen zu ſtellen, u. z.

1. Wasiſ der natürliche Werth eines unter analogen Verhält-
niſſen holzleeren Bodens pr. Joch ?

2. Wie hoch belaufen ſi< die Kulturkoſten nah den örtlichen
Verhältniſſen pr. Joch ? ;

3. Welcher Umtrieb iſ zur Schlagbarkeit erforderlich oder be-
dingt ?

4. Wie alt iſt gegenwärtig der Wald ?
5. Iſt der Wald im ſchlagbaren Alter oder nicht ?

6. Wie groß iſt der Holzvorrath gegenwärtig und im ſchlagba-
ren Alter ?

7. Wasiſ der reine Holz- oder Sto>werth pr. Klafter ?

8. Iſt der Wald mit Holz vollkommen beſto>t oder nicht ?

9. Sind zur Vervollkommnung des Waldes Kulturen erfor-

derlich, und wie hoch belaufen ſich dieſe pr. Joch ?

10. Beſtehen Durchforſtungen ? in welchen Zeiträumen erfolgen

dieſelben, und wasiſt der Reinertrag jeder derſelben pr. Joch ?

11, Welche Nebennutßungen beſtehen , in welhem Jahre fangen

ſie an, dur welchen Zeitraum dauern ſie, und welchen Werth beſißen

dieſelben *) pr. Joch ?

12. Wie hoch belaufen ſich jährlih die Verwaltungskoſten, Steu-

ern, oder zuſammen die laufenden jährlichen Auslagen pr. Joch ?

*) Sind die Nebennugungen noch ſo gering , ſo müſſen dieſelben dennoch erho-

ben werden, indem ſie auf den Percentengewinn günſtig einwirken,
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Kennen wir die Eigenſchaften und Bedingniſſe des Beſtandes
nach den vorbezeichneten Fragen : ſo ift die Werthbeſtimmung davon
ganz einfa, wo wir die Hauptaufgaben : practiſch folgend durchzu-
führen im Stande ſind.

Erſtes Beiſpiel.

Den „Werth eines ‘ausſeßend bewirthſchaftëten
vollkommen beſto>ten .ſ<hlagbaren Waldes von

400 I ohen un.tex- folgenden Bedingnüiſſen ä-. 5%
zu erheben.

Der Wald iſ in ſchlagbarem Alter mit einem 30jährigen Um-

trieb z der Holzvorrath pr. Joch iſt 30 Klafter , und der Sto>kwerth

pr. Klftr. 4 fl. z die laufenden TnMS pr. Joch ſind u. z.

füh Auffidt xo. Cade, POr

D: Skela WA LI n) AO Fr

mithin die laufenden jährlichen Auslagen in Summa. . 30 kr.
Nach dieſen Bedingniſſen iſt der Holzvorrathswerth des aus-

ſeßenden Betriebes in ſhlagbarem Alter, oder die Brutto-Einnahme
30 Kl. Í

pr. Joch (Eá4E) 120 ffffl., und wenn wir davon die geſammten
120 fl.

Auslagen durch 30 Jahre ſammt Zinſeszinſen in Abſchlag bringen,

ſo erhalten wir die reine Geldeinnahme, oder die angehäuften Zinſes-
zinſen des Bodenkapitals dur<h 30 Jahre. Um die geſammten Aus-

lagen ſammt Zinſészinſen für den ausſeßenden Betrieb zu erhalten,

haben wir aus der Tabelle E. 5%, Rubrik bei 30 Jahren die Verhält-

nißzahl zu erheben (69.760790) und mit der jährlich laufenden Aus-
69.760790

lage pr. Joch (30 kr.) zu multipliziren ( i 980 e) wo wir für
| 2092.823700 kr.

ein Joch die geſammten Auslagen angehäuft und verzinst durh 30

Jahre mit 2092.823700 kr., oder 34.880395 M. erhalten ; dies nun
120 fl,

von der Brutto-Einnahme abgezogen ( 34.208395 fl, ) gibt die reine
85.119605 fl.

Geldeinnahme mit 85.119605 fl. z da dieſe Summe als angehäufte
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Zinſeszinſen eines Kapitals zu betrachten iſ, welches vor 30 Jahren
zu Zinſeszinſen angelegt wurde, ſo haben wir hier von angehäuften
Zinſeszinſen auf das urſprüngliche Kapital zu ſchließen. Zu die-

ſem Ende haben wir blos aus der Tabelle A. 5%, Rubrik bei 30

Jahren die Verhältnißzahl zu erheben (0.301029), und mit der reinen
; 0.301029

Geldeinnahme (85.119605 fl.) zu multipliziren (<2tivess fl )
) 25.623469 ac. fl.

wonach wir für dieſe angehäuften Zinſeszinſen das ihnen entſpre-

chende Kapital, oder den wahren Bodenwerth pr. Joch mit

25.623469 fl. erhalten.

Es ergibt ſih ſomit Holz- und Bodenwerth zuſammen
120 fl.

pr. Joch (Züizont) mit 145.622469 2c. ff., und die 100
145.623469 Ic. fl.

Joche haben demnach einen Werth von 14562 fl.

Zweites Beiſpiel.

Den Werlh eines ausſeßend bewirthſchafteten

nicht vollkommen beſto>ten ſchlagbaren Waldes

vo ind00. Joch uter folgenden Bedängnifſen 3%,

zu erheben.

Der Wald iſ in ſhlagbarem Alter mit einem 30jährigen Um-
triebez der Holzvorrath pr. Joch iſt 20 Klafter, welche die Fläche zu

2/; beſto>en , mithin fehlen zur vollen Beſto>kung 10 Klafterz der

Sto>kwerth pr. Klſtr. iſt 4 fl. z die laufenden jährlichen Auslagen be-

laufen ſich pr. Joh in Summaauf 30 kr.

Esiſt hier vorerſt zu beurtheilen, ob der Wald durch ſeine natür-

liche Kraft, oder durch ſeinen gegenwärtigen Stand die Bodenfläche
wieder vollkommen in Anwuchs zu bringen fähig iſ, und wenn nicht,

wie viel die vorzunehmenden Kulturkoſten für "/; Joch bekragen
würden.

Daunter den oben erwähnten Verhältniſſen die wirklihe Produk-

tionsfähigkeit des Bodens pr. Joch nicht 20, ſondern 80 Klafter i st,.

E
E
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ſo werden nothwendigerweiſe auch dieſe 30 Klafter zur Werth-
beſtimmung des Bodens in Rechnung zu nehmen ſein.

Der Holzvorrathswerth pr. Joch wird daher für den geſchloſſe-

30 Kl.
nen Wald E GE ffl: ) 120 fl. betragen, wovon wir vorerſt die lau-

120 fl.
fenden jährlichen Auslagen ſammt Zinſeszinſen in Abſchlag zu brin-

gen haben , um die reine Waldrente zu erhalten. Die Tabelle E 3%,

Rubrik bei 30 Jahren gibt für dieſen Zwe> die Verhältnißzahl mit

49,002678, die mit den laufenden jährlichen Auslagen eines JIc-
49.002678

hes (30 kr.) multiplizirt ( 30 &) die geſammten Aus-
1470.080340 fr.

lagen dur< 30 Jahre mit 1470.080340 kr. oder 24.501339 fl.

ergeben werden nundieſe von der Bruttoeinnahme (120 fl.) abgezogen
420/42 :

( 2000.) ſo verbleibt die reine Waldrente mit 95.498661 fl.
95.498661 fl

Davonder reinen Waldrente die Schlußfolgerung auf den Bo-

denwerth gemacht wird , ſo haben wir hier ganz analog wie im vori-

gen Beiſpiel “aus der Tabelle A 3°/, Rubrik die Verhältnißzahl bei
30 Jahren zu erheben (0.700642) dieſe mit der reinen Waldrente

0.700642
(95.498661 fl.) zu multipliziren (866in) wonach wir dann

66.91036 2c. fl.
den wahren Bodenwerth abgerundet mit 66.91036 2c. fl. erhalten.

Der gegenwärtige Holzvorrathswerth pr. Io ch
0 Klf. |

iſt (2%) nur 80 fl, und die 120 fl. können natürlicherweiſe
80 fl.

nurbei der Bodenwertherhebung in Rehnung genommen werden.

Esergibt ſich alſo Boden- und Holzwerth pr. Joch
66.91036 fl.

( 80 fl. ) mic 146.0106 fl, und die100 Ioch Wald
146.91036 fl.

haben demnach einen Werth von 12691 fl.

Sind jedoh zur Vervollkommnung des Beſtandes Kulturaus-

2
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lagen erforderlich, und betrugen dieſelben 4 fl. à '/z Joch, ſo ſind an-
fänglich dieſe 4 fl. , um welche nämlich der Boden weniger werth iſt,

davon in Abſchlag zu bringen, und es wird in dieſem Falle der Bo-

den nicht 66 fl, ſondern bloß den Werth von 62 fl. annehmen , und

damit in Rechnung zu nehmen ſein.

Drittes Beiſpiel.

Den Werth eines ausſeßend bewirthſchafteten, das

Alter der Schhlagbarkeit noch nicht erreichten Wal-

des von 1000 Jochen, unter folgenden Bedingniſ-

ſen 4 FU erheben.

Der Wald iſt 30jährig, und wird erſt mit dem 40-ten Jahre

ſchlagbar , alſo nah 10 Jahren z der Holzvorrath pr. Joch iſt 30
Klafter, mit dem netto Holzwerth von 4 fl. z die Beſto>ung iſt voll-

fommen; die laufenden jährlichen Auslagen betragen pr. Joch und

Aar. Auſſi: m . . mE 20 Lr

¡Cut . n. Cr, A 104

in.Summa. :, 30k,

In dieſem Falle iſt vorerſt der Holzvorrath für

das 40-te Jahr zu erheben, indem wir ſtets von dem

geſammten Holzvorrathswerth in ſhlagbarem Al-

ter auf deu Bodenwerth zu ſchließen haben.

Da durch 30 Jahre 30 Klafter angewachſen ſind, ſo können wir

füglich bei 40 Jahren, oder im Alter der Schlagbarkeit 40 Klafter

in Rechnung nehmen z oder wir haben Gelegenheit die Zurouchsver-

hältniſſe genauer beſtimmen zu können, z. B. durh Vornahme von

Proben eines in der Nähe unter analogen Verhältniſſen befindlichen

40jährigen Waldtheiles, oder durh Erfahrungstafeln, u. d. m.

Der Holzvorrath pr. Joch in ſchlagbarem Alter oder die Brutto-
40 Kl.

Einnahme hat einen Werth von (Aá4 fl. ) 160 ffl.; und wenn
160 fl.

wir die Verhältnißzahl zur Berechnung der laufenden Auslagen aus

der Tabelle E. 4°/, Rubrik bei 40 Jahren erheben (98.826537),

Ÿ

i
Wi
7
Y
H$
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und mit den jährlichen laufenden Auslagen (30 kr.) pr. Joch. mul-
98.826537

tipliziren, ſo erhalten wir (—=) die verzinsten lau-
2964.796110 fr.

fenden Auslagen angehäuft durh 40 Jahre mit 2964.796110 fr.,

oder 49.413268ffl., die nun von der Brutto - Einnahme (160 fl.)

160 fl.
in Abſchlag gebract ( 49.413268 B) die reinen Renten mit

110.586732 fl.
110.586732 fl, geben.

Um nun auf den Bodenwerth ſchließen zu können, haben wir aus
der Tabelle A. 4°/, Rubrik bei 40 Jahren die Verhältnißzahl zu erhe-

ben (0.263087) dieſe mit den reinen Waldrenten (110.586732 fl.)

110.586732 fl.
zu mutigtizien ( 9.263087 ) wo wir dann den Boden-

29.09393 Ic. fl. °
werth mit 29.09393 2c. fl. erhalten.

Nun frägt es ſi<h um den gegenwärtigen Holz-

vorrathswerth pr. Io ch.

Dadie gegenwärtig vorhandenen 30 Klftr. den Holzwerth von
30 Kl.
(Eá4 fl. ) 120 fl. erſt nah 10 Jahrenerlangen , ſo kann der ge-

120 fl.
genwärtige Holzwerth keineswegs 120 fl. ſein, weil die 120 fl. außer
dem gegenwärtigen Holzwerth noch 10jährige Zinſen in ſich enthalten,

und wir um dieſe das Holzquantum höher erheben würden , daher

dieſelben von 120 fl. in Abſchlag gebracht werden müſſen.

Wirhaben in dieſem Falle von einem Kapital ſammt angehäuften

Zinſeszinſen auf das urſprüngliche Kapital zu ſchließen, wo uns für die-
ſen Zwe> die Tabelle B. 4°/, Rubrik bei 10 Jahren die Verhältnißzahl

0.675564

mit 0.675564 gibt, die nun mit 120 fl, multiplizirt (e)
81.06768 fl.

den wahren oder gegenwärtigen Holzvorraths-

werth pr. Io ch mit 81.06768 fl, darſtellen.

9
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Der Holz- und Bodenwerth ſtellt ſich ſomit pr. I o ch
29.09393 fl.
(Afl. ) auf 110.16161 fffl., und der Geſammtwerth

110.16161 fl.
des ganzen Waldes von 1000 Joch iſt demnach

110161 fl.

Viertes Beiſpiel.

Den Werth eines ausſeßend bewirthſchafteten

Waldes, wenn außer der Hauptnußung auch eine

“16h rlihe, N&bennußüng beſteht, uUnterFfolgenden

Bedingniſſenä4/ Zzu.erheben.

Der Wald iſ in ſchlagbarem Alter , mit einem 50jährigen Um-

triebz der Holzvorrath pr. Joch iſt 30 Klftr. mit dem netto Holz-
werth von 5 fl. pr. Klftr. ; der Beſtand iſt nur zur Hälfte beſto>t, und

die Weide beträgt pr. Joh im Durchſchnitt 20 kr. ; — wo wegen Be-

darf derſelben der lichte Stand des Waldes ſtets aufrecht erhalten

wird — die laufenden jährlichen Auslagen betragen in Summapr.
Joch 30 kr.

In dieſem Falle liefert der Wald einen zweifachen Ertrag, den

einen durch die Holzproduktion , den anderen dur die Produktion

des Graſesz und da durh die Weidenußung eine jährliche Durch-

ſchnittsrente von 20 kr. pr. Joh abgeworfen wird , die eine gleich-

laufende jährliche Einnahmebildet, ſo kann dieſe jährlich von den lau-

30 Fr:

fenden Auslagen (30 kr.) in Abſchlag gebracht werden, ES20 E: )
107Xr.

wonach dieſelbe blos mit 10 kr. das Joch belaſtet , und in Rechnung

zu nehmeniſt.

Die Brutto-Einnahmeiſ nach den geſtellten Bedingniſſen pr. Joch

30 Kl,

( LNE ) 150 ff,, wovon wir vie laufenden jährlichen Auslagen
150 fl.

(10 fr.) wie vorher, in Abſchlag zu bringen haben. Die Tabelle E. 4%,

Rubrik bei 50 Jahren zeigt für dieſen Zwe> die Verhältnißzahl mit
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158.773767,die mit den laufenden Auslagen 10 fr. pr. Joch multiplizirt

1587,73767 fr.
mit 1587.73767 kr. , oder 26.462295 ff. ergibt, wo nah Abſchlag

ï 150 fl.

dieſer von dem Holzvorrathswerth ( 26.462295 fl. ) eine reine Wald-
123.537705 fl.

rente mit 123.537705 fl,verbleibt.

Die Tabelle A. 3%/, Rubrik bei 50 Jahren zeigt zur Erhebung

des Bodenwerthes die Verhältnißzahl mit 0,163755, welche mit,

1358.773767
(E) ſämmtliche Auslagen“ durh 50 Jahren verzinst

0.163755
der Waldrente 123.537705 fl. multiplizirt ( 123.537705 fl. ) den

20.229916 fl.
Bodenwerth mit 20.229916 fl, ergibt.

Es ſtellt ſih ſomit der Boden- und Holzwerth zu-
159 fl

ſammen pr. Jo( 20.229916 fl. ) auf 170229916 ffffl., wo-
170229916 fl.

nach die 100 Joche einen Werth von 17023 fl. beſitzen.

Fünftes Beiſpiel.

Das anwachſende Betriebskapital eines neu zu
bildenden nahhaltigen Waldes von 700 Joch mit

70jähriger Umtriebsperiode, wenn jährlich 10 Joch

leerer Grund durch 70 Jahre dazu angekauft und

kultivirt werden ſoll, unter nachſtehenden Beding-

niſſen, wozu ein in der Nähe unter analogen Ver-

hältniſſen ſtehender Wald als Richtſhnur diene,

3% zu erheben.

Der Boden pr. Joch koſtet 15 fl. , mithin die ganze in

Kultur zu ſeßende Fläche 10 Joch M 150k

Die Kulturkoſten pr. Joch 8 fl. 18 kr., mithin im

Ganzen. LS 83 fl.
Dernebenſtehende Wald une niKkalogen Verhältniſſen lie-

fert jährlih von einer 10 Joch großen Abtriebsfläche 700 Klafter ;
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der netto Holzwerth pr. Klafter iſt 4 fl. ; die laufenden jährlichen
Auslagen für Aufſicht und Steuer ſind pr. Joch und Jahr 30 kr.

Die jährliche Geſammt - oder Brutto - Einnahme iſ ſomit
700 Kl.
(E) 2800 fl.

2800 fl.
Die jährlichen Auslagen dagegen betragen von dem ganzen Walde
700 Joch 2

( 4 Joe, ) 21000 fr. oder 350 fl.
21000 fr.

Die reine Einnahme dieſes Waldes ergibt ſi<h demnach
2800 fl.
(E330 fl. ) mit 2450 fl.

2450 fl.

Bei ungeſtörtem Wachsthum wird der fragliche Wald durch eine

jährlich neu in Kultur zu ſtellende Fläche bei Erreihung des 70-ten

Jahres, Holz von eins bis ſiebzig Jahre haben, und es wird dadurch
außer dem Bodenwerth noch ein Holzkapital gebildet, das nah dem

70:ten Jahre wegen der nachhältiger Waldwirthſchaft ſtets aufrecht

zu erhalten iſ ; weßwegen von da an jährlich nur ein ſo großer Theil,

als jährlih zuwächſt , oder das Holz in ſchlagbarem Alter, hinwegge-

nommen werden darf z welches Holzerträgniß dann als Zinſen von bei-

den Kapitalien, nämli<h Boden mit Inbegriff der Kulturkoſten und

Holzkapital, zu betrachten iſt.

Nunfrägt es ſich: zu welchem Kapital die jährlichen Auslagen

ſammt Zinſeszinſen durch dieſe 70 Jahre anwachſen , und ob dieſes

auszulegende Kapital nach den geſtellten Bedingniſſen auh wirklich

der jährlichen Waldrente von 2450 fl. entſpricht ; oder ob ſich über-

haupt das auszulegende Kapital mit 3%, verzinst ?

Zu dieſem Ende haben wir mittelſt Tabelle E. das einjährige
10 Jo

Bodenkapital ſammt Kulturkoſten *) (BEeJun mittelſt Ta-
233 fl

*) Indèm dieſe eine gleichlaufende jährliche Auslagebilden,
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belle F. die einjährigen Auslagen für Verwaltung, Steuern 2c. von
10 Joch

einer jährlichen Anbaufläche *) ( á 30 kr. oder 5 n.) durch 69
300 fr.

Jahre zu verzinſen, und zu dieſen von dem 70-ten Jahre ſämmtliche

Auslagen ſowohl für Boden und Kultur, der leßten 10 Joche,

(233fl) als auch die einjährigen laufenden Auslagen der ganzen Fläche

(350 fl.) einfah ohne Verzinſung dazu zu ſchlagen, weil in dem 70-ten

Jahre die erſte Rente durh das ſchlagbare Holz, oder die Zinſen von
dem Waldkapital ſchon erfolgen , daher die Verzinſungen in dem leßtz-

ten Jahre eingeſtellt werden müſſen.

Aus der Tabelle E. 3%, Rubrik bei 69 Jahren zeigt ſich die

Verhältnißzahl mit 229.594063, die mit den einjährigen Boden-

und Kulturkoſten (233 fl.) multiplizirt, das angehäufte Bodenkapital

ſammt Kulturkoſten dur<h 69 Jahre für 690 Joche mit 53495 fl.

ergibt.

Nunhaben wir aus der Tabelle F. 3%, Rubrik bei 69 Jahren

die Verhältnißzahl zu erheben, 5513.729460, und mit den jähr-

lichen laufenden Auslagen von einer Anbaufläche oder 10 Jochen

(5 fl.) zu multipliziren , wo wir die geſammten laufenden jährlichen

Auslagen für Aufſicht und Steuer angehäuft, durh 69 Jahre für
690 Joche mit 27569 fl. erhalten. :

Wenn wir nun zu dem angehäuften Bodenkapital (53495 fl.)

noch die in dem 70-ten Jahre für die lebten 10 Joche auszulegenden

53495 fl.
Boden- und Kulturkoſten (233 fl.) dazugeben, ( 233 fl. ) und zu

53728 fl.
den angehäuften laufenden Auslagen (27569 fl.) die in dem 70-:ten

Jahre erfolgenden jährlichen Auslagen ebenfalls für die ganze Fläche
27569 fl.

dazuſchlagen, ( 350 fl. ) und endlich dieſe zwei Hauptreſultate
27919 fl.

*) Sofern dieſelbe durch die jährlih neu hinzukommende Fläche bis zum Alter

der Schlagbarkeit eine gleichlaufende — und außerdem ſi<h neu wiederho-

lende laufende Auslagebildet
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53728fl.
vereinigen, (2%) ſo erhalten wir ſämmtliche dur 70 Jahre

81647 fl.
angehäufte Auslagen ſammt Zinſeszinſen, oder das durch 70

Jahre gebildete Waldkapital mit 81647 fl.

Vergleichen wir nun das Waldkapital 81647 fl. mit den jährli-

chen Waldrenten von 2450 fl., ſo ſehen wir, daß fih das Waldkapital

mit 3%, rentirt, und daß dadurh das Waldkapital der jährlichen

Rente vollkommen entſpricht.

Sechſtes Beiſpiel.

Den Werth eines beſtehenden nachhaltigen Waldes

von 7000 Jochen unter folgenden Bedingniſſen

á 3% zu erhebenz und deſſen Werth im Ganzen,

wie auh Boden- und Holzwerth beſonders dar-
zuſtellen.

Der Wald iſt in 70 Schläge getheilt , alſo beſizt jeder Schlag

100 Joche,und die 100 Joch große Abtriebsfläche liefert jährlich 7000

Klaſter ſchlagbares Holz ; der netto Holzwerth pr. Klafter iſt 4 fl,

und die laufenden jährlichen Auslagen für Steuern und Aufſicht be-

laufen fih pr. Joch und Jahr auf 30 kr. , mithin ſtellt ſih die Ge-

7000 Kl.
ſammteinnahme des ganzen Waldes (ZAR jährlih auf

28000 fl.
28000 fl.

Die Geſammtauslagen dagegen von der ganzen Fläche

7000 Joch
( á 30 kr. oder 3500 n.) auf 3500 fl.

210000fr.

Wenn wir nun von der Brutto-Einnahme (28000 fl.) die Ge-

Y 28000fl
ſammtauslagen (3500 fl.) in Abſchlag bringen ( 3500 f- ) ſo er-

24500fl.

halten wir die jährlichen reinen Renten mit 24500 fl,
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Dieſe 24500 fl. als Zinſen eines 3%, Kapitals betrachtet , ent-
ſprechen einem urſprünglichen Kapital von 816666 fl. , weil eben ein

ſo großes Kapital á 3% irgendwo angelegt, 24500 fl. jährliche Zin-
ſen bringt ; mithin kann der benannte Wald mit denſelben Zinſen auch

feinen größeren noch kleineren Werth als 816666 fl. beſißen.
Den Böddenwerth erhalten wir von einer Abtriebs-

fläche 100 Joch nach der Art des erſten Beiſpiels erhoben, u. z.

Brutto-Einnahme Moy 29000.

Laufende Auslagen — nach Mi Tabelle E. 3%
Rubrik 23751885-50 fle — E. ne e --41875,5942 fl.

Reine Einnahme “N ¿ctm 200124,4058 fle

wenn wir die reine. jährliche Rente (16124.4058 fl.) mit der

aus der Tabelle A. 3%, Rubrik bei 70 Jahren zu erhebenden Ver-
háltnißzahl (0.144554) mult'pliziren, und noch -insbeſondere die-

ſes erhaltene Reſultat (2330.818 fl.) mit der Anzahl Jahre des Um-

triebes (70 Jahre) vermehren, für die ganze Waldfläche

7000 Joch mit 163159 fl,
Der Holzvorrathswerth hingegen bei einem nachhältigen

Betrieb wird erhalten, wenn man das ſo eben beſtimmte Boden-

fapital (23308 fl.) von dem Geſammtwerthdes Waldes (816666fl.) in
z 816666fl.

Abſchlag bringt ( LELAO ) mit 653507 fl, weil in dem Wald-
653507 fl.

werthe beide , nämlich Boden- und Holzkapital enthalten ſind , ſo ha-

ben wir blos eínes von beiden zu erheben, und das erhobene von dem

ganzen Waldwerthe abzuziehen, wodurch wir die zweite verlangte Größe

ganz einfach und richtig zum Vorſchein bringen.

Siebentes Beiſpiel.

Welches Percent iſt zur Grundlage der Waldwerth:

berehnung bei einem 120jährigen Umtriebe unter

nachſtehenden Bedingniſſen anzunehmen, und zwar:

Bodenwerth pr. Joh . « ie A der e LDC:

Kulturkoſten ,, CRE E au fte: Cu MeiaEy

Zuſammen . 23 fl. 36 kr.
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Holzertrag in ſchlägbarêm Altér 4 4120, Klftr.
Skocliverth (4/6 TJ BIE IOS AE 4 fl.

Laufende Auslagen pr. Joch ¿iti Lb Lg 30 kr.

Indieſem Falle haben wir vorerſt Sekirei den Bodenwerth
nach den vorbezeichneten Bedingniſſen in bekannter Art mit verſchie-

denen Percenten zu erheben, und wenn der Bodenwerth ſich für den

120jährigen Umtrieb mit 23 fl. 36 kr. gleih dem oben bedingten er-
gibt, ſo würde dies das dabei richtig angewandte Percent anzeigen.

Zur Verdeutlichung deſſen wollen wir das gegebene Beiſpiel durch-

führen, und zwar den Bodenwerth mit 3 Percent zu erheben verſuchen.

Die Brutto-Einnahme 120 Klftr. á 4 fl. beträgt 480 fl.

Die laufenden Auslagen nach der Tabelle E. 3%

Rubrik durch 120 Jahre ergeben ſich mit . . . 5578.705287 fl.

Da nach Gegenhalt der Ausgabe zur Einnahmeſtatt einer reinen

Einnahme,eine negative Größe von 98 fl. zum Vorſchein kommt, ſo

deutet dies auf ein zu hoch angewandtes Percent, und wir haben wieder-

holt den Verſuch mit einem kleineren Percent, geſeßt mit 2, zu machen.

Die Brútto-Einnahme'bêträgt C. «€ 480 fl.

Die laufenden Auslagen ä 2%durch 120 Jahre
pr. Joh PE E 240001668.

Mithin verbleibt die reine Finke mit 2 230.9899042.

“ Und der Bodenwerth ergibt ſich demnah mit . 23 fl. 36 kr.

Die völlige Uebereinſtimmung mit dem be-

dingten Vodenwerth zeigt das entſprechend ge-

wählte Percent 2 nach den obwaltenden Verhält-

niſſen an.
Um unsvon der Richtigkeit deſſen zu Überzeugen , haben wir

blos von ſo vielen Jochen, als der Umtrieb Jahre in ſich faßt, alſo von

120 das Waldkapital eines neu zu bildenden und eines beſtehenden

nachhaltigen Waldes nach den Beiſpielen 5 und 6 und vorbezeichneten

Bedingniſſen á 2°/, zu erheben, wo die vollklommen übereinſtimmenden
in beiden Fällen ſich gleich reſultirenden Kapitalien 21000 fl, den Be-

weis des richtig angewandten Percentes liefern, weil ſowohl ein hö-
heres als auch ein kleineres Percent divergirende Kapitalien zum Vor-
ſchein bringt.
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Achtes Beiſpiel.

Welches Percent iſt zur Grundlage der Waldwerth-

beré@unung anzunehuen, weno der. bedingte BLd-

denwerth durch die Verhältnißzahlen unter nach-

ſtehenden, oder überhaupt gewiſſen Bedingniſſen
nicht Übereinſtimmend mit jenem erhoben werden

kfannz; nämlich:

Unitricbszeit 4. A M Me C! S0: Jahre
Bodenwenthpp. Joh a 0e 12 fl:

Kulturkoſten „,„ R, TAT LE 8 fl.

Zuſammen . 20 fl.

Holzertrag in ſhlagbarem Alter pr. 8  ‘* \SOyKlftr.

STOEwer 2% ; On Fi

Laufende Auslagen pr. Âech vi Invair Verwal:

tungsloſlen NN ESS, 20 kr.
Simntn C e NRE Lio M 10 fr.

Zuſammen 3O=Lre

Führen wir verſuchsweiſe die Berechnung mit 3°, durch, ſo er-
gibt ſ{ die Brutto-Einnahme pr. Joh mit =. . + 400 fl.

DieAagufenden Auslageu dtt: MH Y aie: AGD fe
Didreine: Einnahme unt. +24 0 Sai «230,
Der BVodenwerth* mit . « dP ¿A LM,

Der ſich um 4 fl. höher gegen den Labin ſtellt, wo demnach
die Anwendung eines höheren Percentes erfordert wird , und wir , in-

dem die Differenz nicht groß iſ , die Berechnung wiederholen und mit
dem nächſt größeren, nämlich mit 3 /, %/, dur<hführen wollen.

Es ergibt ſih demnach die Brutto-Einnahme wie vorher

ME A CUT UL GT CU TOON.

Die laufenden Auslagän Si LOI A Pr B17

Die reins -Einnahme‘mit_ e 4 4 183 fl.
Der Bodenwerth-gbgerundbemE = ap 10 o inn Les

wodurch entgegengeſeßzt die Anwendung eines zu hohen Percentes an-
gedeutet wird, und es liegt das fragliche Percent zwiſchen 3 und 3/2,
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weßwegen eine volle Uebereinſtimmung zufolge der nur für ganze und

halbe Percente eingerichteten Tabellen nicht erlangt werden kann. Da
jedoch durch die Anwendung von 3%, eine Differenz von 4 fl. , durch
die Anwendung von 3/ %/, aber eine Differenz von 8 fl. hervorac-

rufen wird, ſo iſ der geringen Differenz wegen die Anwendung ‘von

3% nach den vorgezeichneten Bedingniſſen angezeigt. *)

Neuntes Beiſpiel.

Den Waldbodenwerth eines Joches im ausſeten-

den Betriebe mit 80jährigem Umtriebe, wenn eine

Nebennußung mehrere Jahre nah dem Abtriebe

erfolgt, Und. bis in:das Wlter der ShlagMarkeit

ununterbrochen dauert, bei folgenden Bedingniſ-
ſen 43% zu eUhebFnz; und: zwar: Î

Holzertrag im ſchlagbaren Alter pr. O m: 25 Kfr.

Stockwerth . Ww... id 5 fle

Die Nebennutunghat ihren Muda im 11. Jahr, und wieder-

holt ſich bis in das Alter der SPR jedes Jahr, alſo durch 70

Jaſe mit.“ AL

Die laufenden Auslagen ilahy ° DS 30 kr.

Nach den geſtellten Bedingniſſen wird die Brutto - Einnahme

durch den Holzvorrathswerth im ſchlagbaren Alter und durch die ſich

anſammelnden Renten der Nebennugtung bis in das Alter der Schlag-

barkeit gebildet.

Der Holzvorrathswerth imE Alter 25 Klafter á 5 fl.

ſtéllt.fi-aUf: Fd. : FS AM2O.
Die Nebénnúbung, tii dieſelbe im 11- ten Jahre mit 1 fl. an-

fängt, und ununterbrochen bis in das Alter der Schlagbarkeit jedes Jahr

wiederholt 1 fl. bringt, — bildet eine jährliche gleihlaufende Einnahme

durch 70 Jahre , die wir angehäuft und verzinst bis in das Alter der

Schlagbarkeit durch die Tabelle E. bei 70 Jahren á 3%

erhalten mit SE. Ss aferra14685 fl.

_*) Manſicht aus dieſem Beiſpiele , daß ein um einige Gulden höher oder gerin-

ger angeſprochener Bodenwerth keine Differenz bei dem anzuwendenden Percent

hervorruft,
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Beide Erträge nun vereint ergeben die geſammte

Brutto-Einnahme durch 80 Jahre mit . 362.511885 fl.
Die laufenden Auslagen dagegen in bekannter Art

nach Tabelle E. 3 percentigen Rubrik berechnet, mit 165.501957 fl.
und von der Brutto-Einnahme Mgezögen: erübriget

eine reine Waldrente von «197.0099286 ff.
Der VB Ub Ed eMe ts ſtellt ſi < nun

nach dieſer ermittelten Rente dur<h Benüßung der ent-

ſprechenden Verhältnißzahlen der Tabelle A. bei 80

Jahren:ä 3 Uf lag GSOAIELS5O N.

Zebntes Beiſpiel.

Das anwachſende Betriebskapital oder den Werth

eines neu zu bildenden nachhaltigen Waldes von

80 Jochen mit 80jährigem Umtriebe, wenn die N e-

bennußung mehrere Jahre nah dem Abtriebe an-
fängt, und bis in das Alter der Schlagbarkeit un-

unterbrochen dauert, nah den Bedingniſſen des

vorigen Beiſpiels mit Benützung des ermittelten
“ Bodenwerthes zu erheben.

Es ſind nach den geſtellten Bedingniſſen ſämmtliche Auslagen

und Einnahmen bis in das Alter der Schlagbarkeit angehäuft und

verzinst darzuſtellen, um nach Gegenhalt dieſer auf den Waldwerth

ſchließen zu können.
Zu dieſem Behufe wollen wir vorerſt in bekannter Art den Bo-

denwerth — 20.434850 fl. — dur< 79 Jahre nah der Tabelle E.

3 percentigen Rubrik berechnen, wo wir das Bodenkapital angehäuft

und Veine Dur 79 Sabre N a >. e DDA N,

und ſammt Werthzuſchlag der leßten Fläche ES 20 fl.

dásfelbe Lt BD Sabrea OOOT Il
erhalten.

Eben ſo ergeben ſich die laufenden Auslagen dur<h 79

Jahre angehäuft und ics MOEder Tabelle F. 3%, Ru-
bim E «E. AT N.
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Die mit den im leßten Jahr für die ganze Fläche zu veraus-

gabenden jährlichen Auslagen 40 fl. ergänzt , die geſammten

laufenden Auslagen des ganzen Waldes dur<h 80 Jahre mit 4183 fl.
zeigen.

Es ergeben ſih nun durch die Vereinigung beider Sum-

men die auszulegenden angehäuften Auslagen verzinst durch

80-Jáähre mit nu À ui dia e, JONO0 fl.

Nun ſind aufI Art die deléimti Einnahmen durch 80

Jahre zu behandeln, wo dann nah Abrechnung derſelben von den Aus-

lagen die Aufgabe zur Löſung kommt.

Es fängt nämlich die Einnahme

der 1. Nebennußung

im 11. Jahrebei der 11. Fläche an, und dauert durch 69 Jahre

2. 11 12. N) D; I 12. 1 VEN n n 68 11

3. UI, uen. in nu "n 1" 67 11

u. st. f. u.D e UTAM u 7 mU. f.

67. "1 Le pj WY TO i 10 1 n 3 11

68. [4 78. " 11 ILA 78. 11 " 1 UI Id 2 {4

69. m 79. Td 1 HTA 79. "” I mH "1 1 1 11

wo durch die erſte laufende Einnahme, und in Folge der Nachhaltigkeit

durch eine jährli<h na<hkommende — denſelben Ertrag liefernde -—
neue Fläche bis in das Alter der Schlagbarkeit eine gleichlaufende jähr-

liche, und außerdem ſih neu wiederholende Einnahmebis in das Al-

ter der Schlagbarkeit, oder durh 69 Jahre gebildet wird.
Wir haben demnach zur Erhebung dieſer regelmäßig einlaufenden

Renten die Tabelle F. zu benüßen , und aus dieſer ganz einfach die

Verhältnißzahl bei 69 Jahren 3 percentigen Rubrik zu erheben —

5513,729460 3; — dieſe mit der einjährigen Einnahme pr. Joh —

1 fl. — zu multipliziren, wo wir ſämmtliche Einnahmen durch 69

Jahre angehäuft und verzinst mit 5514 fl. und ſammt Zuſchlag der

im leßten Jahre von der ganzen Fläche erfolgenden Einnahme 70 fl.

dieſelben dur< 70 IJahtemt = =. e. WOL N.
erhalten.
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Werden nun von den geſammten Ausla-

gen ſämmtliche Einnahmen in Abrechnung

gebtacht: ſo:verbleibenz. (e ¿Þ ._. . 95166 fl.
als das durch 80 Jahre ſich E ans Waldkapital.

Eilftes Beiſpiel.

Den Werth eines beſtehenden nachhaltigen Wal-

des von 80 Jochen mit 80jährigerUmtriebsperiode

wenn die Nebennußung mehrere Jahre nah dem

Abtriebe anfängt, und bis in das Alter der Schla g-

barkeit ununterbrochen dauert, unter den Beding-

niſſen des vorigen Beiſpiels zu erheben.

Die Brutto-Einnahmeergibt ſih und zwar: durch das ſchlag-

barHolz 25 Klftr. á 5 fl. mi . > » EFR

Durch die Nebennußung 70 Joche ä 1 fl. mit D 70M.

Daher in Summa E 1 95 E

Die laufenden Auslagen Ed.80 Johá 300 fr. mit . . 40 fl.

Sonach verbleibt eine reine Einnahme von ..., , 155 fl.
oder dies ſind die 3%, Zinſen des zu erhebenden Waldka-

pitals, das in bekannter Art erhoben — 3|15500|5166 —
ſich ganz analog wie im vorigen Beiſpiele mit ... 5166 fl.
als Beweis der Richtigkeit desſelben darſtellt.

Zwölftes Beiſpiel.

Den Waldbodenwerth eines Joches im ausſeten-

den Betriebe mit 100jährigem Umtriebe wenn die
Nebennußzung mehrere Jahrèynac<h dem Abtriebe

erfolgt, und eben fo wdrWbem Abtriebe aUf br,

unter folgenden Bedingniſſen zu erheben; nämlich:

Holzertrag im ſchlagbaren Allee... , . 50 Klftr.

STOMP. TU GEA GR lI „2 5 ffl.

Die Nebennuzung fängt im 11i: Jahre an, und dauert un-

unterbrochen bis in das 50-te Jahr, alſo durch 40 Jahre, mit 1 fl.

jährlich.
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Laufende Auslagen pr. Joh . . ¿i K3A8348330 fr.
Die Brutto-Einnahmeergibt ſih und Die:

Durch das ſchlagbare Holz 50 Klftr. á 5 fl. mit... 250 fl.

Durch die Nebennußung, indem das Joch durch 40 Jahre un-

unterbrochen jedes Jahr 1 fl. rein bringt, wird eine gleichlaufende

Einnahme durch 40 Jahre gebildet , die wir angehäuft und verzinst

aus der Tabelle E. 3%, Nubrik bei 40 Jahren mit 77.663296 fl.
erhalten. Sofern jedoch dieſe Einnahme um 50 Jahre früher als die

der Hauptnußungerfolgt : ſo iſ dieſe durh 40 Jahre angeſammelte

Einnahme noh dur<h 50 Jahre mittelſt Tabelle D. á 3%, zu ver-

zinſen, wo wir die geſammte Einnahme der Nebennutßung bis in das
Alter der Schlagbarkeit erhalten mit „340.4689 fl.

Es ſtellt fich demnach die ye Brutto-Einnahme

Mg .... 990.463900 fl.

Werden nundie laufenden Aus lalen; die ſich nach ¿

Tabelle E. 3%, Rubrik durch 100 Jahre mit . . 312.7531866 fl.
berechnen , von der Brutto-Einnahme abgezogen , ſo

. verblsibt eine reine Renke von KK. n: «+1: 077.110714 Æ,
Der Bodenwerth ergibt ſich endlich

auf Grundlagedieſer erlangten Rente mit Benüßung

der Tabelle A. 3%, Rubrik bei 100 Jahren mit . 15.241358 fl.

Dreizehntes Beiſpiel.

Das anwachſende Kapital oder den Werth eines

neu zu bildenden nachhaltigen Waldes von 100

Jo < mit 1001Chœig#r (mé viebs pariove unter den

Bedingniſſen des vorigen Beiſpiels mit Benüßung

des ermittelten Bodenwerthes zu beſtimmen.

Wir haben hier ganz analog wie in den vorigen Beiſpielen ſämmt-

lihe Ausgaben und Einnahmen angehäuft und verzinst bis in das

Alter der Schlagbarkeit darzuſtellen , und zwar ſammelt ſich der Bo-

denwerth (15.24354 fl.) dur< 99 Jahre ſammt Zinſen nach der Ta-

belle E. 3%, Rubrik auf 9241.969 fl., und nah Zuſchlag des einjäh-
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rigen Bodenwerthes 15.24354 fl. erhalten wir denſelben dur<h 100
Jahre mit AE 0 EL 9257.21254 fl.

Die laufenden Auslagen berechnen ſih nah Ta-

belle F. 3°, Rubrik dur 99 Jahre mit 8708.439 fl,
und durch 100 Jahre nach Zuſchlag der im leßten Jahre

erfolgenden Auslage — 100 Joch á 30 kr. 50 fl, —

mit LAUE 0 8758.439 fl.
Beide Summen vereint ergeben die geſammten Aus-

lagen verzinst dur< 100 Jahre mit . . . . . 18015.65154 fl.

Die Einnahmen der Nebennutungen , die durh 40 Jahre von

jeder Fläche erfolgen, fangen im 11. Jahre an, und dauern in Folge des

nachhältigen Betriebes bis in das hundertſte Jahr ununterbrochen fort;
daher haben wir dieſe ſammt den Zinſen bis in das Alter der Schlag-

barkeit darzuſtellen, jedoch mit dem Bemerken : daß der Ertrag der lebten

und zwar ſo vieler Flächen, als die Nebennußung Jahre auf einer Fläche

ertragsfähig bleibt, (alſo hier 40), abgeſondert zu erheben iſ , und

zwar haben wir demnach bis in das 60. Jahr, und von dem 61. an-

gefangen bis in das 100. Jahr, dieſe Flächen für ſih und unabhängig

von einander zu behandeln.

Es bringen nämlich die Flächen bis zum 60. Jahr an Neben-

nußung von 11 bis 50, alſo dur<h 40 Jahre ununterbrochen 1 fl,

mithin bilden die Einnahmen jeder Fläche für ſich dur<h 40 Jahre
gleichlaufende jährliche Renten,die, ſofern ſie vor dem Alter der Schlag-

barkeit einlaufen, noch bis dahin zu verzinſen ſind, und zwar fängt

dieſelbe bei der i

1. Fläche im 11. Jahre an, und bildet eine gleichlaufende Einnahme

bis in das 50. Jahr, mithin iſt dieſe noch

durch 49 Jahre zu verzinſen.

2 E AE y, i D DS N "n

2RE 92 n a n 1

. 2c. C. Æ.

418 007 DI u 3, y "n

49. y y 90. y, I. 1, 2 1 n "u

50. W060, 5 O TW n

3
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woraus wir ſehen , daß von dem Jahre angefangen , wo die laufende
Einnahmeder erſten Fläche aufhört, die Verzinſung derſelben anfängt,

und durch die jährlich regelmäßige Nachrü>kung einer angehäuften und

zur Verzinſung kommenden Rente abermals durch dieſe eine jährlich

gleichlaufende Einnahme bis zum Alter der Schlagbarkeit gebildet

wird ; wir haben demnach durch 40 Jahre die laufende Einnahme zu

erheben,die ſich mittelſt Tabelle E. 3%, Rubrik für eine

Fläche mit .. Mp1, 1477-668296.
ergibt. Nun haben wir dieſe 77,663296 fl, mittelſt Tabelle E. á 3%,

durch 49 Jahre zu verzinſen, wodurch wir von den erſteren 50 ge

chen die laufenden Einnahmen angehäuft und verzinst bis zum hun-

dertſten Jahr mit 8682.511 fl. erhalten.

Die laufenden Renten der Nebennußungen die im 61-ten Jahre

anfangen,und bis in das Alter der Schlagbarkeit dauern,bilden gleichlau-
fende und außerdem ſih neu wiederholende Einnahmen durch 40 Jahre,

die mittelſt Tabelle F. 3%, Rubrik erhoben ſich mit 1293.106529 fl.

ergeben.

Vereinigen und ergänzen wir nun dieſe zwei Summen mit der

einjährigen Rente der Nebennuzung , 40 fl., die im Alter der Schlag-

barkeit erfolgt : ſo erhalten wir ſämmtliche dur dieſe Nußung ein-

laufenden Einnahmen ſammt Zinſen bis in das hundertſte

SAUT MU 108 «e, « 100156175 fl.
Endlich von Ded vé faint Ausgabe

die Einnahme abgerec<net, zeigt ſich das

Betriebs- oder Waldkapital unter den

vorbezeihneten Bedingniſſenmit . . . 8000 fl.

Vierzehntes Beiſpiel.

Den Werth eines beſtehenden nachhaltigen Waldes

von 100 Jochen mit 100jähriger Umtriebsperiode,

wenn die Nebennußung mehrere Jahre nach dem
Abtriebe erfolgt, und eben ſo vor- dem Abtrigbe

aufhört, unter den Bedingniſſen des vorigen Bei-
ſpiels zu. erheben.

Die Brutto-Einnahmeergibt ſih nach dieſen Bedingniſſen , und
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zwar durch das ſchlagbare Holz 50 Klftr. á 5 fl. mit . . 250 fl.

Durch die:Nobennuzung 40 Joh flipa uit e 5180:fl.

in Summa . 290 fl,

Die jährlichen Auslagen i,AR á 390 Try

davon mit LBP SVV1
abgezogen, verbleibt eine reine NéùteDON SMA. 5g ._. 240 fl.
Dieſe nun 3%; käpitalifirt 3/24000/8000 —

entſpricht einer Summe'von « . . 8000 fl.
welche den Waldwerth bezeichnet, ün Dim

des vorigen Beiſpieles vollkommengleicht.

Fünfzehntes Beiſpiel.

DenBodenwerth eines Joches im ausſeßendenB e-

triebe mit 100jähriger Umtriebsperiode, wenn pe-

riodiſhe Durchforſtungen ſtatthaben, unter fol-

genden Bedängniſſen«ä 4% zu erheben;

nämlich :EimuAAE, . ., 100 MING

Stover} . ; CAO

Die periodiſche DurchforſtungPitiim 24.Lib an, wiederholt

ſich regelmäßig jedes 20-te Jahr darauf bis in das Alter der Schlag-

barkeit, und liefert durh werthvolle Sortimente und zwar

im 21. Jahre 40 fl.

> AL. e! 208A

F6L 60 y
i 81. 11 90 "n

Laufende Auslagen' pr. Joh 42. 0% «27%. COON

Nach dieſen Bedingniſſen ergibt ſich die SiaEinnahme und
zwar durch die Hauptnußung: 100 Klftr. á 4 fl. mit . . 400 fl.

Durch die Durchforſtung, — da die erſte im 21. Jahre mit 40 fl,
die zweite im 41. Jahre mit 80 fl., die dritte im 61. Jahre mit 60 fl,

und die vierte im 81. Jahre mit 50 fl. erfolgt, und um 80, 60, 40

und 20 Jahre früher als die Hauptnußung einlaufen , ſo find noth-
wendigerweiſe dieſe durh 80, 60, 40 und 20 Jahre zu verzinſen, und

3 æ
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dann zur Hauptnußung zuzuſchlagen, wo zu dieſem Ende aus der
Tabelle D. für dieſe Jahre die Verhältnißzahlen erhoben , jede perio-

diſche Rente für ſich mit der ihr entſprehenden Verhältnißzahl mul-

tiplizirt, die erhaltenen Reſultate dann ſummirt, die geſammten Durch-

forſtungsbeträge angehäuft und verzinst ergeben

für 80 Jahre 23.049799 XK 40 = 921.991960

11-00 1110.519820 X 001=,841:570160

a0 3, 4.801021 X 60 = 288.061260

120 2.491123 xX 50 =:109.556950

nitPT PT2161.129530M

Die Summeder Hauptnußung, mit der Zwiſchennußung ver-

eint, ergibt die geſammte Brutto-Einnahme mit . 2561.179530 fl.
Dagegenergeben ſich die laufenden Auslagen nach der
Tabelle E. 4°/, Rubrik erhoben für 100 Jahre mit 1072.607207 fl.

wonach der Reinertrag mit ...... 1488.572323 fl.

verbleibt.

Es berechnet ſich demnach der Boden-

werth á 4%, mittelſt Tabelle A. mit . . . . 830.06915 fl.

Sechszehntes Beiſpiel.

Das ſich anſammelnde Bétriebskapital bei einer
nachhaltigen Waldanlage von 100 Joch mit 100jäh-
rigem Umtriebe, wenn periodiſhe Durchforſtun-

gen ſtatthaben, unter den Bedingniſſen des vori- M

gen Beiſpiels mit Benützung des ermittelten Bo-

denwerthes á 4%, zu erheben.

Wir haben in dieſem Falle eben ſo wie in den Beiſpielen mit Ne-

bennußungen ſowohl die Ausgaben wie auh Einnahmen angehäuft

und verzinst bis in das Alter der Schlagbarkeit darzuſtellen.

Das ſih anſammelnde Bodenkapital ſammt Zinſen ergibt fich

nach der Tabelle E. durh 99 Jahre á-4°/, mit 37184.23 fl. , und

dur<h 100 Jahre nach E derE für die leßte Fläche

30.06915 fl. mit LEE «i OOAR214:29016.

I
T
L
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Die ſih anſammelnden laufenden Auslagen ergeben ſih durch

99 Jahre nach Tabelle F. á 4%, mit 24648.513498 fl. , und durch

100 Jahre mit Zuſchlag der im lezten Jahre zu leiſtenden jährlichen
Auslage der ganzen Fläche 83.333333 fl. mit . 24731.846831 fl.

Die ſämmtlichen Ausgaben angehäuft und ver-

zinst ſtellen ſich dur Vereinigung dieſer zwei Sum-

men demnach durch 100 Jahre auf ... , 61946.145981 fl.
Vorder Berechnung der periodiſchen Zwiſchennußungen wollen

wir uns durch nachſtehende tabellariſche Zuſammenſtellung den Gang

der einlaufenden Renten bildlich darſtellen.

Anfang und Wiederholung der periodiſchen Durchforſtungen.

 

 

      

> | n EN =»
=>; z D 2 => : > 2S | 1 Periode S IL. Periode S III. Periode S TV. Periode

2141 All T2 6M. 22.3 Sd 1.2. 3E
229 Al N A2 62M .243 W| 1-923. 4
2319/1 Ab ; 2 631. 1,243 83 12.3 Ji
24| 1 44) Vreod 6AM 1, Pra S4. 1/2304
2501 44, 2 65 Vee: 3 65 92 43,4

26| 1 461: 1 £2 66/1. 2B 861 172.364
27| 1 47 LP 69 1.2.6 OT 1.2.3
281 41 48. 2 6M 1.2.3 88] 1.2, Zand
2911 AM 14.2 691 2.3 S912... 4
30| 1 50/1. 2 70/ 1.2...3 90 1.2. Dd
311 51162 711 12D 91/1. 2903.4
32 |W 52 2 721123 9244 42 DPA
331 Dor Le 1B, e243 93M. 2.3.4
34| 1 Da T2 7 E.2«3 944 VUR.-3 4
39 [4B 05], 1, 2 TO 0243 95 L294
36| 1 56 1p 2 |76 12+ N 06 1.2.3.4
YEE 507| 1 2 77] 12.3 M 1. 23.4
38| 1 58) M+ 2 78] 18-2..3 981 1,2354
39|/ 1 59/1 2 TRIS oT 120A
40| 1 601% iN 807 14 2.3 100 Hauptnubung   

Daalſo die erſte Nubung mit 40 fl. bei der 21-ten Fläche im
21-ten Jahre anfängt, und ſich regelmäßig mit derſelben Größe durch

die jährlich in dasſelbe Alter vorrü>ende und zur Nußung kommende

Fläche wiederholt , und dadurch eine gleichlaufende jährliche Einnahme
bis zum Alter der Schlagbarkeit erfolgt : ſo bildet die erſte Periode

eine gleichlaufende Einnahme durch 79 Jahre, woin der tabellariſchen
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Zuſammenſtellung die Bezeichnung 1. den Gang der erſten periodiſchen
Nugzungaller Flächen anzeigt. Die zweite Nußung fängt mit 80 fl.

bei der 41-ten Fläche im 41-ten Jahre anz wiederholt ſich regelmäßig
durch die vorrü>enden und zur Nußung kommenden Flächen mit glei-

chem Ertrage , wodurch abermals eine gleichlaufende Einnahme für

ſich, wie die Bezeichnung 2. es andeutet, bis zum Alter der Schlag-

barkeit gebildet wird z mithin bildet die zweite Periode für ſih eine un-

abhängige gleichlaufende Einnahme durch 59 Jahre; eben ſo bildet die

dritte Periode für ſich eine laufende Einnahme durch 39 Jahre, und

endlich die vierte dur<h 19 Jahre.

Zur Ermittlung dieſer laufenden Einnahmen haben wir die Ver-

hältnißzahlen aus der Tabelle E. 4%, Rubrik für die erforderlichen

Jahre zu erheben , jede der periodiſchen Renten mit der ihr entſpre-

chenden Zahl zu multipliziren , und die erhaltenen Reſultate zu ſum-

miren.

Für 79 Jahre 550.244972 XK 40 = 22009,798880

499, 206.9906885 X 80 = 10959.254800

e CO 0 94.025516 Xx 60 = 5641.530960

uw 19 7 28.778079 X 50 = 1438.903950

Sn Summa FF... aF. 230 = 48049488590 ff

wonach wir dieſelben angehäuft und verzinst bis in das 99-te Jahr

mit 48049.488590 fl. , und bis in das 100-te Jahr durch Zugebung

der im leßten Jahre erfolgenden vier periodiſchen Einnahmen, 230 fl.,

mitR 482719488590

erhalten,

Endlich von den geſammten Ausgaben 61946 fl.

die geſammten Einnahmen 48279 fl. in Abrechnung

gebracht, ergibt ſich das durh 100 Jahre aus-

zulegende und ſich anſammelnde Betriebskapital

ſammt, Zinſen mE 2s 5 var adi St «e 240007 M

 

Í

|
]
‘

E
E

R
E
E
E
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Siebenzehntes Beiſpiel.

Den Werth eines beſtehenden nachhaltigen Waldes

von 100 Jochen mit 100jährigem Umtriebe, wenn

periodiſhe Durchforſtungen beſtehen, unter den

Bedingniſſen des vorigen Beiſpiels zu erheben.

Die Brutto-Einnahmeiſ nach dieſen Bedingniſſen und zwar :

Durch die Hauptnußung 100 Klafter á 4 fl... 400 fl.

Durch die Durchforſtungen der vier Flächen ... . 230 fl.

Mithin die geſammte Brutto-Einnahme . 630 fl.

wovon die jährlichen Ausgaben der ganzen Fläche 100 Joch

á:50/Tr¿ Oonabgerechziet mit 4 VMs, ra) i, 40:33 fl.
die reine Einnahme mit . <>. L+ +-+ «34067 fl.
ergibt.

Dieſe reine Renterá 4% Eapitaliſirt, —
4|54667|13666 — entſpri<ht einer Summe ab-
gelundet LW. , “C . 136607 A
oder dem fraglichen BEtrthe, der mit dem

Werthe des vorigen Beiſpiels völlig übereinſtimmt,

Achtzehntes Beiſpiel.

Den Bodenwerth eines mit 90jährigem Umtriebe
bewirthſhafteten Waldes, wenn Durchforſtungen

wie auh Nebennußungen beſtehen, unter folgen-

dengBHdingniſſen. s 8/2 V/A zu erheben, Aämlich:

Holzerträgniß im ſchlagbaren Aller .. .. . 80 Klftr.

Sto>werth, Ef nt RN vee 20
Verwaltungskoſten: &.. X. Fm TD RD drie le: (240 Fr.

Steuern (e pupe Teig E A NE Cci fue chte ENS Hil eU CRDI:

mithin die laufenden Auslagen in Summa «952 kr.

Die Durchforſtungen haben ihren Anfang im 11-ten Jahr, und

wiederholen ſich dann alle 10 Jahre darauf, jedesmal mit . 10 fl.

Die Nebennugzungen haben ihren Anfang im 11-ten

Jahre mit 20 kr., und wiederholen ſich jedes Jahr, alſo unun-

terbrochen bis in das Alter der Schlagbarkeit pr. Joh mit . 20 kr.
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Die Brutto - Einnahmebeſteht hier aus dem ſchlagbaren Holze ,
Durchforſtungs- und Nebennubungs-Ertrage , und ergibt ſich aus

dem ſchlagbaren Holze 80 Klftr. á 2% fl. hiemit 200 fl.
aus der Durchforſtung analog, wie dieſelbe im Bei-
ſpiel 15. exhoben wurde mif, . . ¿, bae 5 +. :12004,13023 fle

aus der Nebennußung analog wie im Beiſpiel 9. die-

ſelbé exhoben wurde, mit. <L e pt liti 144H00841 fl.

in Summa mit . . 6848.841071 fl.

Die laufenden Auslagen dagegen ſtellen ſich nach

der Tabelle E. 3%, Rubrik dar mit . . . 9541.074916 fl.

Die reine Einnahmeverbleibt demnach mit 307.766055 fl.

Der Bodenwerth ergibt ſih nun auf Grundlage
dieſer Rente und Benüßung der Tabelle A. mit , 11,57796 fl.

Neunzehntes Beiſpiel.

Das anwachſende Betriebskapital bei einer vor-

zunehmenden nachhaltigen Waldanlage von 90 Jo-

chen: mit 90jährigeni Umkriebe, wenn periodiſche
Durchforſtungen und auh Nebennußungen ſich er-

warten laſſen, nah den Bedingniſſen des vorigen

Beiſpiels mit Benübßung des ermittelten Boden-

| werthes zu erheben.

Dawir in dieſem Beiſpiel ſo wie in den analogen vorigen ſo-

wohl die ſämmtlichen Ausgaben wie auch Einnahmen durch 90 Jahre

darzuſtellen haben, und dieſes Beiſpiel ein zuſammengeſeßtes nach den

Beiſpielen 10 und 16 iſt , ſo können wir es mit Beachtung der dort

durchgeführten Arten hier angewendet ganz einfah zur Löſung brin-

gen ; nämlich wir haben den Boden durch 89 Jahre nah Tabelle E.

zu verzinſen , der ſich mit 8778.92 fl., und nah Zuſchlag des einjäh-

rigen Bodenwerthes 14.58 fl. eE und verzinst durch 90 Jahre

mt. LL m nD. M 6 BS S793/50' fl.

ergibt.
Dielaufenden Auslagen angehäuft und verzinst ſtellen ſih nach
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Tabelle F. durch 89 Jahre dar mit 13152.78 fl., und dur<h 90 Jahre

nach Zuſchlag der einjährigen Geſammtauslagen 78 fl.

miti BR «+ n E Sin n Midas LAZOS fl.

Mithin ergeben ſich die Geſammtauslagen durch

90 Jahre in Summa mit 4 . 22024.286 fl.
Die Einnahme bildet ſich durch rie Düncofane

ſtungs- und Nebennutungserträge, -und- ſtellen ſich dar

nämlich :

Aus der Durchforſtung nach der Art des 16-ten

Beiſpiels erhoben durch 79 Jahre mit 12039.43469 fl.

und durch 80 Jahre nach Zuſchlag der im lebten Jahr

einlaufenden Erträge 8 Flächen á 10 fl. = 80 fl.
mit SJ TITODALGO

Aus der Nebeckuküns uA ¿A Art des 10-ten

Beiſpiels erhoben durch 79 Jahre mit 3344.595 fl.,

durch 80 Jahre nah Zuſchlag der im lebten Jahre
éinlaufenden Erbräge,. 26.666 {mit . : 3371.26 1fl.

Mithin iſ die ganze Einnahme durch 90 Jahre 15490. 69569 fl.
Nach Gegenhalt der Einnahme zur Ausgabe ver-

bleiben die geſammten Auslagen angehäuft und ver-

zinst, oder das ſich anſammelnde Waldkapital durch

IP Sihre mit. D. ff. > R C. 7 C088 fl

Zwanzigſtes Beiſpiel,

Den Werth eines beſtehenden nachhaltigen Wal-

des von 90 Jochen mit 90jährigem Umtriebe, wenn

periodiſhe Durchforſtungen und Nebennußungen

beſtehen, unter den Bedingniſſen des vorigen Bei-

ſptelsZu erheben.

Die Brutto-Einnahmebeträgt, und zwar:

Durch den Holzertrag in ſhlagbarem Alter 80“
Klafter 2h fl. ns PR e 200

Durch den DurSiorſliziigbäetras 8 Flächen á 10 fl 80 fl.

Durch den Nebennuzungsertrag 80 Flächen á 20 kr. 26.666 fl.

in Summa . . 306.666 fl.
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Die laufenden GEAi belaufen ſih dagegen von 90 Flächen

SEU FA / A (7 el GLS.

Mithin verbleibt eine reine Rente von . . . . 228.666 fl.

der ein Kapital á 3% %/, — 351228.666|6533 — von 6533 fl.
entſpricht, und auh mit dem Waldkapital des vorigen
Beiſpiels übereinſtimmt.

E
E
e
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Anhang.

Die Lehre von den Dezimalbrüchen.

$. 1. Dezimaloder zehntheilige Brüche nennt man jene Brüche,

deren Nenner Eins, nebſt Nullen iſt, das heißt Zehn, oder eine Potenz

von Zehn. 3. B. Ho 2% 0 3 22% doo) U- ſ. w:

Vom Schreiben der Dezimalbrüche.

$. 2. Beim Schreiben der Dezimalbrüche braucht man blos ihre

Zähler zu ſchreiben , und es verſteht ſich bei jedem ſo geſchriebenen

Bruche der Nenner 1 mit ſo viel Nullen , als der Zähler Dezimal-

ſtellen hat, wo durch die Vorſeßung eines Punktes der Dezimalbruch cha-

rakteriſirt wird, der zugleich zur Unterſcheidung der ganzen Zahlen

dient, und Dezimalzeichen genannt wird. Z. B. %,, wird geſchrieben

‘33 30/6 wird geſchrieben 136; 225/, (oo wird geſchrieben ‘325.

Iſt ein Dezimalbruch irgend einer ganzen Zahl angehängt , wie

es durchgehend bei den Verhältnißzahlen der Tabelle D. E. und F. der

Fall iſ , ſo wird das Dezimalzeichen hinter die Einheiten der ganzen

Zahl geſeßt , wonach der Dezimalbruch folgt ; oder es muß das Dezi-
malzeichen zwiſchen dem Ganzen und dem Dezimalbruche ſtehen z

3. B. 42%, wird geſchrieben 4.3 und 25, 2%,o wird geſchrieben

25,36%

Bei Dezimalbrüchen,die in keiner Verbindung mit ganzen Zahlen
ſtehen, wie es durchgehend bei der Tabelle B.der Fall iſt, pflegt man der

Deutlichkeit wegen den Abgang der Ganzen dur< Vorſeßzung einer

Null erſichtli<h zu machenz z. B. 3, wird geſchrieben 0.3 und

36/00 wird geſchrieben 0.36.
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VomAbleſen der Dezimalbrüche.

$. 3. Das Ableſen der Dezimalbrüche geſchieht ebenſo , wie bei
ganzen Zahlen, mit dem Unterſchiede, daß bei den Ganzen das Zählen

von Rechts gegen Links, während bei den Dezimalbrüchen das Zählen

von Links gegen Rechts geſchieht ; z. B. 562370.45623 , bei dieſer

Zahl iſt die vom Punkt links ſtehende Zahl die ganze, und dic

rechts ſtehende der Dezimalbruch z; und es iſt bei der ganzen Zahl 0 die

Stelle der Einheit, 7 die Stelle der Zehner , 3 die Stelle der Hunder-
ter, 2 die Stelle der Tauſender, 6 die Stelle der Zehntauſender , und

5 die Stelle der Hunderttauſender. Bei dem angehängten Dezimal-

bruch iſt 0 die Stelle der Einheit, 4 die Stelle der Zehntel, 5 die

Stelle der Hundertel , 6 die Stelle der Tauſendtel , 2 die Stelle der

Zehntauſendtel , 3 die Stelle der Hunderttauſendtel u. st. f., und man

wird dabei entweder jede Stelle des Dezimalbruches einzeln für ſich

ableſen, nämlich vier Zehntel , fünf Hundertel u. st. w., oder auf

einmal ViermalhundertſehsundfünfzigTauſenddrei

undzwanzigHunderttauſendtel.

Beiſpiele.

1) 23%o wird dezimaliſh geſchrieben: 23.05 , weil die erſte
Stelle des Dezimalbruches die Stelle der Zehntel iſt , der Bruch aber

nur Hunderttel hat, ſo muß, um dieſes erſichtlich zu machen , an die

Stelle der Zehner eine Null geſeßt werden, und manliest : 23 Ganze,

0 Zehntel , 5 Hunderttel, oder blos 5 Hunderttel.

2) °% o00 Wird dezimaliſh geſchrieben 0.006, weil keine Gan-

zen, keine Zehntel und keine Hunderttel vorhanden ſind, ſo müſſen,

um dieſes erſichtlih zu machen, die Stelle der Ganzen , Zehner und

Hunderter durch vorgeſeßte Nullen bezeichnet werden.

Anmerkung. Einem Dezimalbruch kann man, wie viel immer

Nullen rü>wärts , das heißt, gegen Rechts anhängen , ohne ſeinen

Werthzu vergrößern , und wird daher immergleich abgeleſen z z. B.

0.3 gleich 0.300 gleih 0.3000000.
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Vom Umwandeln des gemeinen Bruches in einen
Dezimalbruch.

$. 4. Ein jeder gemeine Bruch läßt ſich in einen Dezimalbruch

umwandeln dadurch, daß man ſeinen Zähler durh den Nenner divi-

dirt, und jedem erhaltenen Reſt eine Null anhängt, wodurch die nächſt-

folgenden Stellen des Quotienten zu bilden möglich wird.

BU fpti e Ilge.

1) Manſoll den gemeinen Bruch /, in einen Dezimalbruch

umwandeln. Wir haben nach dem beſtehenden Grundſaß mit dem Nen-

ner 4 in den Zähler 3 zu dividiren ,

al 3 [0.75
30
28

- 20

20

und es iſ 4 in den 3 enthalten 0-mal, wird angeſchrieben 0 Ganze

und ein Dezimalzeichen nachgeſezt. Nun eine Null an 3 angehangen,

macht 30, und es if 4 in 30 ſiebenmal enthalten, 7 wird als erſte De-

zimalſtelle angeſchrieben ; zu dem erhaltenen Reſt 2 wird abermaleine

Null angehangen , macht 20, und es iſt 4 in 20 fünfmal enthalten,

ſonach wird 5 als zweite Dezimalſtelle angeſchrieben, wodurch der ge-

meine Bruch %, in einen Dezimalbru<h umwandelt, und gleich 0

Ganze, und 75 Hundertel oder 0.75 iſt.

2) Manſoll den gemeinen Bruch "/; in einen Dezimalbruch

umwandeln.

Man ſete alſo 8| 7 [0.875
70

64

- 60
56

: 40

40

© OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2018. Támogató: Földművelésügyi Minisztérium szerz.sz.: EVgF/255/2018.



46

3) Manverwandle den gemeinen
Bruch 3/zz in einen Dezimalbruch.

Manſee 32| 3 [0.09375
300
288
- 120

96

240

224

- 160

160

4) Manverwandle den gemeinen
Bruch "/ in einen Dezimalbruch.

0/1 [0.111114 4c.
10
9
10

9

10

 
5) Manverwandle den gemeinen

Bruch */, in einen Dezimalbruch.
6

7[5 [0.714283(7
90
49
10

iK

30
28

20
14

60

56

40
35

50

2c.

6) Man verwandle den gemeinen
Bruch ?/; in einen Dezimalbruch.

7
|0.668(6 1c.

O

18
20

18

20
18

20

C

3|2
2
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Anmerkung. Aus dieſen Beiſpielen ſehen wir , daß die drei

erſten gemeinen Brüche ſih genau in Dezimalbrüche auflöſen ließen,

daher auch jenen ganz gleich ſind, während die übrigen ſih nicht genau
gleich darſtellen ließen. Im Allgemeinen wird manfür unſern Zwe> mit

ſehs Dezimalſtellen ausreichen, indem auch die Tabellen mit den Verhält-

nißzahlen für ſo viele eingerichtet ſind , wodurch der Dezimalbruch blos

um Billionteln kleiner als der gemeine Bruch ſein wird z übrigens

verſuche man auch die ſiebente Dezimalſtelle, oder Überhaupt außer der

lebten beibehaltenen Stelle, auh die darauf folgende , d. i. die erſte
wegzulaſſende Stelle, die, wennfie 5, oder noch größer als 5 iſt, anzeigt,

daß die lebte bleibende mit einer Einheit zu vergrößerniſ, weil dadurch

der Dezimalbruch noh mehr dem gemeinen Bruche angenähert wird ;

ſo iſt im Beiſpiel 5. die ſiebente Stelle 7, mithin wird mandie ſechste

Stelle 5 mit einer Einheit vergrößern, und demnach wird der gemeine

Bruch /, gleich ſein 0.714286 ; eben ſo iſt im ſehsten Beiſpiel , wo

der Quotient blos bis drei Dezimalſtellen berechnet erſcheint , indem

ſich die vierte oder wegzulaſſende Stelle mit 6 ergibt , die dritte oder

lebte bleibende mit einer Einheit zu vergrößern, wo demnach der ge-

meine Bruch ?/; gleich ſein wird: 0.667.

Von der Addition und Subtraktion.

$. 5. Die Addition und Subtraktion mit Dezimalen wird wie

bei ganzen Zahlen verrichtet , nur müſſen die Dezimalzeichen wie auch

die gleichnamigen Stellen genau unter einander geſtellt werden,

B ¿r\ pee 1/7,

1) Manaddire 49.75125 zu 60.32162

Manſete alſo 60.32162
19-10 425

110.07287
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2) Man addire 25.321429 zu 0.0841

Man ſete 0.0841
29.321429

25.405529

3) Manaddire 0.936 zu 0.09532

Man ſeße 0.09532
0.936

1.03132

4) Manaddire zu 2342 die Zahl 0.2463 und 25,43

Man ſeße 2342
0.2463 Summanten.

22.43

2367.6763 Summa.

5) Man ſubtrahire von 42.254900 die Zahl 26,237264

Man ſete demnah 42.254900
26.237264

16.017636

6) Man ſubtrahire von 76.2454 die Zahl 0.234

Manſete alſo: 76.2454
0.234

76.0114

7) Man ſubtrahire von 54.23 die Zahl 2.8214.

Hat der Minuendus weniger Dezimalſtellen als der Subtra-
hendus, ſo muß der Abgang des Minuendus mit Nullen ergänzt, oder

ergänzt gedacht werden. À

Man ſete demnah 54.2300
‘2.8214

51.4086
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8) Manſubtrahire den Dezimalbruch 0.55 von 120

Man ſeße 120.00
0.55

119.45

Anmerkung. Wir ſehen in dieſen Beiſpielen, daß auch in

den Reſultaten das Dezimalzeichen genau unter das vorige zu
ſeßen iſt.

Von der Multiplikation.

F. 6. Die Multiplikation mit Dezimalen geſchieht eben ſo, wie

mit ganzen Zahlen, ohne Rückſicht auf das Dezimalzeichen dabei ; nur

werden im Reſultat ſo viele Stellen von der Rechten gegen die Linke
zu Dezimalſtellen abgeſchnitten, als zuſammen im Multiplicandus und

Multiplicator oder überhaupt in beiden Multiplikationsglieder enthal-
ten ſind.

Beiſpiele.

1) Man multiplizire 6.345 mit 2.

Mag ſete ald E | Multiplikationsglieder.

12.690

Dain beiden Multiplikationsgliedern. drei Dezimalſtellen enthal-

ten ſind, ſo haben wir im Reſultate von der Rechten gegen die Linke
drei Dezimalſtellen abzuſchneiden.

2) Man multiplizire 2.345 mit 3.4

Man ſete 2.345
3.4

9380
7035

7.9730

Dain beiden Multiplikationsgliedern vier Dezimalſtellen enthal-
ten ſind, ſo ſind auch im Reſultate vier Dezimalſtellen abzuſchneiden.

4
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3) Man multiplizire 50.2346 mit 22.34

Man ſete alſo 50.2346
22.34%

2009384
1507038
1004692

1004692

1122.240964

4) Man multiplizire 22.532 mit 0.022.

Manſete alſo 22.532
0.022

45064
45064

0.495704

Dadie beiden Multiplikationsglieder ſehs Dezimalſtellen enthal-

ten, und im Reſultat ſich ſehs Ziffer ergeben : ſo bilden nothwendiger-

weiſe alle dieſe ſehs Ziffer im Reſultat Dezimalſtellen, und indem für
die Stelle der Ganzen keine Ziffer übrig bleibt, ſo hat man an die

Stelle der Einheit eine NuU vorzuſeten.

5) Man multiplizire 0.4632 mit 0.0004.

Manſete daher 0.4632
0.0004

0.00018528

Dain beiden Multiplikationsgliedern zuſammen acht Dezimal-

ſtellen enthalten ſind, im Reſultat aber ſich blos fünf Dezimalziffer er-

geben : ſo ſind drei Nullen für Dezimalſtellen , und eine für die Stelle

der Ganzen vorzuſeßen.

6) Einen Dezimalbruch mit 10, 100, 1000 2c. zu multipliziren.

Ein Dezimalbruch wird mit 10, 100, 1090 2c. multiplizirt,
wenn man das Dezimalzeichen um ſo viele Einheiten von Links gegen

Rechts rü>t, als der Multiplikator Nullen hat. Z. B. man multipli-
zire 23.52568 mit 100. Nachdem der Multiplikator 100 zwei Nullen

t
c
R

AL
EIS

u
.

R
I
A

E
L
p
L
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beſißt , haben wir in der gegebenen Zahl das Dezimalzeichen um zwei
Stellen von Links gegen Rechts zu rü>ken , wodurch wir das Reſultat

erhalten mit 2352.568.

Von der Diviſion.

$. 7. Die Diviſion mit Dezimalen geſchieht eben ſo, wie mit

ganzen Zahlen , ohne dabei auf das Dezimalzeichen Rü>ſicht zu neh-

men z nur müſſen in dem Falle, wenn ein Diviſionsglied weniger De-

zimalſtellen als das andere beſit, dem weniger enthaltenden ſo viele
Nullen angehangen werden, als das andere Glied mehr Dezimalſtellen

hat; wo das dadurch erhaltene Reſultat dann ganze Zahlen bilden

wird.

Beiſpiele.

1) Mantheile 0.875 durch 0.125.

Manſeße 125[|875|7
875
575-7

2) Man theile 0.84375 dur< 0.03125.

Manſeße 83125|84375|27
6250

3) Mantheile 818.37189 durch 2.21781.

Manſeße 221781|81837189|369
665343
1530288
1330686

- 1996029
1996029
&e--5557555

4*
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4) Mantheile 6.375 durch 0.085.

Mayſete 85|6375]|75
595

- 425
425

29-7

5) Mandividire 729.365 durch 0.987.

Manſéte alſo 987|729365|738.9716 xc.
| 6909

- 3846
2961

8855
7896

 

8883 __ und 99%, alſo nebſt dem
- 7070 Ganzen auch einen gemei-
6909 nen Bruch , der ſich aber,
-1610 wie wir wiſſen , in einen

987 Dezimalbruch umwandeln
6230 läßt, wenn wir zu dieſem
9922 wie zu jedem folgenden
- 3080 Reſt eine Nulle anhän-

Ic. gen, und auf dieſe Art die

Divifion fortſetzen.

6) Mantheile 9.45 dur 0.0257.

Auflöſung.

Indem daserſte Diviſionsglied zwei Dezimalſtellen beſißt , das
zweite dagegen vier, ſo ſind dem erſten Diviſionsglied 9.45 zwei Nullen

anzuhängen 9.4500, wo dann die Diviſion wie vorher durchzufüh-
ren iſt.

4
¿

j
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Man ſeßze 257|94500 [367.704 xc.
771
1740
1542

- 1980
1799

7) Mantheile 0,504 durch 0.9.

Auflöſung.

Hier beſißt das erſte Diviſionsglied drei Dezimalſtellen, das zweite

nur eine, mithin ſind dem zweiten Diviſionsglied 0.9 zwei Nullen an-
zuhängen : 0.900, und indem der Diviſor größer als der Dividendus

iſt, ſo werden wir natürlicherweiſe Null-Ganze erlangen.

Man ſeße 900| 504 |0.56
5040
4500
-: 5400

5400

e Ss

8) Mantheile 0.954 dur< 0,009054.

Auflöſung.

Hier ſind dem erſten Diviſionsglied drei Nullen anzuhängen,

dann hat mandie Diviſion wie vorher durchzuführen.
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Manſee 9054|954000|105.367 xc.
9054

- 48600
45270

9) Mantheile 125 durch 0.875.

Auflöſung.

Das erſte Diviſionsglied beſteht blos aus ganzen Zahlen, das

zweite dagegen aus drei Dezimalſtellen, mithin ſind dem erſten Gliede

drei Nullen anzuhängen 125000, wo dann die Diviſion wie vorher

durchzuführen iſt. -

Man ſete 875|125000]|142,85 xc.
875
3750
3500

- 2500
1750

10) Man dividire einen Dezimalbruch mit 10, 100, 1000 xc.

Auflöſung.

Ein Dezimalbruch wird mit 10, 100, 1000 oc. dividirt , wenn

man das Dezimalzeichen um ſo viele Einheiten von Rechts gegen

Links rü>t, als der Diviſor oder Theiler Nullen hat. Z. B. 68523.264
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dividire man mit 1000. Nachdem der Theiler 1000 drei Nullen be-

ſitt , haben wir das Dezimalzeichen bei der gegebenen Zahl um drei
Stellen von Rechts gegen Links zu rü>en, wo demnach der Quotient
gleich ſein wird 68,523264.

11) Manbeſtimme zu gewiſſen Zinſen oder Renten das ihnen
entſprechende Kapital,

Auflöſung.

Das gewiſſen Zinſen oder Renten entſprechende Kapital wird er-

mittelt, wenn man die Zinſen oder Renten mit dem bedingten Percent
dividirt ; zu dieſem Zwe>k jedoch wollen wir vorerſt die Percente von

1 bis 51 dezimaliſch darſtellen, und zwariſt:

1% gleich 00 gleich 0.011%,%gleich "p00 gleich 0.015

2% n ?/100 11 0.02—2%2% "u 25/000 „ 0.025

3% GE 100 " 0.03—3%/% "n 85/000 „ 0.035

4% " ivo "n 0.04—4% "n 23) 000 11 0.045

Sh n hoo n 0055, Shoo a 90.055

12) Man beſtimme zu den jährlichen Renten 400 fl. das ent-

ſprechende Kapital á 4°/, , oder wie groß iſt das Kapital, das nach
Ablauf eines Jahres á 4°/, 400 fl, an Zinſen bringt ?

Auflöſung.

Da4°/, gleih dem Dezimalbruch 0.04 iſ, und demnach der

Theiler aus zwei Dezimalſtellen beſteht , während der Theilende oder
die Zinſen 400 fl. eine ganze Zahl iſ, ſo haben wir zu den Zinſen

zwei Nullen anzuhängen 40000, wo dann die Diviſion wie vorher,

durchgeführt wird.

Man ſeze 4|40000]|10000 fl.
4
 

13) Man beſtimme zu den jährlihen Renten 900 fl. das ent-

ſprechende Kapital á 4/2 %+
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Auflöſung.

Da 41, %, gleich 0.045 iſ , und demnach der Theiler aus drei

Dezimalſtellen beſteht , ſo ſind den Renten , oder der theilenden Größe
drei Nullen anzuhängen.

Manſeze 45|900000]|20000 fl.
90

14) Manbeſtimme das denen jährlichen Renten 24500 fl. ent-

ſprechende Kapital á 3%.

Anflöſung.

Manſee 3|2450000|816666.6 xc.

15) Manbeſtimme das den jährlichen Renten 228.666 fl. ent-

ſprechende Kapital á 3"/2%, , jedoh ohne Dezimalſtellen.

Auflöſung.

Da 31/,%gleich 0.035 iſ mithin ſowohl der Theiler als auch die

theilende Größe aus drei Dezimalſtellen beſteht, ſo ſeße man :

35|228666|6533 fl.
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Tabelle. A;

Verhältnißzahlen , womit man von angehäuften Zinſenszinſen M das ihnen ent-
ſprechende Kapital ſchließt, © Cd

 

 

   

Sar] 0% [u % || 2% | 8%
A 100. 000000 66. 666667 50. 000000| 40. 000000 33; 363333.
2 49.751250| 33.085194] 24.752470 19. 753086 16. 420360
3 33. 002210 21. 892377 16. 337730 13. 005423 10. 784340
4 24. 628120 16. 296200 12; 131240 9. 632705 7. 967556
D 19. 604000 12. 939289 9. 607900| - 7. 609887 6. 278489

6 16. 254880] 10.701711 7.928580 6. 262015 5::153258
7 13. 862890 9. 103737 6. 725583 5. 299810 4. 350209
B. 12. 068990 7. 905576 5. 825503 4. 578691 3. 748547
9 10. 674070 6. 973987 5: 125760 4. 018276 8: 281130

10 9. 558212 6. 228938 4. 596335 $. 570344 2. 907687

1d 8. 645434 5. 619588 4. 108902 3. 204235 2. 602581

02 7. 884880 5. 112004 3. 727978 2. 899484 2. 348735
tl 7.241497 4. 682700 3. 405914 2. 641931 2. 134317
14 6. 690128 4. 3143883 3. 130096 2. 421460 1. 950877
19 6. 212387 3. 996291 2. 891268 2. 230659 1. 792224

16 5. 794447 3. 717666| 7 2. 682504 2. 063958 1. 653696

T7 5: 425819) 4-3 E71981 2. 498494 4. 917112 1: 534750
18 5. 0938216 3. 253715 2. 335106 1. 786802 1. 423623
19 4. 805175 3. 058562 2.189089 1.670225 1. 327129
20 4.541532 2. 883049 2. 057838 1. 565886 1. 240527

21 4. 303075 2. 724365 1. 939239 1. 471493 1. 162392
22 4. 086369 2. 580219 1. 831569 1. 385865 1. 091580
23 3. 888584 2. 448718 1. 733406 1. 307854 15027129
24 3.707342 D. 28272 1. 643556 #236513 0. 968247
25 3. 540676 2. 217569 1. 561022 41. 17410374 0. 914262

26 3: 386892 2.115462 1. 484962 1. 110750 0. 864609

27 3244552 2. 021019 1. 414655 1. 055075 0. 818807
28 3: 112043 1. 933406 1. 349484 1. 003217 0.776441
29 2.989501 1. 851917 1.288917 0. 955651 0.737.155 di
30 2. 874811 1. 775947 1. 232495 0.911105 0. 700642

31 2. 767576 1. 704954 L79817: 0. 869560 0. 666631

BL 2. 667086 1. 638474 1.130539 0. 830733 0. 634887
33 2: 572744 1. 576096 1. 084327 0. 794375 0. 605206
34 2. 483996 1. 517460 1. 040924 0. 760270 0: 577399

35 2. 400367 1. 462243 1. 000110 0. 728223 0. 5513140

36 2. 321429 1. 410159 0. 961643 0. 698063 0. 526793
ST: 2. 246807 1. 360957 0. 925339 0. 669636 0. 503727
e) 2.176150 1. 344093 0. 891028 0. 642806 0. 481978
39 2.09157 1. 270309 0.858557 0. 617446 0. 461462
40 2. 045558 1. 228474 0. 827787 0. 593449 0. 442079    
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TTI

Verhältnißzahlen , womit man von angehäuften Zinſenszinſen auf das ihnen ent-

ſprechende Kapital ſchließt.

 

 

      
4%

œ / - F=
Jahr| 3B'/; “lo | 4 % | 4/2 % | 5 % | 5/2

25 28. 571429] 25. 0000004 22. 222222] 20. 0000004 18. 181818
2 14. 040014 12. 254900} 10. 866612 9.756097] 8.847600
3 9. 198110 8. 008716 7. 083859 6.344171 5. 739177;
4 6. 778604 5. 887235 5. 194293 4. 640241 4. 187166
5 5. 328048 4. 615675 4. 062036 3. 619490 3.257753

6 4. 361955 3. 769048 3. 308410 2. 940347 2. 639616
E 3. 672703 3. 165238 2. 771142 2. 456399 2. 199354
8 3.156476 2.713196 2. 369101 2. 094438 1. 870253
9 2. 755608 2. 362324 2. 057211 1.813803 1. 615264

10 2. 435466 2. 082275 1. 808420 1. 590090 1. 412142

14s 2. 174055 1. 853726 1. 605515 1. 407778 1. 246740
12 1.956683 1. 663805 1. 437027 1. 256509 1. 109623
13 1.773188 1. 503592 1. 295008 1. 129115 0. 994259
14 1. 616305 1. 366725 1.473785 1. 020479 0. 895984
15 1. 480716 1. 248527 1. 069196 0. 926846 0.811375

16 1. 3624244 1.145500 0. 978119 0. 845398 0. 737864
17 1. 258374 1. 054961 0. 898168 0. 773983 0. 673490
18 1.166196 0. 974833 0. 827486 0. 710925 0. 616726
49 1. 084010 0. 903466 0. 764608 0. 654900 0. 566365
20 1. 010316 0. 839544 0. 708359 0. 604852 0. 521442

21 0. 943903 0.782003 0. 657790 0. 559922 0. 481178
22 0. 883773 0. 729970 0. 612125 0. 519410 0. 444931
23 0. 829109 0. 682726 0. 570722 0. 482736 0. 412175
24 0.779224] 0. 639671 0. 533045 0. 449418 0. 382469
25 0. 733544 0. 600299 0. 498645 0. 419049] - 0. 355443

26 0. 691583 0.564184 0.467141 0. 391287 0. 330783
27 0. 652926 0. 530963 0. 438210 0. 365837 0. 308223
28} + :0. 617218 0.500324 0. 411573 0.342451 0. 287535
29 0. 584154 0. 471998 0. 386992 0. 320910 0. 263520
30 0.553467 0. 445752 0. 364257 0. 301029 0. 251007

31 0. 524926 0. 421384 0. 343188 0. 282643 0. 234848
32 0. 498329 0. 398715 0. 323627| 0. 265609 0. 219913
33 0. 473498 0.377589 0. 305434 0. 249801 0. 206085
34 0. 450276 0. 357869 0. 238487 0. 235109 0. 193265
35 0. 428524 0. 339433 0. 272677 0. 221434 0. 181362

36 0. 408119 0. 322172 0. 257909 0. 208689 0. 170297
37 0. 3388950 0. 305939 0. 244089 0. 196796 0. 159999
38 0. 370918 0. 290798 0. 231149 0. 185685 0. 150403
39 0.353936 0. 276521 0. 219015 0. 175293 0. 141453
40 0. 337922 0. 263087 0. 207625 0. 165563 0. 133097  
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T ab elle. A.

Verhältnißzahlen , womit man von angehäuften Zinſenszinſen auf das ihnen ent-

ſprechende Kapital ließt.

 

 

Sabi | M | 0| eh | ePS
41 1. 985104 15 188757 0. 798594 0: 5707/14] 0.423787
42 1. 927562 1. 150951 0. 770864 0. 549150 0. 406388
43 1. 872736 1. 114976 0. 744497 0. 528675 0. 389937
44 1. 820439 1. 680692 0.719397 0. 509215 0. 374328
45 1. 770504 1. 047984 0. 695481 0. 490700 0. 359506

46 1. 722774 1. 016750 0. 672671 0. 473543 0. 345418
47 1. 677112 0. 986895 0. 650896 0. 456267 0. 332017
48 1. 633383 0. 958333 6. 630092 0. 440240 0. 319259
49 1. 591475 |- 0. 930986 0. 610198 0. 424939 0. 307105
50 1. 551273 0. 904779 0. 591160 0. 410322 0. 295517

51 1. 51268) 0. 879646 0. 572928 0. 396348 0. 284461
52 1. 475603 0.855525 0. 555454 0. 382979 0. 273906
DS 1. 439955 0. 832358 0. 538695 0. 370180 0. 263824
54 1. 405659 0. 810092 0. 522613 0.357919 0. 254186
55 1. 372636 0. 788678 0. 507169 0. 346168 0. 244969

56 1. 340824 0. 768071 0. 492328 0. 334897 0. 236149
57 1. 310156 0.748227 0. 478059 0. 324082 0. 227705
58 1. 280572 0.729107 0.464334 0. 313698 0. 219616
59 1. 252016 0.710675 0.451122 0. 303723 0. 211864
60 1. 224444 0, 692895 0. 438398 0. 294136 0. 204432

61 1.197799 0. 675736 0. 426139 0. 284918 0. 197303
62 1. 172042 0. 659167 0. 414322 0. 276050 0. 190462
63 1.147126 0. 643160 0. 402924 0. 267516 0. 183394
64 1. 123012 0. 627690 0. 391927 0. 259299 0.177587
65 1. 099667 0. 612729 0. 381312 0. 251385 0.171527

66 1. 077052 0. 598257 0. 371061 0. 243759 0. 165703
67 1. 055136 0. 584250 0. 361149 0. 236408 0. 160104
68 1. 033889 0. 570689 0. 351586 0. 229320|* . 0. 154720
69 1. 013280 0.557553 0. 342333 0. 222483 0. 149539
70 0. 993282 0. 544824 0. 333382 0. 215885 0. 144554

71 0. 973870 0. 532485 0. 324723 0. 209516 0. 139756
72 0. 955019 0. 520519 0.316342 0. 203367 0.135135
73 0. 936707 0. 508912 0. 308227 0.197427] 0. 130685
74 0. 918909 0. 497649 0. 300368 0.191689 0. 126397
75 0. 901609 0. 486715 0. 292754 0. 186143 0. 122266

76 0. 884783 0. 476097 0. 285376 ‘0. 180782 0.118283
T7 0.868416 0. 465784 0. 278223 0. 175599 0. 114444
78 0. 852488 0:455764 0. 271288 0. 170585 .0. 110741
79 0. 836982 0. 446024 0. 264561 0.165735 0. 107170
80 0. 821885 0. 436555 0. 258035 0.161042 0. 103725       
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Tabelle: A.

V

Verhältnißzahlen , womit man von angehäuften Zinſenszinſen auf das ihnen -ent-

ſprechende Kapital ließt.

 

Jahr| 8%, % | a Ph VI
 

41
42
43
44
45

46
47
48
49

54
52
53
54
55

56
57
58
IA
60

61
62
63
64
65

66
67
68
69
70

Zt
72
73
74
TS

“76
TT
78
79
80 S

E
E

C
5
5
5
5
S
5
5
5
S
E
E
S
S
5
5
5
S
5
5
5
S
5
5
5
5
5

 

0. 322806
0.308522

. 295011
282219
270098

258602
247691
237327

. 227476
218106

209188
200694
192600
184883
177521

170494
. 163784
157374
151247
145389

139785
134423
129290
124374
119664

115152
110826
106679
102701
098884

095222
091707
088332
085090
081976

078986
076112
073349

- 070693
. 068140  

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0.

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

. 250434

. 238505

. 227247
- 216614
. 206561

. 197051

. 188047

. 179516

. 171428

. 163755

. 156471

. 149553

. 142979

. 136728

. 130781

. 125122

. 119733

. 114600

. 109709
105046

. 100599

. 096357

. 092309

. 088445

. 084755

. 081230
- 077863
. 074645
- 071568
. 068627

. 065813
- 063122
- 060548
. 058084
. 055725

. 052467

. 051305

. 049235

. 047252
. 045352  S

S
S
S
S
S
C
E
S
E

E
E
S

S
S
P
S
S
E
S

P
S
E
P
S
2
2
5
5
S 196924

186859
177386
168463
160045

152105
144608
137524
130827
124492

118496
112818
107437
102338
097501

092912
0885957
084422
080494
076761

073214
. 069841
066633
063581
060677

057913
055281
052775
050388
048114

045947
043894
041912
040053
038245

036538
034910
033356
031874

. 030460

O
D
9
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P
P

 

5% 4% %
156446 0. 125239

147894 0. 117987

139867 0.111152

132325 0. 104750

125235 0. 098750

118564 0. 093123

112284 0. 037842

106369 0. 082883

100793 0. 078224
095535 0. 073845

090573 0. 069726
085890 0. 065852

081467 0. 062205
077288 0. 058772

073337 0. 055538

069602 0. 052490

066069 0. 049618
062725 0. 046910

059560 0. 044356

056564 0.941947

053725 0. 039673
051037 0. 037527

048488 0. 035501

046073 0. 033588

043783 0. 031782

041611 0. 030075

039552 0. 028463
037597 0. 026939

035743 0. 0254994

033983 0. 024137

032313 0. 022350

030727 0. 021633

029221 0. 020482

027791 0. 019394

026432 0.018364

025142 0. 017390

023916 0 016469

022751 0.015597

0. 021644 0. 014771

0. 020592 0. 013991  
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VI

Tabelle. A.
Verhältnißzahlen , womit man von angehäuften Zinſenszinſen auf das ihnen ent-

ſprechende Kapital ſchließt.

 

 

 

S
Jahr| 1% | 1/2 % | 2% | 2/2 % | 3 %

81 0. 807179 0. 427346 0. 251702 0. 156499 0. 100400
82 0. 792851 0. 418389 0. 245555 0.152102 0. 097192
83 0. 778886 0. 409672 0. 239587 0. 147843 0. 094095
84 0. 765273 0.401189 0. 233791 0. 143719 0. 091104
85 0.751999 0. 392931 0. 228161 0. 139724 0. 088217

86 0. 739050 0. 384889 0. 222691 0. 135853 0. 035428
87 0. 726417 0. 377056 0. 217375 0. 132102 0. 082733
88 0. 714089 0. 369425 0. 212208 0. 128466 0. 080131
89 0. 702055 0. 361989 0. 207185 0.124941 0. 077616
90 0. 690306 0. 354742 0. 202301 0. 121524 0. 075185

91 0. 678832 0. 347677 0.197551 0. 118209 0. 072836
92 0. 667624 0. 340788 0. 192929 0. 114995 0. 070565
93 0. 656672 0. 334069 0. 188434 0. 111875 0. 068369
94 0. 645971 0. 327515 0. 184059 0. 108850 0. 066246
95 0. 635511 0. 321121 0. 179801 0. 105914 0. 064192

96 0. 625284 0.314881 0.175656 0. 103065 0. 062206
97 0. 615284 0. 308791 0. 171621 0. 100299 0. 060285
98 0. 605500 0, 302845 0. 167692 0. 097614 0. 058426
99 0. 595936 0. 297040 0. 163865 0. 095007 0. 056629

100 0. 586574 0. 291371 0. 160137 0. 092475 0. 054889

101 0. 577413 0. 285835 0. 156506 0.0 90017 0. 053205
102 0. 568446 0. 280426 0. 152968 0. 037629 0. 051576
103 0. 559669 0. 275141 0. 149520 0. 035309 0. 049998
104 0. 551074 0. 269978 0. 146160 0. 083056 0. 048471
105 0. 542656 0. 264931 0. 142884 0. 080866 0. 046993

106 0. 534413 0. 259997 0. 139691 0. 078738 0. 045562
107 0. 526336 0. 255175 0. 136578 0. 076671 0. 044176]
108 0. 518423 0. 250459 0. 133542 0. 074661 0. 042834
109 0. 510669 0. 245848 0. 130579 0. 072708 0. 041535
110 0. 503070 0. 241338 0. 127695 0. 070809 0. 040276

E42 0. 495620 0. 236926 0. 124878 0. 068963 0. 039057
112 0.488317 0. 232610 0. 122131 0. 067168 0. 037877
113 0. 481155 0. 228388 0.119450 0. 065422 0. 036733
114 0. 474133 0. 224256 0.116834 0. 063725 0. 035625
115 0. 467245 0. 220212 0. 114281 0. 062074 0, 034552

116 0. 460489 0. 216535 0.111790 0. 060469 0. 033512
117 0. 453860 0. 212379 0. 109358 0. 058907 0. 032504
118 0. 447356 0. 208586 0. 106985 0. 057388 0. 031527
119 0. 440974 0. 204872 0. 104667 0.055910 0. 030581
120 0. 434709 0. 201235 0. 102405 0. 054472 0. 029664      
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Tabelle. A.

VII

Verhältnißzahlen , womit man von angehäuften Zinſenszinſen auf das ihnen ent-

ſprechende Kapital ließt.

 

 

     

F 4Sahr|’ fh | 0% RA Eh (5%
81 0. 065684 0. 043532 0. 029110 0. 019593 0. 013252
82 0. 063322 0. 041787 0. 027822 0. 018642 0. 012552
83 0. 061050 0. 040116 0. 026592 0. 017739 0. 011890
84 0. 058864 0. 038513] - 0.025417 0. 016880 0. 011263
85 0. 056761 0. 036977 0. 024296|- 0. 016063 0. 010670

86 0. 054736 0. 035505 0. 023226 0. 015287 0. 010108
87 0. 052787 0. 034093 0. 022203 0. 014548 0. 009576
88 0. 050911 0. 032738 0. 021227 0. 013846 0. 009072
89 0. 049105 0. 031440 0. 020294 0. 013178 0. 003595
90 0.047367 0. 030194 0. 019403 0. 012542 0. 008143

91 0. 045692 0. 028999 0. 018552 0. 011938 0. 007716
92 0. 044079 0. 027853 0. 017739 0. 011363 0. 007310
93 0. 042524 0. 026753 0. 016963 0. 010816 0. 006927
94 0. 041027 0. 025697 0. 016220 0. 010296 0. 006563
95 0. 039585 0. 024684 0.015511 0. 009801 0. 006219

96 0. 038195 0.023713 0. 014833 0. 009330 0. 005893
97 0.036856 0. 022780 0. 014185 0. 008881 0. 005584
98 0. 035565 0. 021884 0. 013566 0. 008455 0. 005291
99 0. 034321 0. 021025 0. 012974 0. 008049 0. 005014

.100 0. 033122 0. 020200 0. 012409 0. 007663 0. 004751

101 0. 031966 0. 019408 0.011868 0. 007295 0. 004502
102| 0.030852| 0.018648] 0.011351) 0.006945| 0.004267
103 0. 029777 0. 017918 0. 010357 0. 006612 0. 004043
104 0.028741 0. 017216 0. 010335 0. 006296 0. 003832
105 0. 027743 0. 016543 0. 009933 0. 005994 0. 003631

106 0. 026779 0. 015897 0. 009502 0. 005707 0. 003441
107 0. 025850 0. 015276 0. 009088 0. 005434 0. 003261
108 0. 024954 0. 0141620 0. 008694 0. 005174 0. 003091
109 0. 024090 0. 014108 0. 003316 0. 004926 0. 002929
110 0. 023257 0. 013558 0. 007955 0. 004690 0. 002776

111 0.022452 0. 013029 0. 007610 0. 004466 0. 002631
112 0. 021677 0. 012522 0. 007280 0. 004252 0. 002493
113 0. 020928 0. 012035 0. 006964 0. 004049 0. 002363
114 0. 020206 0.011566 0. 006662 0. 003856 0. 002240
TTO 0.019510 0.011117 0. 006374 0. 003671 0. 002123

116 0. 018838 0. 010684 0. 006097 0. 003496 0. 002012
117 0. 018189 0. 010269 0. 005831 0. 003329 0. 001907
118 0.017563 0. 009870 0. 005581 0. 003170 0. 001807
119 0. 016959 0. 009487 0. 005339 0. 003018 0. 001713
120 0. 016376 0. 009119 0. 005108 0. 002874 0. 001623  
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VII

Tabelle. B.
Berhältnißzahlen, womit man von einem Kapital ſammt den angehäuften Zin-

ſeszinſen auf das urſprüngliche Kapital ſchließt.

 

 

 

Iahr| 0%2% 2% | 3%
L 0. 990099 0.-985222 0. 980392 0. 975610} 0. 9703874
2 0. 980296 0.970662 0.961169 0. 951814 0. 942596
Z 0. 970590 0. 956317 0. 942322 0. 928599 0. 915142
4 0. 960980 0. 942184 0. 923845 0. 905951 0. 888487
5 0. 951466 0. 928260|- 0. 905731 0. 883354 0. 862609

6 0. 942045 0. 914542 0. 887971 0. 862297 0, 837484

7. 0. 932718 0. 901027 0. 870560 0. 841265 0. 813092
8 0. 923483 0. 887711 0. 853491 0. 820747 0. 789409
9 0. 914340 0.874592 0. 836755 0. 800728 0.766417
10 0, 905287 0. 861667 0. 820349 0.781199 0. 744094

11 0. 896324 0. 848933 0. 804263 0. 762145 0. 722421
T2 0. 887449 0. 836337 0. 788493 0. 743556 0. 701380
13 0. 878663 0.824027 0. 773033: 0. 725420 0. 620951
14 0. 869963 0. 811849 0. 757875 0. 707727 0. 661118
15 0. 861350 0. 799852| 0, 743015 0. 690466 0. 641862

16 0. 852821 0. 788031 0. 728446 0. 673625 0. 623167
FT 0. 844378 0. 776385 0. 714162 0. 657195 0. 605016
18 0. 836017 0. 764912 0. 700159 0. 641166 0. 587395
19 0. 827740 0. 753607 0. 686431 0. 625528 0. 5702386
20 0. 819545 0. 742470 0. 672971 0. 610271 0. 553676

014 0. 811430 0. 731498 0. 659776 0. 595386 0. 537549
22 0. 803396 0. 720688 0. 646839 0. 580865 0. 521893
23 0. 795442 0. 710037 0. 634156 0. 566697 0. 506692
24 0. 787566 0. 699544 0. 621722 0. 552875 0. 491934
25 0. 779768 0. 689206 0. 609531 0. 539391 0. 477606

26 0. 772048 0. 679021 0. 597579 0. 526235 0. 463695
27 0. 764404 0. 668986 0. 585862 0. 513400 0. 450189
28 0. 756836 0. 659099 0. 574375 0. 500878 0. 437077
29 0. 749342 0. 649359 0. 563412 0.488661 0. 424346
30 0. 741923 0. 639762| 0. 552071 0. 476743 0.411987

31 0. 734577 0.630308 0. 541246 0. 465115 0. 399987
32 0. 727304 0. 620993 0. 530633 0. 453771 0.388337
33 0.720103 0. 611816 0. 520229 0. 442703 0. 377026
34 0.712973 0. 602774 0. 510028 0. 431905 0. 366045
35 0. 705914 0. 593866 0. 500028 0.421371 0. 355383

36 0. 698925 0. 585090 0. 490223 0. 411094 0. 345032
87 0. 692005 0. 576443 0. 480611| 0.401067 0. 334983
38 0. 685153 0. 567924 0. 471187 0. 391235 0. 325226
39 0. 678370 0. 559531 0. 461948 0. 381741 0. 315753
40 0. 671653 0, 551262 0. 452890 0. 372431 0. 306557      
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T ab elle. VB.

IX

Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital ſammt den angehäuften Zin-

ſeszinſen auf das urſprüngliche Kapital ſchließt.

E

m
m
m
R

R
U
W
I
R
E

O
O
N
A
D
N
T
E
I
N

a
a
>
>

D
D

d
W

>
©

T
O
D
O
D
D

>
G
2
'
D

[o
]
N

 SSLLWWWL
I
N
I
E
N

O
N
A
N
L
P
O

D
I
R
O
N
A

N

 

Jahr| 8% |
966184

. 933511
901943
871442
841973

813501
785991
759412

. 733731
708919

684946
661783
639404
617782
596891

576706
557204

. 538361
520156
502566

485571
469151
453286
437957
423147
4038838
395012
381654
368748
356278

344230
332590
321343
310476
299977

289833
280032

. 270562

. 261412
0. 252572

S
o
o
5
S
5
5
5
5
2
0
5

5
5
5
5
5
S
0
0
5

5
5
0
0
5
5
5
5
0
5

2
5
5
0
5
5

 

4% |a 5% | 5%
0. 961539

924556
.- 888996
854804
821927

790315
759918
730690
702587
675564

649581
624597
600574
5TTAT5
555265

513373
493628
474642
456387
438834
421955
405726
390122
375117

360689
346817
333478
320651
308319

296460
- 285058
274094
263552

. 253415

. 243669
0. 234297

S
S
S
5
5
o
S
E
E
S

C
5
5
0
5
P
5
5
5
5
C
5
5
5
E
5
5
5

S
5
5
5

0. 225285
0. 216621
0. 208289

533908

 

0.
6
0
0
0

0
0
0
0.
0

0
0
0
0
0»

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0.
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

956938
915730

. 876297

. 838561

. 802451

. 767896

. 734829

. 703185
672904

. 643928

. 616199

. 589664

. 564272

. 539973
516720

. 494469

. 473176

. 452800

. 433302

. 414643

. 396787

. 379701

. 363350
347704

. 332730

. 318403

. 304691
291571

. 279015
. 267000
. 255502
. 244500
. 233971
. 223896
. 24254
. 205028
. 196199
. 187751
. 179666
. 171929  c

o
5
5
S
5
5
5
C
E
S
S
C
E
P
C
5
5
5
5
P
S
P
S

P
E
P
P
S
P
P
P
P
P. 952381

907030
863838
822703
783526

746215
710681
676839
644609
613913
524679
556837
530321
505068
481017

458112
436297
415521
395734
376890.

» 358942
341850

2325571
. 310068
295303

281241
267848
255094
242946
231377

220360
209866
199873
190355
181290

172657
164436
156605
149148
142046

-0. 947867

o
o
o
S
o

E
E
E
S
O
S

S
D
S
S

 

0. 898452
0.851614

. 807217

. 765134

. 725246

. 687437

. 651599

. 617629
0. 585431

0. 554911
0. 525982
0. 498561
0. 472569
0. 447933

. 424581

. 402447
381466

. 361579
342729

324862
307926
291873
276657
262234

248563
235605
223322
211679
200644

190184
. 180269
. 1703871
. 161963
. 153520

. 145516

. 137930
- 130739
. 123924
. 117463

O
e

S
S
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Tabelle. B.

Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital ſammt den angehäuften Zin-

ſeszinſen auf das urſprüngliche Kapital ſchließt.

 

 

  

Jahb|, "Wo: || ey, 2% | %
41 0. 665003 0.543116 0.444010 0. 363347 0. 2976283
42 0. 658419 0. 535089 0.435304 0. 354485 0. 288959
43 0. 651900 0. 527182 0. 426769 0. 345839 O: 280543
44 0 7645446 0. 519391 0. 418401 0. 337403 0.272372
45 0. 639055 0. 511715 0. 410197 0. 329174 0. 264439

46 0. 632728 0. 504153 0. 402154 0. 321146 0. 256736
47 0. 626463 0. 496702 0. 394268 0. 313313 0. 249259
48 0. 620260 0. 489362 0. 386538 0. 305671 0. 241999
49 0. 614119 0. 482130 0. 378958 ‘0. 298216 0. 234950
50 0. 608039 0. 475005 0. 371528 0. 290942 0. 228107

51 0. 602019 0. 467985 0. 364243 0. 283846 0. 221463
2 0. 596058 0. 461069 0.357101 0. 276923 0. 215013
39 0. 590157 0. 454255 0. 350099] 0. 270169 0. 203750
54 0. 584313 0. 447542 0. 343234 0. 263579 0. 202670

9 0. 578529 0. 440928 0. 336504 0. 257150 0. 196767

56 0. 572800 0. 434412 0. 329906 0. 250879 0 191036
SL 0.567129] . 0. 427992 0. 323433 0. 244760 0. 185472

58 0 561514 0. 421667 0. 317096 0. 233790 0. 180070
“BO 0. 555954 0.415435 0. 310878 0. 232966 0. 174825
60 0. 550450 0. 409296 0. 304782 0: 227283 0. 169733

614 0. 545000 0. 403247 0. 298806 0. 221740 0.164789
62 0. 539604 0. 397288 0. 292947 0. 216332 0. 159990
63 0. 534261 0. 391417 0. 287203 0. 211055 0.155330
64 0. 523971 0. 335632 0. 291572 0.205908 0.150806
65 G20794 0. 379933 0. 276051 0. 2003885 0. 146413

66 0. 518548 0. 374318 0. 270638 0.195986 0. 142149
67 0.513414 0. 363787 0. 2653314" -*0. 191206 0. 138003
68 0. 508331 0; 363337 0. 260129 0. 186542 0. 133939
69 0. 503298 0. 357967 0. 255028 0. 181992 0. 130086
70 0.498315 0. ZIZV7T, 0. 250028 0. 177554 0. 126297

TA 0. 493381 0. 347465 0. 245125 0. 173223 0. 122619
LZ 0. 488496 0. 342330 0. 240319 0. 168998) 0. 119047
AI 0. 483660 0. 337271 0. 235607 0.164876 0.115580
74 0. 478871 0. 332237 0. 230987 0. 160855 0.112214
T9 0. 474130 0. 327376 0. 226458 0.156931 0. 1038945

76° 0. 469435 0. 322538 0. 222017 0. 153104 0. 105772
E 0. 464787 0. ZIFTIE 0. 217664 0. 149370 0. 102691
78 0. 460185 0. 313075 0. 213396 0. 145726 0. 099706
79 0. 455629 0. 3038448 0. 209212 0. 142172 0. 096796
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Tabelle. B.

XI

Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital ſammt den angchäuften Zin-

ſeszinſen auf das urſprüngliche Kapital ließt.

 

 

     

Jahr| 3/2 % | 2% | 4/, %% | 5 % | 5/2 “lo

41 0. 244031 0. 200278 0. 164525 0. 135282 0.111339
42 0. 235779 0. 192575 0. 157440 0. 128840 0. 105535
43 0. 227806 0. 185168 0. 150661 0. 122704 0. 100033
44 0. 220102 0. 178046 0. 144173 0. 116861 0. 094818
45 0.212659 0. 171198 0. 137964 0.:111297 0. 089875

46 0. 205468 0. 164614 0. 132023 0.105997 0. 085190
47 0. 198520 0. 158283 0.126338 0. 100949 0. 080748
48 0. 191806 0.152195 0. 120898 0. 096142 0. 076539
49 0.185320 0. 146341 0. 115691 0. 091564 0. 072549
50 0. 179053 0,:140713 0. 110710 0. 087204 0. 068767

5P 0. 172998 0. 135301 0. 105942 0. 083051 0. 065182
52 0. 167148 0. 130097 0. 101380 0.079096 0. 061783
59S 0. 161496 0. 125093 0. 097015 0. 075330 0. 058563
54 0. 156035 0. 120282 0. 092837 0.071743 0. 055509
55 0. 150758 0.115655 0. 088839 0. 068327 0. 052616

56 0. 145660 0. 111207 0. 085014 0. 065073 0. 049873
IC 0. 140734 0. 106930 0. 081353 0. 061974 0. 047273
58 0. 135975 0. 102817 0. 077849 0. 059023 0. 044808
59 0. 131377 0. 098863 0. 074497 0. 056212 0. 042472
60 0. 126934 0. 095060 0. 071289 0. 053536 0. 040258

61 0. 122642 0. 091404 0. 068219 0. 050986 0. 038159
62 0. 118495 0. 087889 0. 065282 0. 048558 0. 036170
63 0. 114488 0. 084508 0. 062470 0. 046246 0.034284
64 0. 110616 0. 081258 0. 059780 0. 044044 0. 032497
65 0. 106875 0. 078133 0. 057206 0. 041947 0. 030803

66 0. 103261 0. 075128 0. 054743 0. 039949 0. 029197
67 0. 099769 0. 072238 0. 052385 0. 038047 0. 027675
68 0. 096395 0. 069460 0. 050129 0. 036235 0. 026232
69 0. 093136 0. 066788 0. 047971 0. 034510 0. 024865
70 0. 089986 0. 064219 0. 045905 0. 032866 0. 023568

CE 04 0386943 0. 061749 0. 043928 0. 031301 0. 022340
72 0. 084003 0. 059374 0. 042037 0. 029811 0. 021175
T3 0. 081162 0. 057091 0. 040226 0. 028391 0. 020071
7A 0. 078418 0. 054895 0. 038494 0. 027039 0. 019025
75 0. 075766 0. 052784 0. 036836 0. 025752 0. 018033

76 0. 073202 0.050754 0. 035250 0. 024525 0. 017093
TT 0. 070728 0. 048802 0. 033732 0. 023358 0, 016202
78 0. 068337 0. 046924 0. 032280 0. 022245 0. 015357
79 0. 066026 0. 045120 0. 030890 0. 021186 0, 014556
80 0. 063793 0. 043384 0. 029560 0. 020177 0. 013798  

© OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2018. Támogató: Földművelésügyi Minisztérium szerz.sz.: EVgF/255/2018.



XII

Tabelle. B.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital ſammt den angehäuften Zin-

ſeszinſen auf das urſprüngliche Kapital ließt.

 

 

 

Jahr Mh |2% | 2%% | 8%
81 0. 446651 0. 299399 0. 201088 0. 135321 0. 091240
82 0. 442229 0. 294975 0. 197145 0. 132021 0. 088582
83 0. 437851 0. 290615 0. 193280 0. 128801 0. 086002
84 0. 433516 0. 286321 0. 189490 0. 125659 0. 083497
85 0. 429223 0. 282089 0. 185774 0. 122595 0, 081066

86 0. 424974 0. 277920 0. 182132 0. 119605 0. 078704 |
87 0. 420766 0.273813 0. 178560 0. 116687 0. 076412
88 0. 416600 0. 269767 0. 175059 0.113841 0. 074186
89 0. 412475 0. 265780 0. 171627 0.111065 0. 072026
90 0. 408391 0. 261852 0. 168261 0. 108356 0. 069928

91 0 404348 0. 257982 0. 164962 0. 105713 0. 067891
92 0. 400344 0. 254170 0. 161728 0. 103135 0. 065914
93 0. 396381 0. 250414 0.158557 0. 100619 0. 063994
94 0. 392456 0. 246713 0. 155448 0. 098165 0. 062130
95 0. 388570 0. 243067 0. 152400 0. 095771 0. 060320

96 0. 384723 0. 239475 0. 149411 0. 093435 0. 058563
97 0. 380914 0. 235936 0. 146482 0. 091156 0. 056858
08 0. 377142 0. 232449 0. 143609 0. 088933 0. 055202
99 0. 373408 0. 229014 0. 140794 0. 086764 0. 053594
100 0. 369711 0. 225629 0. 138033 0. 084647 -0. 052033

101 0. 366051 0. 222295 0. 135326 0. 082583 0. 050517
102 0. 362425 0. 219010 0. 132673 0. 080569 0. 049046
103 0. 358838 0215773 0. 130072 0. 078603 0. 047617
104 0. 355285 0 212584 0. 127521 0. 076686 0. 046231
105 0. 351768 0. 209443 0. 125021 0. 074816 0. 044884

106 0. 348285 0. 206348 0. 122569 0. 072991 0. 043577
107/ - 0. 344836 0. 203298 0. 120166 0. 071211 0. 042307
108 0. 341422 0. 200294 0. 117810 0. 069474 0. 041075
109 0. 338042 0. 197334 0.115500 0. 067780 0. 039879
110 0. 334695 0. 194417 0. 113235 0. 066126 0. 038717

111 0. 331381 0. 191544 0.111015 0.064514 0. 037590
112 0. 328099 0. 188714 0. 108838 0. 062940 0. 036495
113 0. 324851 0. 185925 0. 106704 0. 061405 0. 035432
114 0. 321635 0.183177 0. 104612 0. 059907 0. 034400
115 0. 318451 0. 180470 0. 102561 0. 058446 0.033398

116 0. 315298 0. 177803 0. 100550 0. 057021 0. 032425
117 0. 312176 0. 175475 0. 098578 0. 055630 0. 031481
118f1 0 309085 0. 172587 0. 096645 0. 054273 0. 030564|_
119 0. 306025 0. 170036 0. 094750 0. 052949 0.029674
120 0. 302995 0. 167523 0. 092892 0. 051658 -0. 028809       © OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2018. Támogató: Földművelésügyi Minisztérium szerz.sz.: EVgF/255/2018.



Tabelle BPB.

XTII

Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital ſammt den angehäuften Zin-

ſeszinſen auf das urſprüngliche Kapital ſchließt.

 

Jahr| 81% | “4% | E, o | 5% | 5% %
 

81
82
83
84
85

86
87
88
89
90

91

93
94
95

96
97
98
99
100

101
102
103
104
105

106
107
108
109
110

111
112
113
114
115

116
117
118
119
120 

92°

 S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
E

S
S
E
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
C
S
S
S

S
S
S
S
S. 061635

- 059551
. 057538
- 055592
053712

051895
050141
048445
046807
045224

043695
042217
040789
039410
038077

036790
035546
034344
033182
032060

030976
029928
028916
027939
026994

026081
025199
024347
023523
022728

021959
021217
020499
019806
019136
018489
017864
017260
016676

. 016112  

0. 041716
0. 040111

. 038569
- 037085
. 035659

. 034287
- 032969
. 031700
- 030481
. 029309

. 028182

. 027098
- 026055
- 025053
. 024090

. 023163

. 022272

. 021416

. 020592

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0. 019800
0. 019039
0. 018306
0. 017602
0. 016925
0. 016274
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

. 015648

. 015046

. 014468

. 013911

. 013376

. 012862

. 012367
011891
. 011434
. 010994

- 010571
. 010165
. 009774
- 009398
. 009036  

0. 028286
0. 027068
0. 025903
0. 024787
0. 023720

© © d
D

d
D
D D [
7

. 021721
020786
019811
019034

018215
017430
016680
015961
015274

014616
013987
013385
012808
012257

011729
011224
010740
010278
098353

094118
090065
086187

. 082475
0. 078924

0, 075525
0. 072273
0. 069161
0. 066182
0. 063332

0. 060605
0. 057995
0. 055498
0. 053108
0. 050821

S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S
S

 

019216 0. 013078
. 018301] 0.012396
017430 0. 011750
016600 0. 011138
015809 0. 010557

015057 0. 010007
014340 0. 009485
013657 0. 008990
013006 0. 008522
012387 0. 008078

011797| 0.007656
011235 0. 007257
010700 0. 006879
010191 0. 006520
009706 0. 006180

009243| ‘0. 005858
008803 0. 005553
008384 0. 005263
007985 0. 004989
007605 0. 004729

007242 0. 004482
006897 0. 004249
006569 0. 004027
‘006256 0. 003817
005958 0. 003618

005675 0. 003430
005404 0. 003251
005147 0. 003081
004902 0. 002921
004668 0. 002768

004446 0. 002624
004234 0. 002487
004033 0. 002358

. 003841 0. 002235
0. 003658 0. 002118

0. 003484 0. 002008
0. 003318 0. 001903
0. 003160 0. 001804
0. 003009 0. 001710
0. 002866 0. 001621

S
S
S
S
I
E
S
S
E
S
S
S
E
S
S
E
N

S
S
S
E
S
S
S
S

S
S
S
S
S
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Tabelle. C.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital auf die angehäuften Zinfeszinſen

 

 

 

 

ſchließt.

° ——

Jahr| M | 2% 2h % | 38%
4; 0. 010000 0. 015000 0. 020000 0. 025000 0. 030000
2 0. 020100 0. 030225 0. 040400 0. 050625 0. 060900
I 0. 030301 0. 045678 0. 061208 0. 076891 0. 092727
4 0. 040604 0. 061364 0. 082432 0. 103813 0. 125509
S 0. 051010 0. 077284 0. 104081 0. 131408 0. 159274

6 0. 061520 0. 093443 0. 126162 0. 159693 0. 194052
T 0. 072135 0. 109845 0. 148686 0. 188686 0. 229874
8 0. 082857 0. 126493 0. 171659 0. 218403 0. 266770
9 0. 093685 0. 143390 0. 195093 0. 248863 0. 304773

10 0. 104622 0. 160541 0. 218994 0. 280085 0. 343916

11 0. 115668 0. 177949 0. 243374 0. 3120837 0. 384234
12 0. 126825 0.195618] 0. 268242 0. 344889 0. 425761
13 0. 138093 0. 213552 0. 293607 0. 378511 0. 468534
14 0. 149474 0. 231756 0.319479 0.412974: 0.512590
15 0. 160969 0. 250232 0. 345869 0. 448298 0. 557967

16 0.172579 0. 268986 0. 372786 0. 484506 0. 604706
AL 0. 184304 0, 288020 0. 400241 0. 521618 0. 652848

18 0. 196147 0. 307341 0. 428246 0. 559659 0. 702433
19 0. 208109 0. 326951 0. 456811 0. 593650 0. 753506
20 0. 220190 0. 346855 0. 485947 0. 638616 0. 806111

21 0. 232392 0. 367058 0. 515666 0. 679582 0. 860295
22 0. 244716 0. 387564 0. 545980 0: 7241574 0. 916103 ;
23 0. 257163 0. 408377 0. 576899 0. 764611 0. 973587
24 0. 269735 0. 429503 0. 608437 0. 808726 1. 032794
25 0. 282432 0. 450945 0. 640606 0. 853944 1. 093778

26 0. 295256 0. 472710 0. 673418 0. 900293 1. 156591 j
27 0. 308209 0. 494800 0. 706886 0. 947800 1. 221289
28 0. 321291 04517232 0. 741024 0. 996495 1. 287928
29 0. 334504 0. 539981 0. 775845 1. 046407 1. 356566 J
30 0. 347849 0. 563080 0. 811362 1. 097568 1. 427262 ¿

31 0. 361327 0. 586526 0. 847589 1. 150007 1. 500080 /
32 0. 374941 0. 610324 0. 884541 1. 203757 1. 575083 i
33 0. 388690 0. 634479 0. 922231 1. 258851 1. 652335
34 0. 402577 0. 658996 0. 960676 1. 315322 1. 731905
35 0. 416603 0. 683881 0. 999890 1. 373205 1. 813862

36 0. 430769 0.709140 1. 039887 1. 432535 1. 898278
74 0. 445076 0. 734777 1. 080685 1. 493349 1. 985227
38 0. 459527 0. 760798 1. 122299 1. 555682] - 2. 074783
39 0. 474123 0. 787210 1.164745 1. 619574 2. 167027
40 0. 488864 0. 814018 1. 208040 1. 685064 2, 262038       © OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2018. Támogató: Földművelésügyi Minisztérium szerz.sz.: EVgF/255/2018.



Tabelle. C.

XV

Vcerhältnißzahlen, womit man von einem Kapital auf die angehäuften Zinſeszinſen

 

 

     

ſchließt.

Sahr| 81% | a % aN 5% 5%
4 0. 035000 0. 040000 0. 045000 0. 050000 0. 055000
2 0. 071225 0. 081600 0. 092025 0. 102500 0. 113025
3 0. 108718 0. 124864 0. 141166 0. 157625 0. 174241
4 0. 147523 0. 169859 0. 192519 0. 215506 0. 238825
Î 0 187686 0. 216653 0. 246182 0. 276282 0. 306960

6 0. 229255 0. 265319 0. 302260 -0. 340096 0. 378843
7 0.272279 0. 315932 0. 360862 0. 407100 0. 454679
8 0. 316809 0. 368569 0. 422101 0. 477455 0. 534687
9 0. 362897 0. 423312 0. 486095 0. 551328 0. 619094

10 0. 410599 0. 480244 0. 552969 0. 628895 0. 708144

14 0. 459970 0. 539454 0. 622853 0. 710339 0. 802092
12 0. 511069 0. 601032 0. 695881 0. 795856 - 0. 901207
13 0. 563956 0. 665074| 0.772196 0. 885649 1. 005774
14 0. 618695 0.731676| . 0. 851945 0. 979932 1. 116091
15 0. 675349 0. 800944 0. 935282 1. 078928 1. 232476

16 0. 733986 0. 872981 1. 022370 1. 182875 1. 335203
17 0. 794676 0. 947900 1. 113377 1. 292018 - 1. 484802
18 0. 857489 1. 025817 1. 208479 1. 406619 1.5621466
19 0. 922501 1. 106849 1. 307860 1. 526950 1. 765647
20 0. 989789 1. 191123 1. 411714 1. 653298 1. 917757

21 1. 059431 1. 278768 1. 520241 1. 785963 2. 078234
22 4.13512 1. 369919 1. 633652 1. 925261 2. 247537

23 1. 206114 1.464716 1. 752166 2. 071524 2. 426152
24 1. 283328 1. 563304 1. 876014 2. 225100 2. 614590
25 1. 363245 1. 665836 2. 005434| 2. 386355 2. 813392

26 1. 445959 1. 772470 2. 140679 2: 9306782 3. 023129
27 1. 531567 1. 883369 2. 282010 2.733456 3. 244401
28 1. 620172 1. 998703 2. 429700 2. 920129 3. 477843
29 4.711878 2. 118651 2. 584036 3. 116136 3. 724124
30 1. 806794 2. 243398 2.745318 3. 321942 3. 983951

31 1. 905031 2.378130 2. 913857 3. 538039 4. 258069
32 2. 006708 2. 508059 3. 089981 3. 764941 4. 547262
33 2. 111942 2. 648381 3. 274030 4. 003189 4. 852362
34 2. 220860 2. 794316 3. 466362 4. 253348 5. 174242
359 2. 333590 2. 946089 3. 667348 4. 516015 5. 5139825

36 2, 450266 3. 103933 3. 877378 4. 791816 5. 872085
37 2. 572025 3. 268090 4. 096860 5. 081407 6. 250050
38 2. 696011 3. 438813 4. 326219 5. 385477 6. 648802
39 2. 825372 3. 616366 4. 565899 5. 704751 7. 069487
40 |, 2. 959260 3. 801021 4. 816365 6. 039989 7, 513309  
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XVI

Tabelle. C.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital auf die angehäuften Zinſeszinſen

 

 

 

ſchließt.

Jahr| Mh [a % | 2% 2% | 8%
41 0. 503752 0. 841229 1. 252200 1. 752190 2. 359899
42 |- 0.518790 0. 868847 1. 297245 1. 820995 2. 460696
43 0. 533978 0. 896880 1. 343189 1. 891520 2. 564517
44 0. 549318 0. 925333 1. 390053 1. 963808 2. 671452
45 - 0.564811 0. 954213 1. 437854 2. 037903 2.781596

46 0. 580459 0. 983526 1. 486611 2. 113851 2. 895044
47 0. 596263 1. 013279 1. 536344 2 191697 3. 011895
48 0. 612226 1. 043478 1. 587070 2. 271490 3. 132252
49 0. 628348 1. 074130 1. 638812 2. 353277 3.256219
50 0. 644632 1. 105242 1. 691588 2. 437109 3. 383906

54 0. 661078 1. 136821 1. 745420 2. 523036 34515423
92 0. 677689 1. 168873 1. 800329 2. 611112 3. 650886
53 0. 694466 1. 201406 1. 856336 2. 701390 3. 790412
54 0.711410 1. 234428 1. 913461 2. 793925 3. 934125
55> 0. 728525 1. 267944 1. 971731 2. 888773 4. 082149

56 0.745810 1. 301963 2. 031165 2. 985992 4. 234613
DT 0. 763268 1. 336493 2. 091789 3. 085642 4. 391651
58 0. 780901 1. 371540 2. 153624 3. 187783 4. 553401
59 0.798710 1. 407113 2.216697 3. 292478 4. 720003
60 0. 816697 1. 443220 2. 281031 3. 399790 4. 891603

61 0. 834864 1. 479868 2. 346651 3. 509784 5. 068351
62 0. 853212 1. 517066 2. 413584 3. 622529 5. 250402
63 0. 871744 1. 554822 2. 481856 3. 738092 5. 437914
64 0. 890462 1. 593144 2.551493 3. 856545 5. 631051
65 0. 909366 1. 632042 2: 622523 3. 977958 5. 829983

66 0. 928460 1. 671522 2. 694974 4. 102407 6. 034882
67 0. 947745 1. 711595 2.768873 4. 229967 6. 245929
68 0. 967222 1. 752269 2. 844251 4. 360717 6. 463307
69 0. 986894 1. 793553 2. 921136 4. 494734 6. 687206
70 1. 006763 1. 835456 2. 999558 4. 632103 6. 917822

TE 1. 026831 1. 877988 3. 079549 4.772905 7.155357
72 1. 047099} 1.921158 3. 161140 4. 917228 7. 400017

73 1. 067570 1. 964975 3. 244363 5. 065159 7. 652018 A4
74 1. 088246 2. 009450 3.329250 5. 216788 7.911578 Ÿ
T5 1. 109128 2. 054592 3. 415835 5. 372207 8. 178926 s

76 1. 130220 2. 100411 3. 504152 0. 531513 8. 454293 4
77 1. 151522 2. 146917 3. 591235 5. 694800 8. 737922 j
78 1. 173037 2. 194120 3. 686120 5. 862170 9. 030066 „0
79 1. 194768 2. 242032 3. 779842 6. 033725 9. 330962 /

80 1.216715 2. 290663 3. 875439 6, 209568 9. 640891      
R

R
S
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Tabelle. C.

XVII

Verhältnißzahlen, womit man von einem Kapital auf die angehäuften Zinſeszinſen

 

 

      
2

ſchließt.

Sahr| 8% | 4% [4% | 5% [5% %
41 3. 097834 3. 993061 5. 078101 6 391988 7. 981541
42 3. 241258 4. 192784 5. 351615 6. 761588 8.475525
43 3 389702 4. 400495 5. 637438 7. 149667 8. 996679
44 3. 543342 4 616515 5. 936123 7. 557150 9. 546497
45 3. 702359 4. 841176 6. 248248 7. 985008| 10. 126554

46 3. 866941 5. 074823 6. 574420 8. 434258| 10.738515
47 4. 037284| . 5.317816 6. 915268 8. 905971| 11.384133
48 4 213589 5. 570528 7. 271456 9. 401270| 12. 065260
49 4. 396065 5. 833349 7 643671 9 921333| 12. 783849
50 4. 584927 6. 106683 8. 032636| 10 467400| 13. 541961

51 4. 780399 6. 390951 8 439105| 11. 040770| 14.341769
52 4. 982713 6. 686589 8 863865| 11. 642808| 15. 185566
53 5. 192108 6. 994052 9. 307739| 12.274949| 16.075773
54 5. 408832 7. 313814 9.771587| 12. 938696| 17.014940
55 5. 633141 7. 646367| 10. 256308| 13. 635631| 18.005762

56 5. 865301 7. 992222| 10. 762842| 14. 367412| 19. 051079
DL 6 105587 8.351910| 11.292170| 15. 135783| 20. 153888
58 6. 354282 8. 7259874 411: 84534184 15.942572] -21. 317352
59 6 611682 9. 115026| 12. 423357| 16. 789701| 22. 544806
60 6. 878091 9. 519627| 13. 027408| 17. 679186| 23.839770

61 7. 153824 9 940413| 13. 658641| 18. 613145| 25.205958
62 7. 439208 10. 378029| 14. 318280| 19. 593802| 26 647285
63 7. 734580| 10. 833150| 15. 007603| 20 623493| 28. 167886

64 8. 040291| 11. 306476| 15. 727945| 21.704667| 29.772120
65 8.356701| 11.798735| 16. 480702| 22. 839901| 31.464587

66 8. 684185| 12.310685| 17. 267334| 24. 031896| 33.250139
67 9. 023132| 12. 843112| 18 089364| -25.283490| 35. 133896
68 9. 373941| 13.396836 18. 948385| 26 597665| 37. 121261
69 9. 737029 13. 972710| 19. 846063| 27 977548| 39.217930
70 10. 112825 14. 571618| 20. 784136| 29. 426426| 41. 429916

71 10. 501774| 15. 194483| 21. 764422| 30. 947747| 43.763562
72 10. 904336 15. 842262} 22. 788821| 32.545134| 46. 225558
73 11. 320988| 16. 515953| 23.859318| 34.222391| 48. 822963
74 11. 752223| 17. 246591. 24. 977987 35. 983510/ 51. 563226
75 12. 198550| 17. 945255| 26. 146996| 37. 832686| 54. 454204

76 12. 660500 | 418. 703065| 27. 368611| 39 774320| 57 504185
T7 13. 138617| 19. 491187| 28. 645199| 41. 813036] 60.721915
78 13. 633469 20. 310835| 29. 979233| 43. 953688| 64. 116620
79 14. 145640| 21. 163268| 31. 373298| 46. 201372| 67. 698034

80 14. 675738] 22.049799| 32. 830096| 48. 561441| 71. 476426  
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Tabelle. C. |
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital auf die angehäuften Zinſeszinſen

 

 

 

ſchließt,
mE

Jahr| 0, [0% 2% 2% | 8%
81 1. 238882 2. 340023 3. 972948 6. 389807 9. 960117
82 1.207271 2. 390123 4. 072407 6. 574552 10. 288921
83 1. 283884 2. 440975 4. 173855 6. 763916 10. 627588
84 1: 300723 2. 492590 4. 277332 6. 958014 10. 976416
85 1. 329790 2. 344978 4. 382879 7. 156964 11. 335709

86 1. 353088 2. 598153 4. 490536 7. 360888 11 705780
87 1. 376619 2. CILT2S 4. 600347 7. 569911 12. 086953
88 1. 400385 2. 706907 4. 712354 7.784158 12. 479562
89 1. 424389 2. 762514 4. 826601 8. 003762 12. 883949
90 1. 448633 2. 818949 4. 943133 8. 228856 13. 300467

91 1. 473119 2. 876233 5. 061996 8.459578 13. 729481
92 1. 497850 2. 934376 5. 183236 8. 696067 14 171366
93 1. 522829 2. 993392 5. 306900 8. 938469 14. 626507
94 1. 548057 3. 053293 5 433038 9. 186931 15. 095302
95 1: 573998 3. 114092 5. 561699 9. 441604 15. 578161

-96 1. 599273 3. 175804 5. 692933 9. 702644 16. 075506
97 1. 625266 3. 238441 5. 826792 9. 970210 16. 58771
98 1. 651518 3. 302017 5. 963328 10. 244465 17. 115404
99 1. 678033 3. 366547 6. 102594 10. 525577 17. 658866
100 1. 704814 3. 432046 6. 244646 10. 813716 18. 218632

101 1. 731862 3. 498527 6. 389539 11. 109059 18. 795191
102 1. T7S9TOT 3. 566005 6. 537330 11. 411786 19. 389047
103 1. 786772 3. 634495 6. 688077 11. 722080 20. 000718
104 1. 814640 3. 704012 6. 841838 12. 040132 20. 630740
105 1. 842787 BR. 7T7T457T2 6. 998675 12. 366136 1-21. 279662

106 1. 871214 3. 846191 7.158648| 12. 700289| 21. 948052
107 1. 899927 3. 918884 7. 321821 13. 042796 22.636493
108 1. 928926 3. 992667 7. 488258 13. 393866 23. 345588
109 1.938219 4. 067557 7. 658023 13. 758713 24. 075956

“110 1. 987797 4. 143570 7. 831183 14. 122556| 24. 828235

T4 2. 017679 4. 220724 8. 007807 14. 500620| 25. 603082
T2 2. 047852 4. 299035 8. 187963 14. 888135| 26. 401174

443 2: O7TSSDT 4. 378520 8. 3717221" 15. 2853391. 27. 223209
114 2. 109114 4 459198 8. 559157 15. 692472| 28. 069906
i hs) 2. 140205 4. 541086 8 750340 16. 109784| 28. 942003

116 2. 171607 4. 624202 8. 945347 16. 537528| 29. 840263
ELT, 2.203325 4. 708565 9. 144254| 16. 975967 30. 765471
118 2255390 4. 794194 9. 347139 17. 425366] 31. 718435
119 2. 267710 4. 881107 9. 554082 17. 886000 832. 699988
120 2. 300387 4. 969323 9. 765163 18, 358150| 833. 710988       © OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2018. Támogató: Földművelésügyi Minisztérium szerz.sz.: EVgF/255/2018.



Tabelle. C.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital auf die angehäuften Zinſeszinſen

XIX

 

 

      
QE

ſ<ließt.

Jahr] 3/2 %o | 4% | 42% 5% | 15/2 %%o

81| 15. 224388| 22. 971791| 34. 352451| 51. 039513| 175. 462630
82| 15. 792242| 23. 930663| 35. 943311| 53. 641489| 79. 668074
83| 16.379970| 24.927889| 37. 605760| 56 373563| 84. 104818
84| 16. 988269| 25. 965005| 39. 343019| 59 242241| 88. 785583
85| 17. 617859) 27. 043605| 41.158455] 62 254353 93. 723791

« 86| 18.269484 28. 165349| 43. 055586| 65. 417071| 98. 933599
S7| 18.943916| 29. 331963| 45. 038087| 68.737925 104. 429947
88| 19. 641953| 30. 545242| 47. 109801| 72 224821/| 110. 228594
89| 20. 364421| 31. 807051| 49. 274742| 75.886062 116. 346167
90 21.112176| 33. 119333| 51. 537105| 79. 730365 122. 800206

91} 21. 886102| 34 484107| 53. 901275 83. 766883| 129 609217
92| 22. 687116| 35. 903471|" 56 371832| 88. 005227 136. 792724
93| 23. 516165| 37.379610| 58. 953565| 92 455489 144. 371324
94| 24.374230| 38. 914794| 61. 651475| 97. 128263 152. 366747
95 25. 262329 40. 511386| 64. 470792| 102 034676 160. 801918

96| 26. 181510] 42 171841| 67.416977 107. 186410| 169. 701023
97| 27.132863| 43 898715| 70.495741 112 595731 179. 089589
98| 28.117513| 45. 694664| 73. 713050| 118. 275517 188. 994507
99| 29. 136626| 47. 562450} 77. 075137| 124. 239293 199. 444204

100} 30. 191408| 49. 504948| 80. 588518| 130. 501258 210. 468636

101} 31. 283107| 51. 525146| 84. 260001 137. 076320 222. 099411
102| 32. 413016| 53 626152| 88 096701 143. 980136 234. 369879
103 33. 582472| 55. 811198| 92 106053 151. 229143 247 315222
104 34. 792858| 58 083646} 96. 295825 158. 840600 260. 972559
105 36. 045608 ‘60. 446992| 100. 674137| 166. 832630 275. 381050

106| 37. 342204| ‘62. 904871| 105. 249474 175. 224262.| 290. 582008
107| 38. 684182| 65. 461066| 110. 030700| 184. 035475 306. 619018
108| 40.073128 68. 119509| 115. 027081| 193. 287249 323. 538064
109| 41. 510687| 70. 884289 120. 248300] 203. 001611 341. 387658
110| 42.998561 73 759661 125. 704474| 213. 201692 360. 218979

111| 44. 538511| 76. 750047| 131.406175| 223. 911776 380. 086023
112| 46. 132339| 79. 860049| 137. 364453| 235. 157365 401. 045754
113| 47. 781992| 83. 094451 143 590853| 246. 965233 423. 158270
114} 49. 489361| 86. 458229| 150. 097442| 259. 363495 446 486975.
115| 51.256489| 89. 956558| 156. 896826| 272 381670 471 098759

116| 53.085466| 93. 594820| 164 002184| 286. 050753 497. 064190
117| 54 978457| 97. 378613|. 171. 427282] 390. 403291 524 457721
118| 56 937703| 101. 313758| 179 186510} 315 473456 553. 357896
119| 58. 965523 105. 406308| 187. 294902| 231. 297128} 583 847580
120 |, 61. 064316 109. 662560| 195. 768173| 347. 911985 616 014197 
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Tabelle. H.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital , auf Kapital ſammt den ange-

häuften Zinſeszinſen ließt.

 

 

 
 

Jahr 1% | 1/2 %% | 2% | 2/2 lo | 3 *%

1 1. 010000 1. 015000 1. 020000 1. 025000 1. 030000
2 1. 020100 1. 030225 1. 040400 1. 050625 1. 060900 y
3 1. 030301 1. 045678 1. 061208 1. 076891 1. 092727 ]
4 1. 040604 1. 061364 1. 082432 1. 103813 1. 125509 j
5 1. 051010 1. 077284 1. 104081 1. 131408 1.159274 ¿

6 1. 061520 1. 093443 1. 126162 1. 159693 1. 194052
Cl 1. 072135 1. 109845 1. 148686 1. 188686 1. 229874
8 1. 082857 1. 126493 1. 171659 1. 218403 1. 266770
9 1. 093685 1. 143390 1. 195093 1. 248863 1. 304773

10 1. 104622 1. 160541 1. 218994 1. 280035 1. 343916

41 1. 115668 1. 177949 1. 243374 1. 312037 1. 384234
12 1. 126825 1. 195618 1. 268242 1. 344889 1. 425761
13 1. 138093 1. 213552 1. 293607 1. 378511 1. 468534
14 1. 149474 1. 231756 1.319479 1. 412974 1. 512590 M
15 1. 160969 1. 250232 1. 345869 1. 448298 1. 557907 M

16 1. 172579 1. 268986 1. 372786 1. 484506 1. 604706
17 1- 184304 1. 288020 1. 400241 1. 521618 1. 652848
18 1. 196147 1. 307341 1. 428246 1. 559659 1. 702433
19 1. 208109 1. 326951 1. 456811 1. 598650 1. 753506
20 1. 220190 1. 346855 1. 485947 1. 638616 1. 806111

21 1. 232392 1. 367058 1. 515666 1. 679582 1. 860295
22 1. 244716 1.387564 1. 545980 1.721571 1. 916103
23 1. 257163 1. 408377 1. 576899 1. 76461t 1. 973587 |" TM
24 1. 269735 1. 429503 1. 608437 1. 803726 2. 032794
25 1. 282432 1. 450945 1. 640606 1. 853944 2. 093778

26 1. 295256 1. 472710 41673418 1. 900293 2. 156591
27 1. 308209 1. 494800 1. 706886 1. 947800 2. 221289
28 1. 321291 1. 517222 1. 741024 1. 996495 2. 287928
29 1. 334504 1. 539981 1.775845 2. 046407 2 356566
30 1. 347849 1. 563080 1. 811362 2. 097568 2. 427262

31 1. 361327 1. 586526 1. 847589 2. 150007 2. 500080
32 1. 374941 1. 610324 1. 884541 2. 203757 2. 575083
33 1. 388690 1. 634479 1. 922231 2. 258851 2. 652335
34 1. 402577 1. 658996 1. 960676 2. 315322 2. 731905
35 1. 416603 1. 683881 1. 999890 2. 373205 2. 813862

36 1. 430769 1. 709140 2. 039887 2. 432535 2. 898278
37 1. 445076 1. 734777 2. 080685 2. 493349 2. 985227
38 1. 459527 1. 760798 2. 122299 2. 555682 3. 074783
39 1. 474123 1. 787210 2. 164745 2. 619574 3. 167027
40 1. 488864 1. 814018 2. 208040 2. 685064 3. 262038        © OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2018. Támogató: Földművelésügyi Minisztérium szerz.sz.: EVgF/255/2018.



XXI

Tabelle. D.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital , auf Kapital ſammt den ange-

häuften Zinſeszinſen ſchließt. Ptrrfrr wf
 

 

    

QA | - fa ;
Jahr|  Z/ % | Fh | 4% | 5% | 5/2 %%

1 1. 035000 1 040000 1. 045000 1. 050000 1. 055000
2 4. 071225 1. 081600 1. 092025 1. 102500 1. 113025
3 1. 108718 1. 124864 1. 141166 1. 157625 1. 174241
4 1. 147523 1. 169859 1: 192549 1. 2155086 1. 238825
5 1. 187686 1. 216653 1. 246182 1. 276282 1. 306960

6 1. 229255 1 265319 1. 302260 1. 340096 1. 378843
7. 1. 272279 1. 315932 1. 360862 1. 407100 1.454679
8 1 316809 1. 368569 1. 422101 1. 477455 1. 534687
9 1. 362897 1. 423312 1. 486095 1: 551328 1. 619094

10 1.410599 1.480244 1. 552969 1. 628895 1.708144

11 1. 459970 1. 539454 1. 622853 1. 710339 1. 802092
12 1. 511069 1. 601032 1. 695881 1. 795856 1. 901207
13 1. 563956 1. 665074 1.772196 1. 885649 2. 005774
14 1. 618695 1. 731676 1. 851945 1. 979932 2. 116091
15 1. 675349 1. 800944 1. 935282 2. 078928 2. 232476

16 1. 733986 1. 872981 2 022370 2. 182875 2.355263
17: 1. 794676 1. 947900 2 113377 2 292018 2. 484802
18 1. 857489 2. 025817 2 208479 2. 406619 2. 621466
19 1. 922501 2. 106849 2 307860 2. 526950 2. 765647

20 1.989789| 2.191123|/ 2-411714| 2. 653298| 2, 917757
21 2. 059431 2. 278768 2. 520241 2.785963 3. 078234
22 2.131512 2.369919 2. 633652 2. 925261 3. 247537
23 2. 206114 2.464716 2. 752166 3. 071524 3. 426152
24 2. 283328 2. 563304 2. 876014 3. 225100 3. 614590
25 2. 363245 2. 665836 3. 005434 83. 386355 3, 813392

26 2. 445959 2. 772470 3. 140679 3. 555673 4. 023129
27. 2. 531567 2. 883369 3. 282010 3. 733456 4. 244401
28 2 620172 2. 998703 3. 429700 3. 920129 4. 477843
29 2 711878 3. 118651 3. 584036 4. 116136 4.724124
30 2. 806794 3. 243398 3.745348 4. 321942 4. 983951

31 2. 905031 3. 373133 3. 913857 4. 538039 5. 258069
32 3. 006708 3. 508059 4. 089981 4. 764941 | 5. 547262
33 3. 111942 3. 648381 4. 274030 5. 003189 5. 852362
34 3. 220860 3. 794316 4. 466362 5. 253348 6. 174242
35 3. 333590 3. 946089 4. 667348 5. 516015 6. 513825

36 3.450266| 4. 103933| 4.877378| 5. 791816| 6. 872085
37 3. 571025 4. 268090 5. 096860 6. 081407 7. 250050
38 3. 696011 4. 438813 5. 326219 6. 385477 7. 648802
39 3. 825372 4. 616366- 5. 565899 | 6. 704751 8. 069487
40 |‘ 3. 959260 4. 801021 5. 816365 7. 039989 8. 513309   
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XXT

Tabelle. D.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital , auf Kapital ſammt den ange:

häuften Zinſeszinſenließt.

 

 

 

      

Jahr] “8% [0% | 2% 2% | 8%
41 1.503752 1. 841229 2. 252200 2.752190 3. 359899
42 1518790 1. 868847 2. 297245 2. 820995 3. 460696
43 1..533978 1. 896880 2. 343189 2. 891520 3. 564517
44a 1. 549318 4. 925833 2. 390053 2. 963808 3. 671452
45 1. 564811 1. 954213 2. 437854 3. 037903 3. 781596

46 1. 580459 1. 983526 2. 486611 3.113854 3. 895044
47 1. 596263 2.013279 2. 536344 3. 191697 4.011895
48 1. 612226 2. 043478 2.587070 3. 271490 4: 132252
49 1. 628348 2. 074130 2. 638812 Z--ZIIBLT 4.256219
50 1. 644632 2. 105242 2. 691588 3. 437109 4.383906

5E 1. 661078 2. 136821 2.745420 3. 523036 4. 515423
2 1. 677689 2. 168873 2. 800329 3.611112 4. 650886
53 1. 694466 2. 201406 2. 856336 3. 701390 4.790412
54 1. 7764410 2. 234428 2. 913461 3. 793925 4. 934125
55 1; 728529 2. 267944 2 974731 3.888773 5. 082149

56 1. 745810 2. 301963 3. 034465 3. 985992 5. 234613
57 1. 763268 2. 336493 3. 091789 à, 085642 5. 391651
58 1. 780901 2.374540 32.153624 4, 187783 5. 553401
59 1.798710 2. 407113 3.216697 4. 292478 5. 720003
60 1. 816697 24443220 3281031 4. 399790 5. 891603

61 1. 834864 2. 479868 3. 346651 4. 509784 6. 068351
62 1. 8532012 2. 517066 3. 413584 4. 622529 6. 250402
63 1. 871744 20554822 3. 481856 4.738092 6. 437914
64 1. 890462 2. 593144 3.551493 4. 856545 6. 631051
65 1. 909366 2. 632042 3:622523 4. 9779-8 6. 829983 |

66 1. 928460 2. 6715922 3 694974 5. 102407 7. 034882
67 1 947745 2.711505 3.768873 5. 229967 7. 245929
68 1. 967222 2.752269 3. 844251 5. 360718 7. 463307
69 1. 986894 2.793553 3. 921136 5. 494734 7. 687206
70 2. 006763 2. £35456 3. 999558 5. 632703 7. 917822

71 2. 026831 2. 877988 4. 079549 3. 772905 8. 155357
72 2. 047099 2.921158 4. 161140 5. 917228 8. 400017
73 2. 067570 2.964975 4. 244363 6. 065159 8. 652018
74 2. 088246 3. 009450 4. 329250 6. 216788 8.911578
75 2. 109128 3. 054592 4. 415835 6. 372207 9. 178926

76 2 130220 3. 100411 4. 504152 6. 531513 9. 454293
77 2. 151522 3. 146917 4. 594235 6. 694800 9. 737922
78 2 173087 3. 194120 4. 686120 €. 862170 10. 030066
79 2. 194768 3. 242032 4.779842 7. 033725 10. 330962
80 2.216715 3. 290663 4. 875439 7. 209568 10. 640891

 

 
 

|
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Tabelle. D.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital , auf Kapital ſammtden ange: -

häuften Zinſeszinſen ſ{ließt,

XXIII

 

 

       

œ ! > ()/ 4

Jahr] B'/2 %%o | 2% | Wl %% | 5% | 5/2 o

41 4. 097834 4. 993061 6. 078101 7. 391988 8. 981541
42 4. 241258 5. 192784 6. 351615 7. 761588 9 475525
43 4.389702 5+ 400495 6. 637438 8. 149667 9. 9966791"
44 4. 543342 5. 616515 6. 936123 8.557150} 10 546497
45 4. 702359 5. 841176 7.248248 8. 985008 11. 126554

46 4. 866941 6. 074823 7. 574420 9. 434258] -14. 738515
47 5. 037284 6. 317816 7. 915268 9. 905971| 12. 384133
48 5. 213589 6. 570528 8. 271456| 10. 401270\- 13. 065260
49 5. 396065 6. 833349 8. 643671] #10. 921333|- 13.783849
50 5. 584927 7. 106683 9. 032636] 11.467400} 14.541961

51- 5. 780399 7. 390951 9. 439105] 12 040770/ 15. 341769
52 5. 982713 7. 686589 9. 863865| 12. 642808| 16. 185566
53 6.192108 7. 994052| 10. 307739| 13. 274949| -17 075773
54 6. 408832 8. 313814| 10.771587] 13. 938696| 18. 014940
99 6. 633141 8. 646367| 11. 256308| 14. 635631| 19.005762

56 6. 865301 8. 992222|- 11. 762842| 15. 367412| -20. 051079
57 7. 105587 9.351910/ 12. 292170] 16. 135783| 21. 153888
58 7. 354282 9 725987| 12 8453184, 16. 942572] 22.317352
59 7. 611682| 10. 115026| 13. 423357| 17. 789701| 23. 544806
60 7. 878091 10. 519627| 14 027408] 18.679186| 24. 839770

61 8: 153824 10. 940413| 14. 658641| 19.613145 26. 205958
62 8. 439208| 11. 378029| 15. 318280| 20. 593802| 27. 647285
63 8. 734580| 11. 833150| 16. 007603| 21. 623493| 29. 167886
64 9. 040291| 12 306476| 16.727945| 22. 704667| 30.772120
65 9.356701] 12.798735] 17. 480702| 23.839901 32, 464587

66 9. 684185| 13. 310685| 18.267334| 25. 031896| 834. 250139
67 10. 023132| 13. 843112| 19. 089364| 26. 283490| 36. 133896
68 10. 373941| 14. 396836| 19. 948385| 27. 597665| 38. 121261
69 10. 737029| 14. 972710| 20. 846063| 28. 977548| 40. 217930
70 11. 112825| 15.571618| 21.784136| 30. 426426| 42. 429916

71 11 501774| 16. 194483| 22. 764422| 31. 947747]: 44.763562
72 11. 904336| 16.842262| 23. 788821| 33- 545134| 47. 225558
73 12. 320988| 17. 515953| 24. 859318| 35. 222391 49. 822963
74 12. 752223| 18. 216591| 25. 977987| 36. 983510 52. 563226
75 13. 198550| 18. 945255| 27. 146996| 38. 832686| 55. 454204

76 13. 660500| 19. 703065| 28. 368611| 40. 774320| 58. 504185
T7: 14. 138617) 20. 491187| 29. 645199| 42 813036| 61.721915
78 14. 633469| 21. 310835| 30. 979233| 44. 953688| 65. 116620
79 15. 145640| 22 163268| 3832. 373298 -47. 201372 68. 698034
80 | 15. 6757381 23. 0497994 -33. 830096| 49. 561441| 72. 476426
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XXIV

Tabelle. D.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital , auf Kapital ſammt den ange-

häuften Zinſeszinſen ließt.

 

 

  

Sahr| 0% | 1% | 2% | 2% | 8%
81 2. 238882 3. 340023 4. 972948 7. 389807| 10. 960117
82 2. 261271 3 390123 5. 072407 7. 574552 11. 288921
83 2. 283884 3. 440975 5.173855 7. 763916 11. 627588
84 2. 306723 3. 492590 5. 27F932, 7. 958014 11. 976416
85 2. 329790 3. 544978 5. 382879 8. 156964| 12. 335709

86 2. 353088 3. 598153 5. 490536 8. 360888| 12.705780
87 2. 376619 3. 652125 5. 600347 8. 569911 13. 086953
88 2 400385 3. 706907 D. F12394 8. 784158| 413. 479562
89 2. 424389 3. 742517 5. 826601 9. 003762| 183. 883949
90 2 448633 3. 818949 5. 943133 9. 228856| 14. 300467

91 2 473119 3. 876233 6. 061996 9. 459578| 14 729481
92 2. 497850 3. 934376 6. 183236 9. 696067| 15 171366
93 2. 522829 3 993392 6. 306900 9. 938469 | 15. 626507
94 2. 548057 4. 053293 6. 433038 10 186931 16. 095302
95 2. 573538 4. 114092 6. 561699| 10. 441604| 16.578161

y6 2.599273 4. 175804 6 692933 10. 702644 17. 075506
97 2. 625266 4 238441 6. 826792 10. 970210| 17. 587771
98 2. 651518 4. 302017 6. 963328 11. 244465 18. 115404
99 2. 678033 4. 366547 7. 102594| 11. 525577| 18. 658866
100 2. 704814 4. 432046 7.244646) 11.813716| 19. 218632

101 2. 731862 4. 498527 7. 389539 12. 109059| 19. 795191
102 2. 759181 4. 566005 7. 537330| 12 411786 20. 389047
103 2. 786772 4 634495 7. 688077 12 722080| 21. 000718
104 2.814640 4. 704012 7.841838] 13 040132| 21. 630740
105 2. 842787 4. 774572 7. 998675 13 366136| 22 279662

106 2.871214 4. 846191 8 158648} 13. 700289| 22. 948052
107 2. 899927 4. 918884 8. 321821 14 042796 23.636493
198 2. 928926 4. 992667 8. 488258| 14 393866| 24.345588
109 2. 958215 5. 067557 8. 658023 14 753713] 25 075956
110 2. 987797 5. 143570 8. 831183| 15. 122556 25. 828235

111 3. 017675 5. 220724 9. 007807] 15. 500620| 26. 603082
112 3. 047852 5. 299035 9. 187963| 15. 888135| 27. 401174
113 3 078331| 5.378520 9. 371722| 16. 285339| 28. 223209

- 114 3. 109114 5. 459198 9.559157) 16. 692472| 29.069906
115 3. 140205 5. 541086 9 750340| 17. 109784| 29. 942003

116 3 171607 5. 624202 9. 945347| 17. 537528| 30. 840263
117 3 203323 5. 708565 10. 144254 17-975967| 31. 76471
118 3 235356 5. 794194| 10.347139] 18. 425366 32. 718435
119 3 267710 5. 881107| 10.554082] 18. 886000| 833. 699988
120 3. 300387 5. 969323 10.765163] 19. 358150| 834. 710988     
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Tabelle. D.
Verhältnißzahlen , womit man von einem Kapital , auf Kapital ſammt den ange-

“ häuften Zinſeszinſen {ließt.

XXV

 

 

       

Sahr| 8% | a% | n 5% 5% %
81| 16. 224388| 23. 971791 35: 352451 52. 039513 76. 462630
82 16. 792242| 24.930663| 36. 943311 54. 641489 80. 668074
83| 17.379970| 25. 927889| 38. 605760| 57. 373563 ‘85. 104818
84| 17. 988269| 26. 965005| 40. 343019| 60. 242241] 89. 785583
85| 18. 617859| -28. 043605| 42. 158455 63. 254353 94. 723791

86| 19. 269484| 29. 165349| 44.055586 66.417071 99. 933599
87|. 19. 943916| 30. 331963| 46. 038087| 69. 737925" 105. 429947
88| 20. 641953| 31. 545242/ 48. 109801 73 224821 111. 228594
89 21. 364421| 32.807051 50. 274742 76. 886062 117. 346167
9012 22. 112176/. 34. 119333 52. 537105 80. 730365 123. 800206

91 22. 886102 35.484107 |“ 54. 901275 84. 766883 130 609217
92| 23: 687116| 36. 903471 57. 371833]. 890052274. 1375 792724
93| 24.516165 38. 379610 59, 953565 93. 455489 145. 371324
94] 25. 374230| 39. 914794| 62.651475 98. 128263 153. 366747
95| 26. 262329 41.511386| 65. 470792 103. 034676 161. 801918

96| 27.181510! 43.171841 68. 416977 108. 186410 170. 701023
97| 28. 132863| 44. 898715| 71.495741 113 595731 180. 089580
98 29. 117513| 46. 694664| 74.713050 119. 275517189 994507
99} 30. 136626} 48 562450/ +78. 075137| 125. 239293 200. 444204

100} 31. 191408| 50. 504948| 81. 588518/| 131. 501258 211. 468636

101} 32. 283107 52. 525146/ 85. 260001 138. 076320 223. 099411
102| 33. 413016| 54 626152| 89. 096701 144: 980136 235. 369879
103| 34. 582472| 56.811198! 93. 106053 152. 229143| 248 315222
104| 35. 792858 59 083646 97. 295825 159. 840600 261. 972559
105| 37. 045608 61. 446992| 101. 674137 167. 832630 276. 381050

106 38. 342204| 63. 904871| 106: 249474 176. 224262 291. 582008
107| 39. 684182 66. 461066 111. 030700| 185. 035475 307. 619018
108| 41.073128] 69. 119509 116. 027081 194. 287249] 324. 538064
109| 42. 510687 71. 884289 121. 2483001 204. 001611 342. 387658
110| 43.998561 74 759661 126. 704474| 214. 201692} 361. 218979

111 45. 538511 77. 750047 132. 406175 224. 911776 381. 086023
112| 47. 132359 80. 860049 138. 364453| 236. 157365 402. 045754
1113| 48. 781992| 84 094451] 144 590853| 247. 965233 424. 158270
114| 50. 489361 87. 458229 151. 097442] 260. 363495 447. 486975
115| 52. 256489 90. 956558 157. 896826 273. 381670 472. 098759

116) 54.085466| 94. 594820} 165. 002184| 287.050753 498. 064190
117| 55. 978457| 98. 378613 172. 427282| 301. 403291 525. 457721
118} 57. 937703| 102. 313758 180. 186510| 316. 473456 554. 357896
119| 59. 965523 106. 406308 188. 294902| 332. 297128 584. 847580

120} 62. 064316 110. 662560| 196. 768173| 348. 911985| 617. 014197  
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XXVI

Tabelle. E.
Verhältnißzahlen , womit man von gleichlaufenden jährlichen Auslagen odcr Ein-

nahmen auf Kapital ſammt angehäuften Zinſeszinſen ſchließt.

 

Jahr| 1%, | 1, 9 | 2% | 21, | 3%,

 

010000 1. 015000 1. 020000 1. 025000 1. 030000
030100 2. 045225 2. 060400 2. 075625 2. 090900
060401 ‘3. 090903 3. 121608 3. 152516 3. 183627
101005 4. 152267 4. 204040 4. 256329 4. 309136

: 152015 5.229551 5. 308121 5. 387737 5. 468410

. 213535 6. 322994 6. 434283 6. 547430 6, 662462

. 285670 7. 432839 7. 582969 7.736116 7. 892336

. 368527 8. 559332 8. 754628 8. 954519 9. 159106

. 462213 9. 702722 9. 949721| 10. 203382| 10. 463879

. 566835| 10. 8632634 11.168715| 11. 483467| 11.807795

. 682503| 12. 041212| 12. 412089| 12. 795554|- 13. 192029
. 809328] 183. 236830| 13. 680331| 14.140443 14. 617790
. 947421| 14. 450382| 14.973938) 15.518954| 16.086324
. 096895 15. 682138 16. 293417| 16. 931928| 17. 598914
. 257864| 16. 932370| 17.639286| 18. 380226| 19. 156881

.: 430443| 18.201356] 19.012072| 19. 864732| 20.761587

. 614748] 19. 489376| 20. 412313| 21. 386350| 22.414435

. 810895| 20. 796717| 21. 840559| 22. 946009| 24.116868

. 019004| 22.123668| 283. 297370| 24.544659| 25.870374

. 239194| 23.470523 24.783317| 26. 183275| 27. 676485

. 471586) 24.837581 26. 298983| 27. 862857| 29. 536780
- 716302) 26. 225145] 27.844963| 29. 584428| 31. 452883

E
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v
e
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b
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b
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u
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DD
DD

O
—

DO
DO
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BE

23 25. 973465 27. 633522| 29. 421862| 31. 349039| 33. 426470
24 27. 243200| 29. 063025| 831. 030299| 33. 157765| 35. 459264
25 28. 525632| 30. 513970| 32. 670905| 35. 011709| 37. 553042

26 29. 820888| 31. 986680 34. 344323| 36. 912002| 39. 709633
27 31. 129097| 33. 481480] 36. 051209| 38. 859802| 41. 930922
28 32. 450388| 34. 998702| 37.792233] 40. 856297| 44.218850
29 33. 784892| 36. 538683| 39. 568078| 42. 902704| 46.575416
30 35. 132741| 38. 101763| 41.379440| 45. 000272| 49. 002678

31 | 36. 494068| 39. 688289| 43.227029| 47. 150279| 51. 502758
32 37. 869009| 41. 298613| 45.111570} 49.354036| 54. 077841
33 39. 257699| 42. 933092| 47. 033801| 51.612887] 56.730176
34 40. 660276| ‘44. 592088 48. 994477| 53. 928209| 59. 462081
35 42. 076879| 46. 275969| 50. 994367| 56, 301414] 62. 275943

36 43. 507648| 47. 985109  53.034254| 58: 733949| 65. 174221
37 44. 952724| 49. 719886| 55.114939 61. 227298| 68. 159448
38 46. 412251| 51. 480684| 57. 237238|  63.782980| 71. 234231
39 47. 886374| 53. 267894| 59. 401983 66. 402554| 74. 401258       49. 375237| 55. 081912| 61. 610023| 69.087618] 77. 663296> ©
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Tabelle. E.
Verhäitnißzahlen , womit ‘man von gleichlaufenden jährlichen Auslagen oder Ein-

nahmen auf Kapital“ ſammt angehäuften Zinſenszinſen ſchließt.

XXVII

 

 

     

Jahr| 3/2 % | A %% | 4/2 lo | 5% | S'/2 %

1 1. 035000 1. 0400007 1. 045000 1. 050000 1. 055000
2 2. 106225 2. 121600 2. 137025 2. 152500 2. 168025
3 3. 214943 3. 246464 3. 278191 3. 310125 3. 342266
4 4. 362466 4. 416323 4. 470710 4. 525631 4. 581091
5 5. 550152 5. 632976 5. 716892 5.801913 5. 888051

6 6. 779407 6. 898295 7. 019152 7, 142009 7. 266894
7 8. 051686 8. 214227 8. 380014 8. 549109 8. 721573
8 9. 368495 9. 582796 9..802115| 10. 026564| 10.256260
9 10. 731392| 11. 006108| 11. 288210| 11.577892] 11.875354
10 12. 141991| 12. 486352| 12. 841179| 13. 206787| 13. 583498

11 13. 601961 14. 025806| 14. 464032| 14.917126| 15.385590
12 15. 113030} 15. 626838| 16. 159913 16. 712982| 17. 286797
13 16. 676986| -17.291912| 17.932109] 18. 598631| 19.292571
14 18. 295681| 19. 023588| 19. 784054| 20. 578563| 21. 408662
15} 19. 971030| 20.824532} 21. 719336|- 22.657491 23. 641138

16 21. 705016| 22. 697513|- 23. 741706| 24.840366| 25. 996401
17°) 23. 499692| 24. 645413| 25. 855083| 27.132384| 28. 481203
18 25. 357181 26. 671230| 28. 063562| 29. 539003| 31. 102669
19 27. 279682| 28.778079} 830. 371422| 832. 065953| 33. 868316
20 29. 269471| 30.-969202| 32. 783136| 34.719251| 36.786073

21 | 31. 328902| 33. 247970| 35. 303377| 37.505214]. 39.864307
22 33. 460414| 35. 617889| 37. 937029| 40. 430475| 43.111844
23 35. 666528 38. 082605| 40. 689195| 43. 501999| 46.537996
24 37. 949856 40. 645909 43. 565209 46. 727099| 50.152586
2ò 40.313101] 43. 311745| 46. 570643| 50. 113454| 53. 965978

26 42. 759060| 46. 084215| 49.711322| 53. 669127| 57.989107
27 45. 290627| 48. 967584| 52. 993332| 57. 402583| 62. 233508
28 47. 910799| 51. 966287| 56. 423032| 61. 322712| 66.711351
29 50. 622677| 55. 084938| 60. 007068 65. 438848| 71. 435475
30 53. 429471| 58. 328336| 63. 752386| 69. 760790| 76. 419426

31 56. 334502| 61. 701469| 67. 666243| 74. 298829| 81.677495
2 59. 341210| 65. 209528| 71.756224| 79. 063770| 87.224757
33 62. 453152} 68. 857909| 76. 030254| 84. 066959| 93. 077119
34 65. 674012| 72. 652225| 80. 496616| 89. 320307| 99. 251361
35 69. 007602| 76. 598314| ‘85. 163964] 94. 836322| 105. 765186

36 72. 457868| 80. 702247| 90. 041342| 100. 628138| 112. 637271
37. 76. 028893.) 84. 970337| 95. 138202] 106. 709545| 119. 887321
38 79. 724904| 89. 409150| 100. 464421 113. 095022| 127. 536123
39 83. 550276| 94.-025516| 106. 030320| 119. 799773/| 135. 605610
40 87. 509536] 98. 826537| 111 846685 126, 839762] 144. 118919  
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XXVIII

Tabelle. E.
Verhältnißzahlen , womit man von gleichlaufenden jährlichen Auslagen oder Ein-

nahmen auf Kapital ſammt angehäuften Zinſeszinſen ſchließt.

 

en Te en
41 50. 878989 56. 923141| 63. 862223| 71.839808| 81. 023195
42 52. 397779 58. 791988| 66. 159468| 74. 660803| 84. 4833891
43 53. 931757| 60. 688868| 68. 502657| 77. 552323| 88. 048408
44. 55. 481075 62. 614201| 70. 892710| 80. 516131} 91. 719860
45 57. 045886 64. 568414| 73. 330564| 83.554034] 95.501456

46 58. 626345 66. 551940| 75.817175| 86. 667885| 99. 396500
47 60. 222608| 68. 565219| 78.353519| 89. 859582| 103. 408395
48 61. 834834| 70. 608697| 80. 940589| 983. 131072] 107. 540647
49 63. 463182| 72.682827| 83. 579401| 96. 484349 111. 796866
50 65. 107814| 74. 788069| 86. 270989|- 99. 921458] 116. 180772

51 66. 768892| 76. 924890| 89.016409] 103. 444494] 120. 696195
52 68. 446581 79. 093763| 91. 816738/ 107. 055606| 125. 347081
53 70. 141047| 81. 295169| 94. 673074| 110. 756996] 130. 137493
54 71. 852457 83. 529597| 97. 586535 114. 550921 135. 071618
5 73. 580982| 85. 797541 100. 558266| 118. 439694| 140. 153767

56 75. 326792| 88. 099504| 103. 589431| 122. 425686| 145. 388380
57 77. 090060| 00. 435997] 106. 681220| 126. 511328] 150. 780031
58 78. 870961 92. 807537 109. 834844] 130. 699111| 156. 333432
59 80. 669671| 95. 214650] 113.0051541] 134. 991589| 162. 053435
60 82. 486368 97.657870 116. 332572| 139. 391379| 167. 945038

61 84.321232 100. 137738] 119. 679223| 143. 901163/ 174. 013389
62 86. 174444 102. 654804 123. 092807| 148. 523692| 180. 263791
63 88. 046188 105. 209626 126. 574663\| 1353.261784] 186. 701705 |
64 89. 936650 107. 802770] 130. 126156} 158. 118329| 193. 332756
65 91. 846016 110. 434812| 133. 748679| 163. 096287| 200. 162739

66 93. 774476| 113. 106334| 137. 443653| 168. 198694| 207. 197621
67 95. 722221 115. 817929 141. 212526| 173. 428661 214. 443550
68 97. 689443 118. 570198 145. 056777| 178. 789378| 221. 906857
69 99. 676337 121. 363751 148. 977913| 184. 284112] 229. 594063
70 101. 683100, 124. 199207 152. 977471| 189. 916215| 237. 511885

71 103. 709931 127. 077195] 157. 057020| 195. 689120| 245. 667242
72 105. 757030| 129. 998353 161. 218160 201. 606348| 254. 067259
73 107. 824600| 132. 963328| 165. 462523 207. 671507| 262. 719277
tz 109. 912846| 135. 972778 169. 791773 213. 888295] 271. 630855
75 112. 021974| 139. 027370| 174. 207608 220. 260502| 280. 809781

76 114. 152194] 142. 127781 178. 711760| 226. 792015| 290. 264074
77 116. 303716| 145. 274698 183. 3059954 233. 486815] 300. 001996
78 118. 476753 148. 468818| 187. 992115 240. 348985| 310. 032062
79 120. 671521 151. 710850| 192. 771957 247. 382710| 320. 363024
80 122, 888236] 155. 001513] 197, 647396] 254. 592278] 331. 003915       
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Tabelle. E.
Verhältnißzahlen , womit man von gleichlaufenden jährlichen Auslagen oder Ein-

nahmen auf Kapital ſammt angchäuften Zinſeszinſen ließt.

XXIX

 

 

      

Sai aha fanE Et
41 91. 607370] 103. 819598] 117. 924786] 134. 231750] 153. 100460
42 95. 848628 109. 012382] 124. 276401 141. 993338] 162 575985
43 100. 238330 114. 412877 130: 913839| 150 143005| 172 572664
44 | 104. 781672] 120. 029392| 137. 849962| 158. 700155] 183. 119161
45 109. 484031 125. 870568} 145. 098210| 167. 685163] 194. 245715

46 114. 350972! 131. 945391 152. 672630| 177. 119421 205. 984230
47 119. 388256 138. 263207 160. 587898 187. 025392 218. 368363
48 124. 601845 144. 833735 168. 859354 197. 426662] 231. 433623
49 129. 997910! 151. 667084| 177. 503025 208. 347995] 245. 217472
90-135. 582837] 158. 773767f 186. 535661 219. 8153951 259. 759433

51 141. 363236| 166. 164718| 195. 974766 231. 856165| 275. 101202
52 147. 345949| 173. 851307 205. 838631 244. 498973] 291. 286768
53 153. 538057 181. 845359] 216. 146370] 257. 773922| 308. 362541
54 159. 946889 190. 159173! 226. 917957| 271.7712618] 326. 377481
55 166. 580030 198. 805540| 238. 174265 286. 348249| 345. 383243

56 173. 445331 207. 797762 249. 937107] 301. 715661] 365. 434322
IE 180. 550918 217. 149672 262. 229277| 317. 851444] 386. 588210
58 187. 905200 226. 875659 275. 074595 334. 794016| 408. 905562

59 195. 5163982 236. 990685 288. 497952] 352. 583717\ 432. 450368
60 203. 394973 247. 510312] 302. 525360 371. 262903 457. 290138

61 211. 548797 258. 450725 317. 184001 390. 876048] 483. 496096
62 219. 988005 269. 828754] 332. 502281 411. 469850] 511. 143381
63 228. 722585 281. 661904] 348. 509884] 433. 093343] 540. 311267
64 237. 762876 293. 968380 365. 237829 455. 798010] 571. 083387
65 247. 119577 306. 767115 382. 718531| 479.-637911| 603. 547974

66 256. 803762 320. 077799] 400. 985865 504. 669807] 637. 798113
67 266. 826894 333. 920911 420. 075229] 530. 953297 673. 932009
68 277. 200835 348. 317746| 440. 023614| 558. 550962| 712. 053270
69 287. 937864 363. 290455 460. 869677 587. 528510| 752. 271200
70 299. 050689 378. 862073 482. 653813 617. 954936| 794. 701116

TE 310. 552463 395. 056556| 505. 418235 649. 902683 839. 464678
72 322. 456799 411. 898818 529. 207056| 683. 447823] 886. 690236
73 334. 777787 429. 414771] 554. 066374| 718. 670214] 936. 513199
74 347. 530010 447. 631362| 580. 044361 755. 653724] 989. 076425

75 360. 728560 466. 576617| 607. 191357] 794. 4864101044. 530629

76 374. 389060 486. 279682 635. 559968! 835. 260730 1103. 034814
TT 388. 527677} 506. 770369 665. 205167| 878. 07376611164. 756729

78 403. 161146 528. 081704 696. 184400] 923. 02745411229. 873349

79 | 418.3306786 550. 244972 728. 557698 970. 2288261298. 571383
80 433. 982524 573. 294771 762. 38779411019. 79026711371. 047809  
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Tabelle. E.
Verhältnißzahlen , womit man von gleichlaufenden jährlichen Auslagen oder Ein-

nahmen auf Kapital ſammt angehäuften Zinſeszinſen ſchließt.

 

Seher a] 0 Yr | E4 2h| 68%
 

81| 125. 127118] 158. 341536 202. 620344| 261. 982085 341. 964032
82| 127. 388389| 161. 731659 207. 692751 269. 556637| 353. 252953
83| 129. 672273| 165. 172634 212. 866606| 277. 320553| 364. 880541
84| 131. 978996| 168. 665224 218. 143938| 285. 278567| 376. 856957
85] 134. 308786| 172. 210202 223. 526817| 293. 435531 389. 192666

S6] 136. 661874 175. 808355 229. 017353| 301. 796419| 401. 898446
87| 139. 038493| 179. 460480 234. 617700| 310. 366330 414. 985399
88] 141. 438878| 183. 167387 240. 330054| 319. 150488 428. 464961
89] 143. 863267/ 186. 929898 246. 156655 328. 154250 442. 348910
90] 146. 311900| 190. 748847 252. 099788| 337. 383106| 456. 649377

91} 148. 785019 194. 625080 258. 161784| 346. 842684 471. 378858
921 151. 282869 198. 559456 264 345020| 356. 538751 486. 550224
93} 153. 805698 202. 552848 270. 651920| 366. 477220| 502. 176731
94] 156. 353755 206. 606141 277. 084958| 376. 664151 518. 272033
95] 158. 927293| 210. 720233 283. 646657| 387. 105755} 534. 850194

96| 161. 526566 214. 896037 290. 339590 397. 808399] 551. 925700
97] 164. 151832] 219. 134478 297. 166382 408. 778609] 569. 513471
98| 166. 803350 223. 436495 304. 129710| 420. 023074| 587. 628875
99] 169. 481383 227. 803042 311. 232304| 431. 548651 606. 287741

1004 172. 186197 232. 235088 318. 476950| 443. 362367| 625. 506373

101 174. 912059 236. 733615 325. 866489 455. 471426| 645. 301564
102} 177. 677240| 241. 299620 333. 403819| 467. 883212| 665. 690611
103] 180. 464012] 245. 934115 341. 091896 430. 605292 686. 691330
104| 183. 278652| 250. 638127 348. 933734 493. 645424| 708. 322069
105 186. 121439 255. 412699 356. 932409] 507. 011560| 730. 601732

106/ 188. 992653 260. 258890 365. 091057| 520. 711849 753. 549784
107] 191. 892580 265. 177774 373. 412879] 534. 754645 777. 186277
108] 194. 821506| 270. 170441 381. 901136| 549. 148511] 801. 531865
109] 197. 779721| 275. 237998 390. 559159| 563. 902224 826. 607821
110] 200. 767518 280. 381568 399. 390343| 579. 024780 852. 436056

111] 203. 785194 285. 602292 408. 398150| 594. 525400 879. 039138
112| 206. 833046| 290. 901327 417. 586113| 610. 413535 906. 440312
113| 209. 911376| 296. 279847 426. 957835| 626. 698874 934. 663521
114| 213. 020490| 301. 739045 436. 516992| 643. 391346| 963. 733427
115| 216. 160695 307. 280131 446. 267332| 660. 501130| 993. 675430

116} 219. 332302| 312. 904333 456. 212679| 678. 038658 |1024. 515693
117 222. 535625 318. 612898 466. 356933| 696. 014625 1056. 281163
118| 225. 770981 324. 407092 476. 704072| 714. 439991 /1088. 999598
119| 229. 038691 330. 288199 487. 258154| 733. 325991 |/1122. 699586
1201| 232. 339078 336. 257522] 498. 0233171 752. 684141 [1157. 410574       
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Tabelle. E.
Verhältnißzahlen, womit man von gleichlaufenden jährlichen Auslagen oder Ein-

nahmen auf Kapital ſammt angehäuften Zinſeszinſen ließt.

XXXI

 

Jahr 3", PP | 4% | 4, % | 5 % | 5/2 %
 

 

81
82
83
S4
85

86
87
88
89
90

91
92
93
94
95

96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110

111
112
113
114
115

116
117
118
119
120  

450.
466.
484.
502.
520.

540.
560.
580.
602.
624.

647.
670.
695.
720.
TAT.

774.
802.
831.
861.
892.

925.
958.
993.

1028.
1065.

1104.
1143.
1185.
1227.
1271.

1317.
1364.
1412.
1463.
1515.

1569.
1625.
1683.
1743.
1805.

206912
999154
379124
367393
985252

254736
198652
840605
205026
317202

203304
890420
406585
780815
043144

224654
357517
475030
611656
803064

086171
499187
081659
874517
920125

262329
946511
019639
530326
528887

067398
199757
981749
471110
727599

813065
791522
729225
694748
759064  

597.
622.
648.
675.
703.

732.
762.
794.
826.
861.

896.
933.
971.

1011.
1053.

1096.
1141.
1188.
1236.
1287.

1339.
1394.
1451.
1510.
1571.

1635.
1701.
1771.
1842.
1917.

1995.
2076.

266562
197225
125114
090119
133724

299073
631036
176278
983329
102662

586769
490240
869850
784644
296030

467871
366586
061250
623700
128648

653794
279946
091144
174789
621781

526652
987718
107227
991516
751177

501224
361273

2160. 455723
2247.913952
2338. 870511

2433. 465331
2531. 843944
2634. 157702
2740. 564010
2351. 226570  

797.
834.
873,
913.
955.

999.
1045.
1093.
1144.
1196.

1251.
1309.
1369.
1431.
1497.

1565.
1637.
1711.
1789.
1871.

1956.
2045.
2138.
2236.
2337.

2444.
2555.
2671.
2792.
2919.

3051.
3189.
3334.
3485.
3643.

33808.
3980.
4161.
4349.
4546.

740245
683556
289316
632335
790790

846376
£84463
994264
269006
806111

707386
079218
032783
684258
155050

572027
067768
780818
855955
444473

704474
801175
907228
203053
877190

126664
157364
184445
432745
137219

543394
907847
498700
596142
492968

495152
922434
108944
403846
172019  

1071.
1126.
1183.
1244.
1307.

1373.
1443.
1516.
1593.
1674.

1759.
1848.
1941.
2039.
2142.

2250.
2364.
2483.
2609.
2740.

2878.
3023.
3175.
3335.
3503.

3679.
3864.
4059.
4263.
4477.

4702.
4938.
5186.
5446.
5720.

6007.
6308.

829780
471269
844832
087073
341426

758497
496422
721243
607305
337670

104553
109780
565269
693532
728208

914618
510349
785866
025159
526417

602737
582874
812017
652617
485248

709510
744985
032234
033845
235537

147313
304678
269912
633407
015077

065830
469121

6624. 942577
6957. 239705
7306. 151690  

1447. 510439
1528. 178513
1613. 283331
1703. 068914
1797. 792705

13897. 726304
2003. 156251
2114. 384845
2231. 731012
2355. 531218

2486. 140435
2623. 933159
2769. 304483
2922. 671230
3084. 473148

3255. 174171
3435. 263751
3625. 258258
3825. 702462
4037. 171098

4260. 270509
4495. 640388
4743. 955610
5005. 928169
5282. 309219

5573. 891227
5881. 510245
6206. 048309
6548. 435967
6909. 654946

7290. 740969
7692. 786723
8116. 944993
8564. 431968
9036. 530727

9534. 594917
10060. 052638
10614. 410534
11199. 258114
11816. 272311  
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XXXII

Tabelle. F.
Verhältnißzahlen-, womit manvongleichlaufenden, und auferdem jährlich um die-
ſelbe Größe ſich neu wiederholenden laufenden Auslagen oder Einnahmen auf das

angéhäufte Kapital ſammt Zinſeszinſen ſchließt.
 

Jahr | 1% | 1/2 % | 2% | 2/2 o | 3%
 

1 1. 010000 1. 015000 1. 020000 1. 025000 1. 030000
2 3. 040100 3. 060225 3. 080400 3. 100625 3. 120900
3 6. 100501 6.151128 6. 202008 6. 253141 6. 304527
4 10. 201506| 10. 303395| 10. 406048| 10. 509470| 10. 613663
5 15. 353521| 15.532946] 15.714169| 15. 897207| 16. 082073

6
7
8
H

21. 567056| 21.855940] 22. 148452| 22.444637| 22.744535
28. 852726| 29. 288779 29. 731421| 30. 180753] 30.636871
37. 221253| 37.848111) 838-486049| 39. 135272| 39. 795977
46. 683466| 47. 550833| 48. 435770| 49.338654| 50. 259856

10 57. 250301| 58. 414096| 59. 604485| 60.822121| 62. 067651

11 68. 932804| 70. 455308| 72. 016574| 73.617675] 75. 259680
12 81. 742132| 83. 692138| 85. 696905| 87.758118] 89. 877470
13 95. 689553| 98. 142520 100. 670843 103. 277072] 105. 963794
14 110. 786448| 113. 824658 116. 964260| 120.209000| 123. 562708
15 127. 044312| 130. 757028| 134. 603546| 138 589226| 142.719589

16 144. 474755] 148. 958384] 153. 615618 158. 453958| 163. 481176
17 163. 089503| 168. 447760| 174. 027931| 179. 840308| 185. 895611
18 182. 900398| 189. 244477| 195. 868490 202. 786317| 210. 012479
19 203. 919402/ 211. 368145 219. 165860 227. 330976| 235. 882853
20 226. 158596} 234. 838668 243. 949177 253. 514251| 263. 559338

21 249. 630182 259. 676249| 270. 248160| 281. 377108] 293.0096118
22 274. 346484| 285. 901394 298. 093123 310. 961536/| ‘324. 549001
23 300. 319949| 313. 534916] 327. 514985 ‘342.310575| 357. 975471
24 327. 563149| 342. 597941 358. 545284 375. 468340| 393. 434735
25 356. 088781 373. 121911/| 391. 216189 410. 480049| 430. 987777

26 385. 909669| 405. 098591 425. 560512| 447. 392051 470. 697410
27 417. 038766| 438. 580071 461. 611721| 486. 251853| 512. 628332
28 449. 489154| 473. 578773 499. 403954| 527. 108150| 556. 847182
29 483. 274046| 510. 117456| 538. 972032| 570. 010854| 603. 422598
30 518. 406787| 548. 219219| 580. 351472| 615. 011126| 652. 425276

31 554. 900855| 587. 907508| 623. 578501 662. 161405 703. 928034
32 592. 769864| 629. 206121 668. 690071 711. 515441| 758. 005875
33 632. 027563| 672. 139213 715. 723872| 763. 128328 814. 736051
34 672. 687839| 716.731301| 764. 718349| 817. 056537 874. 198132
35 714.764718| 763. 007270| 815. 712716 ‘873. 357951| 936. 474075

36 758 272366| 810. 992379 868. 746970| 932. 091900| 1001. 648296
37 803. 225090| 860. 712265 923. 861909 993. 319198 /|1069. 807744
38 849. 637341| 912. 192949| 981. 0991471057. 102178/1141. 041975
39 897. 523715| 965. 460843 1040. 5011301123. 504732| 1215. 443233
40 946. 8989521020. 542755 [1102. 11115311192. 592350] 1293. 106529       

© OEE Wagner Károly Erdészeti Digitális Szakkönyvtár 2018. Támogató: Földművelésügyi Minisztérium szerz.sz.: EVgF/255/2018.



Tabelle. F.
Verhältnißzahlen , womit manvon gleichlaufenden, und außerdem jährlich um die-
ſelbe Größe ſich neu wiederholenden laufenden Auslagen oder Einnahmen auf das

angehäufte Kapital ſammt Zinſenszinſen ſchließt.

XXXII

 

 

     

Sohr|, 81% Vo oh Ah |V] E % PS%
pf 1. 035000 1. 040000 1. 045000 1. 050000 1. 055000
2 3. 141225 3. 161600 3. 182025 3« 202500 3. 223025
al 6 356168 6. 408064 6. 460216 6. 512625 6. 565291
4 10. 718634| 10. 824387| 10 930926| 11. 038256| 11.146382
5 | 16.268786} 16.457363| 16.647818| 16. 840169| 17.034433

6 23. 0481931 23. 355658| 283. 666970| 23. 982178|- 24.301327
E 31. 099879| 31. 569885| 32-:046984| 32. 531287| 833. 022900
8 40. 468374| 41. 152681| 41. 849099| 42.557851| 43.279160
9 51. 199766) 52.158789] 53. 137309| 54. 135743| 55. 154514

10 63. 341757| 64. 645141| 65.978488| 67.342530| 68. 738012

11 76. 943718| 78. 670947| 80. 442520| 82.259656| 84. 123602
12 92. 056748| 94. 297785| 96. 602433| 98. 972638| 101. 410399
13 108. 733734| 111. 589697 114. 534542| 117. 571269| 120. 702970
14 127 029415/ 130. 613285 134. 318596 138. 149832 142. 111632
15 147. 000445] 151. 437817| 156. 037932 160. 807323| 165. 752770

16 168. 705461 174. 135330| 179. 779638| 185. 647689| 191. 749171
417, 192.205153| 198. 780743| 205. 634721 212. 780073 220.230374
18 217. 562334 225. 451973 233. 698283| 242. 319076| 251.333043
19 244. 842016| 254. 230052 264069705 274. 385029| 285. 201359
20 /.274.111487| 285, 199254| 296. 852841 309. 104289} 321. 987432

21|305. 440389 318. 447224| 332. 156218| 346. 609494/|- 361. 851739
22 | 338..900803| 354. 065113| 370. 093247| 387. 039969| 404. 963583
23 374. 567331 392. 147718| 410. 782442 430. 541968| 451. 501579
24 412 517187| 432. 793627| 454. 347651| 477. 269067| 501. 654165

_25 452. 830288 476. 105372| 500. 918294| 527. 382521 555. 620143

26 495. 589348] 522. 189587| 550. 629616| 581. 051648| 613. 609250
27 540. 879975| 571. 157171] 603. 622948| 638. 454231 675. 842758
28 588. 790774] 623. 123458| 660. 045980| 699. 776943| 742. 554109
29 639. 413451 678. 208396| 720. 053048 765. 215791 813. 989584
30 692. 842922 736. 536732 783. 805434 834. 976581 890. 409010

31 749. 177424] 798. 238201 851. 471677/| 909. 275410| 972. 086505

32 808. 518634] 863. 447729| 923. 227901 988. 3391801059. 311262
33 870.971786| 932. 305638| 999. 258155 |/1072. 4061391152. 388381
34 936. 6457981004. 957863 |1079. 754771 1161.726446 1251. 639742
35 11005. 653400 1081. 5561771164. 918735 1256 56276811357. 404923

36 [1078. 11126811162. 2584241254. 960077 |1357. 1909061470. 042199
37 |1154. 140161 |/1247. 2287611350. 098279\ 1463. 900451 |1589. 929520
38 11233. 865065 (1336. 6379111450. 562700 |1576. 99547311717. 465643
-39 [1317.415341 |1430. 663427 |1556.593020 |1696. 795246 |41853.-071253
40 11404. 924877 |1529. 489964 [1668.439705 |1823.-635008 1997. 190172

3
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XXXIV

Tabelle. F.
Verhältnißzahlen , womit man von gleichlaufenden, und außerdem jährlich um die-
ſelbe Größe ſi< neu wiederholenden laufenden Auslagen oder Einnahmen auf das

angehäufte Kapital ſammt Zinſenszinſen ſchließt.
 

Jahr| 1%, | 11/9, 2%, | 21, 9, | 3%,
 

41 997. 777941 |1077. 465896 1165. 973376 1264. 432158 /|1374. 129724
42 11050. 1757201136. 257884 |1232. 132844/| 1339. 092961 |1458. 613615
43 1104. 107477 1196. 946752 1300 6355011416. 6452841546. 662023
44 1159. 588552 |1259. 560953 [1371. 5282111497. 161415 |1638. 381883
45 11216. 634438 1324. 129367 1444. 858775| 1580. 7154491733. 883339

46 |1275. 260783 |1390. 681307 |1520. 675950| 1667. 383334 |1833. 279839
47 1335. 483391 1459. 246526 |1599. 029469 |1757. 242916 |1936. 628234
48 |1397. 318225 |1529. 855223 |1679. 970058| 1850. 373988 |2044. 228881
49 |1460. 781407 |1602. 538050 1763. 549459/| 1946. 858337 2156. 025747
50 1525. 889221 1677. 32611911849. 820448 |2046. 779795 |2272. 206519

51 11592. 658113 1754. 251009 1938. 836857 |2150. 224289 |2392. 902714
52 11661. 1046941833. 344772 2030. 653595 |2257 279895 |2518. 249795
53 |1731. 245741 1914. 639941 2125. 326669| 2368. 036891 |2648. 387288
54 1803. 098198 1998. 169538 (2222 913204|2482 587812 |2783. 458906
55 [1876.679180 |2083. 967079 2323. 471470|2601. 027506 |2923. 612673

56 1952. 005972 |2172. 066583 |2427. 060901 2723. 453192 |3069. 001053
57 12029. 096032 |2262. 502580 (2533. 742121 |2849. 964520 |3219. 781084
58 2107. 966993 2355.310117 |2643. 576965| 2980. 663631 |3376. 114516
59 |2188. 636664 |2450. 524767 |2756. 628506|3115. 655220 3538. 167951
60 |2271. 123032 2548.182637 |2872. 961078/|3255. 046599 |3706. 112989

61 [2355.444264 |2648. 320375 |2992. 640301 3398. 947762 |3880. 126378
62 2441. 618708 2750. 9751793115. 733108/| 3547. 471454 |4060. 390169
63 |2529. 664896 |2856. 184805 |3242. 307771 3700. 733238 4247. 091874
64 (2619. 601546 |2963. 987575 |3372. 433927| 3858. 851567 4440. 424630
65 12711. 447562 |3074. 422387 |3506. 182606| 4021. 947854 4640. 587369

66 [2805.222038 3187. 528721 |3643. 626259| 4190. 146548 4847. 784990
67 2900. 944259 3303. 346650 |3784. 838785 4363. 575209 5062. 228540
68 12998. 633702 |3421. 916848 |3929. 895562 4542. 364587 5284. 135397
69 3098. 310039 |3543. 280599 |4078. 873475] 4726. 648699 5513. 729460
70 3199. 993139 3667. 479806 |4231. 8509464916. 564914 5751. 241345

71 13303. 703070 |3794. 557001 |4388. 907966|5112. 2540345996. 908587
72 13409. 4601003924 555354 |4550. 126126] 5313. 860382 6250. 975846
73 13517. 284700 4057. 518682 4715. 588649] 5521. 531889 |6513. 695123
74 13627. 197546 |4193. 491460 /4885. 3804225735. 420184 6785. 325978
75 3739.219520 4332. 518830 |5059. 5880305955. 680686 7066. 135759

76 |3853. 3717144474. 646611 |5238. 299790/| 6182. 472701 |7356. 399833
77 3969. 675430 4619. 921309 5421. 605785 6415. 959516 7656, 401829
78 |4088. 152183 4768. 390127 |5609. 597900 /|6656. 308501 7966. 433891
79 4208. 823704 4920. 100977 |5802. 369857 6903. 691211 |8286. 796915
80 }4331. 711940/5075. 102490 |6000. 017253 7158. 283489 /8617. 800830
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Tabelle. EF.
Verhältnißzahlen , womit man von gleilaufenden, und außerdem jährlich um die-
ſelbe Größe ſich neu wicderholenden laufenden Auslagen oder Einnahmen auf das

angehäufte Kapital ſammt Zinſenszinſen ließt.

XXXV

 

 

 

Jahr| W| mf RlS Ps,
a1 1496. 532247] 1633. 309562 1786. 364491] 1957. 866758] 2150. 290632
42 1592. 380875] 1742. 321944] 1910. 640892] 2099. 860096| 2312.866617
43 1692. 619205 1856. 734821 2041. 554731/ 2250. 003101| 2485. 439281
44 1797. 40C877| 1976. 764213 2179. 404693| 2408. 703256| 2668.558442
45 1906. 884908 2102. 634781 2324. 502903] 2576.388419] 2862. 804157

46 2021. 235880 2234 580172 2477. 175533| 2753. 507840! 3068. 788387
47 2140. 624136| 2372. 843379| 2637. 763431| 2940. 533232| 3287.156750

48 2265. 225981 2517. 677114] 2806. 622785| 3137. 959894| 3518. 590373
49 2395. 223891 2669. 344198 2984. 125810] 3346. 307889] 3763. 807845
50 2530. 806728 2828. 117965 3170. 661471| 3566. 123284| 4023. 567278

51 2672. 169964| 2994. 282683 3366. 636237| 3797. 979449] 4298. 668480
52 2819. 515913] 3168. 133990 3572. 474868] 4042. 478422| 4589. 955248
53 2973. 053970| 3349. 979349] 3788. 621238] 4300. 252344| 4898. 317789

54 3133. 000859 3540. 138522 4015. 539195| 4571. 964962| 5224. 695270
5F 3299. 580889 3738. 944062 4253. 713460| 4858. 313211] 5570. 078513

56 3473. 026220 3946. 741824 4503. 650567| 5160. 028872| 5935. 512835
57 3653. 577138] 4163. 891496 4765. 879844| 5477. 880316| 6322. 101045

58 3841. 482338 4390. 767155 5040. 954439| 5812. 674332| 6731.006607
59 4036. 999220] 4627.757840 5329. 452391| 6165. 258049| 7163. 456975

60 4240. 394193] 4875. 268152 5631. 977751| 6536. 520952| 7620. 747113

61 4451. 942990] 5133. 718877 5949. 161752| 6927.397000] 8104. 243209
62 4671. 930995] 5403. 547631 6281. 664033| 7338. 866850| 8615. 386590
63 4900. 653580| 5685. 209535 6630. 173917| 7771.960193| 9155. 697857
64 5138. 416456] 5979. 177915] 6995. 411746] 8227. 758203| 9726. 781244

65 5385. 536033| 6285. 945030 7378. 130277| 8707. 396114| 10330. 329218

66 5642. 339795| 6606. 022829 7779. 116142| 9212. 0659211|10968. 127331
67 5909. 166689] 6939. 943740| 8199. 191371] 9743. 01921811642. 059340
68 6186. 367524| 7288. 261486 8639. 214985/10301 570180| 12354. 112610
69 6474. 305388] 7651. 551941] 9100. C84662 10889. 09869013106. 383810
70 6773. 356077| 8030. 414014] 9582. 73847511507. 053626| 13901. 084926

71 7083. 908540} 8425. 470570 |10088. 156710112156. 956315| 14740. 549604
72 7406. 365339| 8837. 36938810617. 363766 12840. 404138| 15627. 239840
73 |_7741 143126| 9266. 784159111171. 430140/| 13559. 074352| 16563. 753039
74 8088. 673136| 9714. 415521 |11751. 474501 14314. 728076| 17552. 829464

75 8449. 401696110180. 992138 12358. 665858 15109. 214486| 18597. 360093

76 8823. 79075610667. 271820 |12994. 225826] 15944. 475216| 19700. 394907
77 9212. 318433111174. 042689 |13659. 430993| 16822. 548982/| 20865. 151636
78 9615 47957911702. 124393 |14355. 615393| 17745. 576436| 22095. 024985

79 |10033. 786365 12252. 369365 |15084. 173091 18715. 805262 23393. 596368
80 [10467. 768889 12825. 664136 |15846. 560885 19735. 595529) 24764. 644177      

ZX
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XXXVI

Tabelle F.
Verhältnißzahlen , womit man von gleihlaufenden, und außerdem jährlich um die-
ſelbe Größe ſih neu wiederholenden laufenden Auslagen oder Einnahmen auf das

angehäufte Kapital ſammt Zinſeszinſen ſchließt.
 

Jahr| 1% | 2%,% | 2% | 21% | 8%
 

114
115

116
117
118
119  120

4456. 839058
4584. 227447
4713. 899720
4845. 878716
4980. 187502

5116. 849376
5255. 887869
5397. 326747
5541. 190014
5687. 501914

5836. 286933
5987. 569802
6141. 375500
6297. 729255
6456. 656548

6618. 183114
6782. 334946
6949 138296
7118. 619679
7290. 805876

7465. 723935
7643. 401175
7823. 865187
8007. 143839
8193. 265278

8382. 257931
8574. 150511
8768. 972017
8966. 751738
9167. 519256

9371. 304450
9578. 137496
9788, 048872

10001. 069362
10217. 230057

10436. 562359
10659. 097984
10884. 868965
11113. 907656
11346. 246734  

5233.
5395.
5560.
5729.
5901.

6077.
6256.
6439.
6626.
6817.

7011.
7210.
7413.
7619.
7830.

8045.
8264.
8487.
8715.
8947.

9184.
9425.
9671
9922

444026
175685
348319
013543
223745

032100
492580
659967
589865
338712

963792
523248
796096
682237
402470

298507
432985
8694830
672522
907610

641225
940845

. S74960

. 513087
10177.925786

10438
10703
10973
11248

. 184676

. 362450
. 532891
. 770889

11529. 152457
11814
12105
12401
12703

. 754749

. 656076
. 935923
. 674968

13010. 955099

13323
13642
13966
14297
14633

. 859432

. 472330

. 879422

. 167621
. 425143  

6202. 637597
6410. 330348
6623. 196954
6841. 340892
7064. 867709

7293. 885062
7528. 502762
7768. 832816
8014. 989471
8267. 089259

8525.251043
8789. 596063
9060. 247983
9337. 332941
9620. 979598

9911. 319188
10208. 485570
10512. 615280
10823. 847584
11142. 324534

11468. 191023
11801. 5943842
12142. 686738
12491. 620472
12848. 552881

13213. 643938
13587. 056817
13968. 957953
14359. 517112
14758. 907455

15167. 305605
15584. 891718
16011. 849553
16448. 366545
16894. 633377

17350. 846556
17817. 203489
18293. 907561
18781. 165715
19279. 189032

7420.265574
7689, 822211
7967. 142764
8252. 421331
8545. 856862

8847. 653281
9158. 019611
9477. 170099
9805. 324349

10142. 707455

10489. 550139
10846. 088890
11212. 566110
11589. 230261
11976. 336016

12374. 144415
12782. 923024
13202. 946098
13634. 494749
14077. 857116

14533. 328542
15001. 211754
15481. 817046
15975. 462470
16482. 474030

17003. 185879
17537. 940524
18087. 089035
18650. 991259
19230. 016039

19824. 541439
20434.
21061.
21705.

653848
045194

22365. 546324

23043. 584982
23739. 599607
24454. 039598
25187. 365589
25940. 049730 954974  

8959. 764862
9313. 017815
9677. 898356

10054. 755313
10443. 947979
10845. 846425
11260. 831824
11689. 296785
12131. 645695
12588. 295072

13059. 673930
13546. 224154
14048. 400885
14566. 672918
15101. 523112

15653. 448812
16222. 962283
16810. 591158
17416. 878899
18042. 385272

18687. 686836
19353. 377447
20040. 068777
20748.390846
21478. 992578

22232. 542362
23009. 728639
23811. 260504
24637. 868325
25490. 304381

26369. 343519
27275. 783831
28210. 447352
29174. 180779
30167. 856209

31192. 371902
32248. 653065
33337. 652663
34460. 352249
35617. 762823   

 

E
E
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Tabelle. F.
* Verhältnißzahlen , womit man von gleichlaufenden, und außerdem jährlich um die-
ſelbe Größe ſich neu wiederholenden laufenden Auslagen oder Einnahmen auf das

angehäufte Kapital ſammt Zinſenszinſen ſchließt.

XXXVII

 

Jahr| 8"), % | E % | 5 % | 5%, %
 

81
82
83
84
85

86
87
88
89
90

91
92
93
94
95

96
97
98
99
100

101
102
103
104
105

106
107
108
109
110

11

113
114
115

116
117
118
149
120 112. 

10917. 975801
11384. 974955
11869. 354079
12371. 721472
12892. 706724

13432. 961460
13993. 160112
14574. 000717
15176. 205743
15800. 522945

16447. 726249
17118. 616669
17814. 023254
18534. 804069
19281. 847213

20056. 071867
20858. 429384
21689. 904414
22551. 516070
23444. 319134

24369. 405305
25327. 904492
26320. 986151
27349. 260668
28415. 780793

29520. 043122
30663. 989633
31849. 009272
33076. 539598
34348. 068485

35665. 135883
37029. 335640
38442. 317389
39905. 788499
41421. 516098

42991. 329163
44617. 120685
46300. 849910
48044. 544658
49850. 303722 

13422. 930698
14045. 127923
14693. 253037
15368. 343156
16071. 476880

16803. 775953
17566. 406989
18360. 583267
191387. 566596
20048. 669258

20945. 256027
21878. 746267
22850. 616117
23862. 400761
24915. 696791

26012. 164662
27153. 531248
28341. 592498
29578. 216198
30865. 344846

32204. 998640
33599. 278586
35050. 369730
36560. 544519
38132. 166300

39767. 692952
41469. 680670
43240. 787897
45083. 779413
47001. 530590

48997. 031814
51073. 393087
53233. 848810
55481. 762762
57820. 633273

60254. 098604
62785. 942548
65420. 100250
68160. 664260
71011. 890830 

16644.
17478.
13352.
19265.
20221.

21221.
22267.
23361.
24505.
25702.

26954
28963.
29632.
31064,

- 32561.

34126.
35763.
37475.
39265.
41136.

43093.
45139.
47278.
49514.
51852.

54296.
56851.
59522
62315.
65234.

68285.
71475.
74810.
78295.

301130
9846386
274002
906337
697127

543503
427966
422230
691236
497347

204733
283951
316734
000992
156042

728069
795837
576655
432610
877083

581557
382732
289960
493013
370203

496867
654231
838676
271421
408640

952034
859881
358581
954723

81939. 447691

85747. 942843
89728. 865277
93889. 974221
98239. 378067

102785. 550086 

20307.
21933.
23117.
24361.
25669.

27042.
28486.
30003.
31596.
33271.

35030.
36878.
38819.
40859.
43002.

45253.
47617.
50101.
52710.
55451.

58329.
61353.
64529.
67864.
71368.

75047.
78912.
82971.
87234.
91711.

96414.
101352.
106538
111985.
117705.

123712.
130020.
136645.
143603.
150909.

425309
896578
741410
828483
169909

923406
424828
146071
753376
091046

195599
305379
870648
564180
292388

207006
717355
503221
528380
054797

657534
240408
052425
705042
190290
899800
644785
677019
710864
946401

093714
398392
668304
301711
316788

382618.

26212

51336

57343

60598
64033

75522

79782
84278
89021

123520 

27740.
29353.
31056.
32854.

34752.
36755.
38869.
41101.
43457.

45943.
48567.

54259.

94027.
99310.

104884. 095026
110765. 605271
116971. 653580

154616
333129
616460
685374
478079

204383
360634
745479
476491
007709

148144
081303
385786
057016

. 530164

. 704335

. 968086
67659. 226344
71484. 928806

. 099904

. 370413

. 010801
. 966411
894580
203799

. 089547
130429. 744493

137720. 485462
145413. 272185
153530. 217178
162094.
171131.

180665. 774790
851739| 190725.
794316 201340.
034021 212539.
185711, 224355.

649146
179873

827428
237962
496076
768387 
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